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Αύρΐό στο Επιμελητήριο
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΑΙΑ

ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ 1992
Το^πιμελητήριο Ηρακλείου σε συνεργασία με την Ομο­

σπονδία Επαγγελματιών Βίοτεχνών Ν. Ηρακλείου, την Ομο­
σπονδία Εμπορικών Συλλόγων Κρήτης και τον Εμπορικό 
Σύλλογο Ηρακλείου, οργανώνουν αύριο εκδήλωση με θέμα: 
«Ενιαία Εσωτερική Αγορά του 1992 Ευρωπαϊκό Κέντρο πλη­
ροφοριών του Επιμελητηρίου».

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σε αίθουσα του Επιμε­
λητηρίου (οδός Κορωναίου 9) στις 7 το απόγευμα.

Στη συζήτηση που θα ακολουθήσει μετά την παρουσίαση 
του θέματος από τον υπεύθυνο του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Πληροφοριών και διευθυντή του Επιμελητηρίου κ. Β. Γεωρ- 
γαντόπουλο θα γίνει από τους ενδιαφερόμενους ανταλλα­
γή απόψεων ■ προβληματισμών σχετικών με το θέμα.

Αρχίζα σήμερα το συνέδριο των Ευρωπαίων-Λαϊκών
ΝΑ ΕΠΙΤΑΧΥΝΘΕΙ Η ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΑΕΕΙ0 κ. ΣΑΡΕΙΛΑΚΙΣ
«Είναι ανάγκη να βρεθεί το 

πλαίσιο των θεσμικών μεταβο­
λών που πρέπει να γίνουν ώστε 
να επιταχυνθεί η πολιτική κοινω-ι 

.νική και οικονομική ενοποίηση 
της Ευρώπης».

1 Αυτό επεσήμανε χθες ο ευρω­
βουλευτής της Ν.Δ. και αντιπρό­
εδρος της κοινοβουλευτικής 
ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος κ. Γ ιώργος Σαρειδάκις 
στη διάρκεια συνέντευξης τύπου 
που έδωσε με την ευκαιρίατης έ­
ναρξης των εργασιών της ημερί­
δας μελετών του Ευρωπαϊκού 
Λαϊκού Κόμματος στο ξενοδο­
χείο «Κρέτα Μάρις» στη Χερ-

σόνησο.

Στην ημερίδα θα πάρουν μέ­
ρος 121 ευρωβουλευτές ενώ τις 
εργασίες της θα παρακολουθή­
σει Λιι η κοινοβουλευτική ομάδα 
των «Ευρωπαίων Δημοκρατών» 
στην οποία συμμετέχουν κυρίως 
Βρετανοί συντηρητικοί.

Ο κ. Σαρειδάκις είπε ότι αυτό 
τον καιρό παρατηρείται έντονη 
κινητικότητα στα κόμματα και τις 
πολιτικές δυνάμεις της Ευρωπαϊ­
κής Οικονομικής Κοινότητας με 
προοπτική την επιτάχυνση των 
ρυθμών της ενοποίησης της 
Ευρώπης.

Τα μαθήματα στο Κέντρο 
Ελευθέρων Σπουδών

Αρχίζουν αύριο στις 7 το από- 7 μ.μ. αναφέρεται στις ποικιλόνυ- 
γευμα τα σχετικά με την Κοινω- μες κοινωνιολογικές σχολές (λει-
νιολογία μαθήματα του 
καθηγητή κ. Γιώργου Νικο- 
λακάκη.

* Το πρώτο μάθημα του κ. Νικο- 
λακάκη αφορά το θέμα της γέν­
νησης της Κόινωνιολογίας 
καθώς και τη σχέση της Κοινω- 
νιολογίας με τις άλλες επιστήμες 
που έχουν σχέση με τον 
άνθρωπο.

Το δεύτερο μάθημα που θα γί­
νει τηνΤίαρασκευή 4 Μαϊου στις

τουργισμός, δομισμός, 
μαρξισμός κ.αμ καθώς και σε βα­
σικές προβληματικές και έννοιες
αυτής της επιστήμης.

Υπενθυμίζεται ότι τα μαθήμα­
τα είνάι ενταγμένα στο πρόγραμ­
μα του «Κέντρου Ελευθέρων 
Σπουδών» του Δήμου Ηρακλείου 
τα οποία γίνονται στην αίθουσα 
«Θεοτοκόπουλος» της Βικελαίας 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης.

ΚΛΕΙΣΤΑ
01 ΦΟΥΡΝΟΙ ΤΗΝ 

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ
Κλειστά θα παραμείνουν 

τα αρτοποιεία του Ηρακλείου 
την ημέρα της Πρωτομαγιάς. 
Το καταναλωτικό κοινό μπο 
ρεί να προμηθευτεί ψωμί αΓ - 
ριο Δευτέρα.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ 
ΣΕ ΤΡΟΧΑΙΑ

Για up? Οικονομική πολιτική

Κοινοτική στήριξη
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Κανονικά

διαλόγου, σε μια έκτακτη σύνο­
δο που έχει συγκεκριμένο θέμα. 
Την πολιτική ένωση δηλαδή της 
Ευρώπης και τις επιπτώσεις από 
την γερμανική επανένωση.

Η στελέχωση της θα γίνει από γιατρούς γενικής ιατρικής. Το 
υπουργείο Υγείας, επειδή δεν έχει αντιμετωπίσει στο παρελθόν

Με ανακοίνωση τη; Ομοσπονδίας Ηρακλείου
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ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΗ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ ΕΚΗ

αναζητεί ο κ. Μητοοτακης
Η Ελλάδα προσδοκά και ανα­

μένει στήριξη από την ΕΟΚ, αλ­
λά ακόμη δεν έχουμε προσδιορί­
σει κανένα συγκεκριμένο αίτημα, 
δήλωσε χθες το πρωί ο πρωθυ­
πουργός Κωνσταντίνος Μητσο­
τάκης, λίγη ώρα πριν την 
έκτακτη σύσκεψη του συμβου­
λίου κορυφής της ΕΟΚ στο 
Δουβλίνο.

Ενημερώνοντας τους πολιτι­
κούς συντάκτες για την προχθε­
σινή μεταμεσονύκτια (ώρα, 
Ελλάδας) συνάντηση του με τον 
πρόεδρο της Κομισσιόν κ. Ντε­
λόρ, ο κ. ΜητΛιτάκης δήλωσε ότι 
συμφώνησε με τον Ζακ Ντελόρ 
να επισκεφθεί την Αθήνα στις 8 
και 9 Μαϊου ο αντιπρόεδρος της

επιτροπής κ. Κριστοφερσεν για 
να συζητήσει με τους Έλληνες 
αρμόδιους την κατάσταση της 
ελληνικής οικονομίας και τα μέ­
τρα που έλαβε η κυβέρνηση·των 
Αθηνών. Ακολούθως ο κ. Κριστο- 
ψερσεν «θα υποβάλλει μιαν έκθε­
ση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
που στη συνέχεια θα απο­
φασίσει».

Ο πρωθυπουργός αποσαφήνι­
ζε «για να μην αρχίσει η φιλολο­
γία» ότι'δεν συγκεκριμενοποι­
ήθηκε τίποτε περί δανείου από 
την κοινότητα αλλά ότι «θέσαμε 
την βασική αρχή». Παράλληλα α­
φού τόνισε στον κ. Ζακ Ντελόρ 
ότι η τοποθέτηση της νέας κυ­
βέρνησης της Ελλάδος, «του

κόμματος του Κωνσταντίνου Κα­
ραμανλή», έναντι της ΕΟΚ «είναι 
δεδομένη» εξέφρασε την εκτίμη­
ση ότι «θα έχουμε ανταπόκριση 
από τους κοινοτικούς μας ε­
ταίρους».

Η έκτακτη σύνοδος της ΕΟΚ 
άρχισε χθες στο κάστρο του Δου­
βλίνου, ενώ όπως δήλωσε ο υ­
πουργός Εξωτερικών Αντώνης 
Σαμαράς προς τους Έλληνες πο­
λιτικούς συντάκτες η Ελλάδα 
πρόκειται να επιδιώξει να συμπε- 
ριληφθεί και το κυπριακό στο τε­
λικό κείμενο της συνόδου. Ο Α. 
Σαμαράς είπε ότι είναι σημαντι­
κό το ότι θα τεθεί το κυπριακό 
πρόβλημα και θα επισημανθεί ο 
τορπιλισμός του διακοινοτικού

ΤΙ ΕΙΠΑ 
ΜΕ ΝΤΕΛΟΡ

Στην πρωινή ενημέρωση των 
πολιτικών συντάκτών ο πρωθυ­
πουργός κ. Μητσοτάκης δήλωσε:

«Είμαστε τελείως στην αρχή 
και έχω πολύ λϊγα πράγματα να 
σας πω. Ήταν ενδιαφέρουσα η 
συνάντηση που είχα χθες με τον 
κ. Ντελόρ ο οποίος ήλθε στο ξε­
νοδοχείο μου και με συνάντησε. 
Τον είδα μαζί με τον κ. Χρίστο;

συνέχεια στη σελ. 3

Πρόταση Φιορέτου για μονάδα 
Πρωτοβάθμιας φροντίδας στο ΠΕΠΑΓΝΗ

ανάλογη πρόταση, παρακολουθεί «αμήχανα» την υπόθεση α­
ναμένοντας περισσότερη τεκμηρίωση...

Η ΒουΒή συνεδριάζει την 
δευτέρα για να εκλέξει Πρόε­
δρο της Δημοκρατίας. Μετά 
και την σχετική απόφαση του 
Συνασπισμού να προτείνει τον 
Ακαδημαϊκό κ. κ. Δεσποτόπου- 
Βο, τα τρία μεγάήα κόμματα 
θα υποστηρίξουν ξεχωριστούς 
υποψηφίους.

Η Ν.Δ. έχει προτείνει τον κ. κ. 
Καραμανλή και το ΠΑΣΟΚ τον κ. 
Γ. ΑΒευρά. Στην ψηφοφορία 
της Δευτέρας για να εκΒεγεί 
πρόεδρος απαιτούνται 180 ψή­
φοι. Επειδή όμως θεωρείται 
σχεδόν βεβαία ότι κανένας 
από τους τρεις υποψήφιους 
δεν θα συγκεντρώσει τον αριθ­
μό αυτό η ψηφοφορία θα επα- 
ναΒηφθεί μετά από μια 
εβδομάδα ή και Βιγότερο αν υ^ 
πάρξει κάποια σχετική 
ρύθμιση.

Στην δεύτερη ψηφοφορία 
για να εκΒεγεί Πρόεδρος απαι­
τείται η απόΒυτη πΒειοψηφία 
της ΒουΒής, δηΒ. 151 ψήφοι. 
Με δεδηλωμένη την απόφαση 
του βουλευτή της δηανα κ. 
κατσικη να ψηφίσει υπέρ του 
κ. Καραμανλή θεωρείται βέ­
βαιο ότι θα εκλεγεί ο υποψή­
φιος της Ν.Δ.

Σε περίπτωση όμως που δεν 
εκλεγεί, η ψηφοφρία θα επα-

Σοβαρά τραυματίσθηκαν τις 
πρώτες πρωινές ώρες χθες η 
70χρονη Ζωή παπαδάκη και ο 
Γιώργος Βαλεντάκης 19 χρο- 
νών όταν το αυτοκίνητο στο ο­
ποίο επέβαιναν με οδηγό τον, 
Ζΐχηονο Εμμαν. Παπαδάκη ξέ- 
φυ/ε από την πορεία του, προ- 
σέκρουσε σε κολώνα και 
ανατράπηκε.

Πρόταση για τη δημιουργία 
μιας πρωτοποριακής μονάδας 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υ­
γείας στο Πανεπιστημιακό Νο­
σοκομείο Ηρακλείου διατύ­
πωσε προς το υπουργείο Υ: 
γειας και στη διοίκηση του νο­
σηλευτικού ιδρύβατος ο 
πανεπιστημιακός γιατρός, επι­
κεφαλής του τομέα κοινωνι­
κής ιατρικής Μιχάλης 
Φιορέτος. Η μονάδα, ανάλογη 
με την οποία δεν υπάρχει σ’ ο­
λόκληρη τη χώρα, θα λειτουρ­
γεί, σύμφωνα με την πρόταση 
του κ. Φιορέτου, σαν «πρώτο 
φίλτρο» αξιολόγησης των πε­
ριστατικών, θα επιλαμβάνεται 
των άμεσων προβλημάτων και 
στη συνέχεια θα τα διοχετεύ­
σει. παράλληλα θα δίνει τις 
συμβουλές της στους α­
σθενείς.

>

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
‘ ΜΕ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ 

ΥΓΕΙΑΣ
Μιλώντας χθες στους δημοσιογράφους ο καθηγητής Φιορέ­

τος αναφέρθηκε στην εξάχρονη πορεία του Τομέα κοινωνικής 
ιατρικής του πανεπιστημίου Κρήτης και κάνοντας ιδιαίτερη 
μνεία στην τελευταία τριετία, χρόνο κατά τον οποίο εφαρμό­
ζεται ένα σημαντικό πρόγραμμα συνεργασίας με τα Κέντρα Υ­
γείας. Οκτώ γιατροί γενικής ιατρικής του τομέα εργάζονται στα 
κέντρα Υγείας καστελλίου κισσάμου, Νεάπολης και Σπηλιού, 
πλάι στους άλλους συναδέλφους τους και τους κατοίκους, ε­
φαρμόζοντας την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, παράλληλα 
φοιτητές της ιατρικής Σχολής εκπαιδεύονται στα Κέντρα στον 
τομέα της πρωτοβάθμιας περίθαλμης.

Ηδη για τα προγράμματα αυτά, που αφορούν άμεσα την πρό- 
λημη της ασθένειας (η οποία φυσικά έχει σχέση με τις συνθή­
κες διαβίωσης) υπάρχει η σημαντικά θετική δημόσια 
αξιολόγηση της παγκόσμιας οργάνωσης Υγείας αλλά και Ομά­
δας Σκανδιναυών γιατρών. Τα αποτελέσματα αυτής της εργα­
σίας οι γιατροί του τομέα κοινωνικής ιατρικής θα τα 
παρουσιάσουν στα πλαίσια των εκδηλώσεων του συλλόγου πο­
λιτιστικής ανάπτυξης, στις 14 και 15 Μαίου στην αίθουσα του 
ΕΒΕΗ. .

Δηλώσεις 
Σαμαρά για το 
Κυπριακό

ναληφθεί μετά από μια εβδς 
μόδα. Πρόεδρος εκλέγεται 
υποψήφιος που θα συγκεντρι 
σει την σχετική πΒειοψηφία επί 
των παρόντων βουλευτών.

Ο ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ
Τον Ακαδημαϊκό και πρώην 

υπουργό Παιδείας κ. κώστα! 
Δεσποτόπουλο αποφάσισε να 
προτείνει ο Συνασπισμός για 
το αξίωμα του προέδρου της 
Δημοκρατίας.

την απόφαση αυτή πήρε σή­
μερα σε κοινή συνεδρίαση η ε­
κτελεστική επιτροπή και η 
κοινοβουλευτική ομάδα του 
Συνασπισμού.

Ο κ. Φλωράκης σε δηλώσεις 
του μετά τη συνεδρίαση αφού 
αναφέρθηκε στην προσωπικό­
τητα του κ. Δεσποτόπουλου ε- 
πέκρινε τη Ν.Δ. και το παςοκ 
γιατί όπως είπε παρά τις προε­
κλογικές δεσμεύσεις τους ότι 
θα επιδιώξουν την συναίνεση 
για το πρόσωπο του Προέδρου 
προχώρησαν στην επιλογή 
κομματικών υποψηφίων.

Για τον κ. Καραμανλή ο κ. 
Φλωράκης είπε ότι είναι «ο 
γεννήτορας της Ν.Δ. ότι είναι 
γνωστές οι πολιτικές του θέ­
σεις και πρόσθεσε ότι «θα εν­
δυναμώσει την συντηρητική 
πορεία που χάραξε η κυβέρνη­
ση με τα μέτρα που έλαβε». «Α­
νάλογες είναι και οι θέσεις 
μας» για τον κ. Αλευρά, είπε ο 
κ. Φλωράκης επισημαίνοντας 
ότι ο κ. Αλευράς είναι και ηγε-

I τικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ.

Ι
Ανυπόταχτες Σκέψεις

ΑΘΑΝΑΤΟΙ ΗΡΩΕΣ
Του Βαγγέλη Γρατςεα

Ο υπουργός Εξωτερικών κ. 
Αντ. Σαμαράς σε ερώτηση δημο­
σιογράφου για το Κυπριακό που 
θα τίθεται από ελληνικής πλευ­
ράς στο έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμ­
βούλιο, δήλωσε:

«Το γεγονός ότι σε μια έκτα­
κτη σύσκεψη κορυφής - όπου οι 
έκτακτες συσκέψεις γίνονται συ­
νήθως για ένα έκτακτο θέμα ό­
πως είναι σήμερα η ενοποίηση 
των δύο Γερμανιών και οι εξελί­
ξεις στην Ανατ. Ευρώπη - γίνεται 
συγκεκριμένη αναφορά στο Κυ­
πριακό από ελληνικής πλευράς 
σημαίνει ότι το θέτουμε εκτά­
κτως ως σημαντικό για μας θέμα. 
Και αν γίνει τελικά αποδεκτό ό­
πως ευχόμαστε να συμπεριλη- 
φθεί στα τελικά συμπεράσματα η 
υπόθεση του Κυπριακού σε μια έ­
κτακτη σύνοδο κορυφής, θα υ­
πάρχει ασφαλώς αναφορά και 
στο Κυπριακό."Το Κυπριακό θα 
τεθεί σήμερα το απόγευμα από 
πλευράς μας».

εργάσιμη 
η Δευτέρα

Κανονική εργάσιμος είναι η 
Δευτέρα 30 Μαϊου υπενδυμίζεται 
με χδεσινό υπηρεσιακό σήμα του 
υπουργού Προεδρίας κ. Εβερτ 
προς τα Υπουργεία.

«Επειδή η ημέρα παρεμβάλλε­
ται μεταξύ τριών αργιών (δύο που 

• προηγούνται και μιας που ακο- 
λουδεί) διευκρινίζεται στο σήμα 
του κ. Έβερτ, ενδεχόμενη απου­
σία υπαλλήλων και κατά την ημέ­
ρα αυτή δα δημιουργήσει σοβαρά 
προβλήματα στην εξυπηρέτηση 
των πολιτών και γενικά στην εύ- 
ρυδμη λειτουργία των υπη­
ρεσιών».

Τυχόν παρεκκλίσεις καταλήγει 
ο υπουργός Προεδρίας δα ελεγ- 
χδούν αυστηρώς.

Μεθαύριο ξημερώνει Πρωτο­
μαγιά. Είναι ημέρα της μεγάλης 
γιορτής των λουλουδιών. Είναι η 
μέρα της κόκκινης παπαρούνας, 
του κόκκινου τριαντάφυλλου. Εί­
ναι ημέρα που κολυμπάει ένας α­
γώνας Δημοκρατικός πάνου στα 

. όνειρα της ελευθερίας. Είναι η- 
' μέρα που πνίγεται η ελευθερία 

στα αίματα των αγωνιστών που 
θυσιάστηκαν γι’ αυτήν. Πρώτη 
του Μάη. Είσαι ημέρα παγκό­
σμιας γιορτής.

Χίτλερ. Είσαι αυτός που έσφα­
ξες τα εκατομμύρια των Ο- 
βραίων. Tow Οβραίων αυτών που 
είχανε γεννηθεί στη Γερμανία, 
πριν από σένα. Είσαι αυτός που 
έσπρωξε τον Μουσολίνι να επιτε­
θεί στην Ελλάδα και νκΓταπεινω- 
θεί από τους λιγοστούς φαντά- 

- ρους του Αλβανικού Έπους. Ή­
ταν φανεβό πως οι Ιταλοί δεν ή­
ταν φιλοπόλεμοι. Το έδειξαν σαν 
μαχητές και σαν αιχμάλωτοι. Το 
δείξανε στις μάχες της Αιγυπτια­
κής Έρημος.

Μΐα»σήμερα μιλούμε για την 
Πρωτομαγιά. Την Πρωτομαγιά ε% 
κεί στο Χαϊδάρι της Αθήνας.’ Την 
Πρωτομαγιά, που ο ήρωας αρχη­
γός των φυλακισμένων,ο Ναπο­

λέων Σουκατζίδης -φίλος μου 
ευγενέστατος- είπε στους αθώ- 
Λυς υπόδικους που δεν υποτά­
χθηκαν στη βία της Γερμανικής 
Κατοχές.
— Ξουριστείτε όλοι σας. Ντυθή- 
τε με ότι καθαρό ρούχο υπάρχει 
στο σακίδιό σας. Σήμερα μπορεί 
να είμαστε κρατούμενοι μα θα 
γιορτάσουμε την Πρωτομαγιά.

Στο μεταξύ, πριν από την πρώ­
τη του Μάη, οι αντάρτες στα βου­
νά σε μια μάχη που έδοκαν με 
τους στεγνούς φονιάδες κατα­
χτητές, σκοτώθηκε μαζί με κι άλ­
λους ένας στρατηγός. Τώρα πως 
θα εκδικηθούν και ποιους θα ε-

κτελέσουν τα τυφλά όργανα του 
Ναζισμού. Σκέφτηκαν το Χάίδά- 
ρι. Της κόλασής τα κελιά ήταν γε­
μάτα. Εκατοντάδες οι φυλακι­
σμένοι ήρωες πατριώτες. Και ε­
πειδή ο Ναπολέων Σουκατζίδης 
ήταν σπουδαγμένος, και μάλιστα 
μιλούσε τέλεια τα Γερμανικά, εί­
χε σώσει κάμποσους από τον 
Γερμανικό θάνατο.

Καθώς ήταν έτοιμοι πια ν'αρ- 
χίσουν το γιορτινό εκείνο πρωι­
νό, βλέπουνε να μπαίνουν στο 
περιαύλι της φυλακής, κλούβες 
με σήμα τον Αγκιλωτό Σταυρό. 
Για εκδίκηση στο σκοτωμό του 
Γερμανού στρατηγού, βρήκαν έ­
τοιμους για εκτέλεση τους φυλα­
κισμένους. Ο επικεφαλής 
Πιλάτος τράβηξε από την τσέπη 
του τον κατάλογο των διακοσίων 
θυμάτων. Όποιος άκουγε το όνο­
μά του, έβγαινε από τη γραμμή, 
ατάραχος. Στο τέλος ήταν γραμ­
μένο και το όνομα του Ναπολέ­
ων Σουκατζίδη. Βγήκε.
— Λάθος, λάθος έγινε του είπε 

ο αρχιφονιάς Γερμανός. Να βγει 
κάποιος άλλος.
— Όχι. Αποκρίθηκε. Είμαστε ό­
λοι μας εχθροί σας. Η θέση μου 
είναι αυτή. Ίδια με των διακο- 
σίων την απόφαση.
— Φίλε μου ευγενικιέ Ναπολέ­

ων. Όταν ζούσαμε -εδώ στο Με­
γάλο Κάστρο- μέναμε στην (δια 
γειτονιά. Πορπατούσαμε μαζί κά­
θε πρωί για το σχολείο. Η Εμπο­
ρική Σχολή που φοιτούσες ήταν 
στους Εφτά Μπαλτάδες. Δίχως 
να το κατέχουμε, ο ύστερος χαι­
ρετισμός μας ήταν Του Λαζαρέ- 
του η Πόρτα. Εμένα μ’ έφαε η 
ξενητιά μα ζω. Εσύ τουφεκίστη- 
κες την πρώτη του Μάη' έκείνου 
θεληματικά σου, και πόμεινες, Α­
ΘΑΝΑΤΟΣ!

' Βαγγέλης Γρατσέας

Πλήρη αντίθεση στα οικονο­
μικά μέτρα της κυβέρνησης 
εκφράζει με χθεσινή ανακοί­
νωση της η Ομοσπονδία Επαγ- 
γελματιών Βίοτεχνών και 
Εμπόρων νομού Ηρακλείου, 
διαπιστώνοντας πως αυτά επι­
βάλλουν μονόπλευρη λιτότη­
τα σε βάρος των εργαζομένων 
και των μικρομεσαίων επιχει­
ρήσεων. Στην ανακοίνωση το­
νίζονται:

Το Δ.Σ. της Ο.Ε.Β.Ε.Ν.Η. 
σε ειδική συνεδρίαση συζήτησε 
τις προγραμματικές δηλώσεις 
και τα οικονομικά μέτρα της 
κυβέρνησης και κατέληξε στις 
παρακάτω διαπιστώσεις και α­
ποφάσεις:

Θεωρούμε πως η αρνητική 
κατάσταση της Ελληνικής Οι­
κονομίας επιβάλλει την ανάγκη 
λήψης σταθεροποιητικών και 
αναπτυξιακών μέτρων. Μέτρα 
που θα έχουν διπλό στόχο?

Να καταμερισθούν τα βάρη 
στις κοινωνικές τάξεις σύμφω­
να με την οικονομική επιφάνεια 
και την φοροδοτική ικανότητα, 
και να οδηγ,ούν σε ανάπτυξη , 
της Ελληνικής οικονομίας, με 
αύξηση επενδύσεων, απασχό-

λησης, και βιωτικού επιπέδου 
του Ελληνικού Λαού.

Τα συγκεκριμένα οικονομι­
κά μέτρα κινούνται σε μια εν­
τελώς αντίθετη λογική, και 
ουσιαστικά επιβάλλουν μια μο­
νόπλευρη λιτότητα στις πλάτες 
των εργαζομένων, και των μι- 
κρομεσαίων επιχειρήσεων, και 
θεωρούμε ότι οδηγούν σε ευκαι­
ριακή ανάκαμψ,η της οικονο­
μίας, επειδή δεν συνοδεύονται 
από συγκεκριμένες και σε σω-

στή κατεύθυνση αναπτυξιακές 
λύσεις, και πιστεύουμε ότι το 
πρόβλημα θα επανέλθει δριμύ- 
τερο μετά από λίγα χρόνια.

Το Δ.Σ. της Ο.Ε.Β.Ε.Ν.Η. 
απαιτεί,

α) Την άμεση ανάκλιση της 
απόφασης για έκτακτη εισφο­
ρά 7% στους μικρομεσαίους.

β) Την διατήρηση της 197 α­
πόφαση της Νομισματικής Επι­
τροπής, με παράλληλη διατή-

συνέχεια στη σελ. 3

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΟΣ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδ/νος σιο Γενικό κρα­
τικό Νοσοκομείο Αθη- 
νών-Εΐδ/νος στόυς υπέ­
ρηχους και στην παιδια­
τρική υπερηχογραφία. 
Πλ. κορνάρου 31 (Στοά 
Γιαλεράκη)

Ηράκλειο 280294

— Ο κ. Νικόλαος Δερμιτζά- 
κης Γυμνασιάρχης κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 5.000 στη 
μνήμη του πατέρα του με τη 
συμπλήρωση 40 ημερών από 
του θανάτου του για το Σπίτι Α­
γάπης ενορίας Αγ. Μηνά.

— Στη μνήμη Ευσταθίου Γε- 
ωργιλακη και αντί στεφάνου τα 
ανήψια του κατέθεσαν στα γρα­
φεία μας: ο κ. Ανδρέας Μυγιά- 
κης δρχ. 5.000, ο κ. Γεώργιος 
Μυγιάκης δρχ. 5.000, ο κ. Βαρ- 
δής Χαρκιανάκης δρχ. 5.000 
για το Κέντρο Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων.

— Η οικογ. Γεωργίου Παγ- 
κάλου κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 10.000 στη μνήμη Α- 
λεξ. Κανετάκη για την Ένωση- 
Γονέων και Κηδεμόνων απρο­
σαρμόστων ατόμων.

— Στη μνήμη Αναστασίας I 
Τζανη και με τη συμπλήρωση 
χρόνου από του θανάτου της, 
τα παιδιά της κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. 10.000 όπως 
διατεθούν: 1) δρχ. 5.000 για το 
Σύλλογο Γονέων και Φίλων α­
τόμων με ειδικές ανάγκες, 2)

συνέχεια στη σελ. 3'

Στη Νέα δεκαετία ΔΥΝΑΜΗ και 
ΕΛΠΙΔΑ ο σκοπός της εργασίας. 

Πάρτε μέρος στις εκδηλώσεις που οργα­
νώνει το ΕΚΗ για το γιορτασμό της 

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ 
ΛΕΥΤΕΡΑ 30/4 8μ.μ. ανοικτή μουσική 
εκδή^ση στην Πλατεία Ελευθερίας. 

ΤΡΓΓΗ 1η ΜΑΗ 9.30π.μ. συγκέντρωση

ΕΚΗ
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10.00 ΧΟΝΤΡΟΣ-ΛΙ- 

ΓΝΟΣ.
11.00 ΣΗΜΕΡΑ ΕΙΝΑΙ ΚΥ­

ΡΙΑΚΗ
11.30 ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΑΡΑ­

ΔΟΣΗ.
12.00 ΑΘΛΗΜΑ 

ΘΕΑΜΑ.
13.00 ΚΛΑΣΙΚΗ 

ΣΙΚΗ.
14.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
14.15' ΕΛΛΗΝΙΚΗ

ΚΑΙ

ΜΟΥ-

ΤΑΙ-
ΝΙΑ: «Δύο χιλιάδες 
ναύτες κι ένα Κο­
ρίτσι».

15.30 ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ. «Η
εξαφάνιση του
Μπράιαν Γουόκερ».

17.05 ΚΙΝΟΥΜΕΝΑ 
ΣΧΕΔΙΑ.

17.30 ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ. 9ο.
18.00 ΤΟ ΚΑΠΛΑΝΙ ΤΗΣ 

ΒΙΤΡΙΝΑΣ.
18.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
18.45 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΟ­

ΓΡΑΜΜΑ. ·
19.05 ΔΥΟ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 

ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ.
20.00 ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ -

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ.
21.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
21.40 ΑΘΛΗΤΙΚΗ 

ΡΙΑΚΗ.
ΚΥ-

22.40 ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙ­
ΚΗ ΒΡΑΔΙΑ. «Περι- 

- πλανώμενος' πιστο- 
λέρο».

24.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ. 00.05 ΚΙ­
ΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ 
ΒΡΑΔΙΑ. (Συνέχεια).

00.30 ΠΕΡΙΠΛΑΝΗΣΕΙΣ.

10.30 ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΥ­
ΡΙΑΚΗ.

10.50 ΤΑ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ 
ΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ.

11.20 ΤΟ ΩΡΑΙΟΤΕΡΟ 
ΠΑΡΑΜΥΘΙ.

11.35 ΜΑΜΑ ΧΗΝΑ. 
ίΐ.45ΟΖΙΛΚΑΙΗΖΟΥΛΕ
11.50 ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΟΥ ΑΛ- 

ΜΠΑΤΡΟΣ.
12.05 ΕΛΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ.
12.35 ΓΥΑΛΙ: ΣΥΓΧΡΟ­

ΝΕΣ ΦΟΡΜΕΣ.
13.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
13.15 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΟΥ­

ΣΙΚΗ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ.
14.00 ΖΟΟΜ-ΠΑΙΔΙΑ.
14.30 ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙ­

ΚΟ ΣΗΡΙΑΛ.
15.05 ΤΑΙΝΙΑ ΓΙΑ Ο­

ΛΟΥΣ.
16.30 ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ 

ΑΦΕΝΤΙΚΟ.
17.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
17.15 ΠΑΝΙΚΟΣ ΣΤΗΝ 

ΚΑΡΑΪΒΙΚΗ.
18.20 ΝΑΣΙΟΝΑΛ ΓΚΕΟ- 
★ ΓΚΡΑΦΙΚ.
19.20 ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ.
20.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
20.50 ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΑ ΓΗ­

ΠΕΔΑ.
21.25 ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ. «Οι 

μάγκες του Μπρού- 
κλιν».

22.55 ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΗΜΙ­
ΧΡΟΝΟ.

23.45 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
23.55 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ.
24.00 ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΡΟΚ 
★ ΕΝ ΡΟΛ...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Υποχρέωσή μου θεωρώ να ευ­
χαριστήσω από τα βάθη της καρ­
διάς μου (αυτήν που βοήθησαν 
να γιατρευτεί) το επιστημονικό - 
ιατρικό προσωπικό, τις αδελφές 
νοσηλεύτριες, αλλά και το λοιπό 
προσωπικό της καρδιολογικής 
κλινικής του Π.Π.Γ.Ν.Η. και ιδιαί­
τερα τον Δ/ντή - καθηγητή κ. 
Βάρδα και τους άξιους συνεργά­
τες του γιατρούς κ. Μεντάκη, 
Δερμιτζάκη, Βουκικλάρη, Παρθε- 
νάκη, Στρατηγόπουλο, Καλαϊτζά- 
κη, Τρυγίρη, Μανιό, Μπετούρα 
κλπ.

Η ευχαριστούσα 
Εριφύλη Γαλανάκη 

Σητεία

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

ΔΕΥΤΕΡΑ 30
08.00 ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟ­

ΓΡΑΜΜΑ.
12.30 ΜΑΡΙΝΑ Η ΑΓΑΠΗ­

ΜΕΝΗ. Νέα κοινωνική

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Γεώργιος Ανδρουλάκης του 
Ιωάννσυ και της Ζαχαρένιας το 
γένος Χελιδόνη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο και η 
Φραντζέσκα Σουίνεϊ του Τζέημς 
και της Μάργκαρετ το γένος Μα- 
κλήβ που γεννήθηκε σχο Γιορ- 
κσάϊρ και κατοικεί στο Κόβεντρι, 
πρόκειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΑΠΟ 7-30 ΜΑΙΟΥ

Όπως τα βλέπω

Τον Κώστα Αρ. Πετρόπονλου

— Την Τετάρτη 18-4-90 το α­
πόγευμα βρέδηκα προσκεκλη­
μένος στη γιορτή ποδοσφαίρου 
που διοργάνωσε η Ενωση Ποδο­
σφαιρικών Σωματείων Ηρα­
κλείου *ΕΠΣΗ» στο γήπεδο 
ΠΟΑ (Ατσαλένιο). Ευχαριστώ 
τον Πρόεδρο ΕΠΣΗ μα και το 
Δ.Σ. που δεν με ξέχασαν. Δεν 8α 
γράμω λεπτομέρειες για τη γιορ­
τή γιατί έχουν ήδη δημοσιευβεί

ους παράγοντες να φροντήσουν.
1. Να αναρτηθούν οι φωτογρα­
φίες τους στα γραφεία αυτά, και 
2. Να τιμηβούν όσοι ζουν σε μια 
γιορτή του Σωματείου. Η προσ­
φορά αυτών έχει πρώτη το λόγο. I 
Είναι αυτοί που μετά τον αξέχα­
στο Σαμμών, που ακολούθησαν 
πιστοί το παράδειγμα ττ>υ. Αυτοί

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΕ

ΕΡΓΑ TOY ΑΡ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΠΗ ΓΚΑΛΕΡΙΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ
Έργα του γνωστού Κρητικού 

ζωγράφου Αριστόδημου Παπα­
δάκη θα παρουσιαστούν σε ατο­
μική του έκθεση στη γκαλερί

ΧΙΤΣΚΟΚ 
ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 
ΣΤΗ ΒΙΚΕΛΑΙΑ

Ξαναρχίζουν την Δευτέρα 
30 Απριλίου, μετά την προσω­
ρινή διακοπή λόγω των εορ­
τών, οι προβολές ταινιών 
στην αίθουσα «Θεοτοκόπου- 
λος» της Βικελαίας Δημοτι­
κής Βιβλιοθήκης με την 
ταινία του Αλφρεντ Χίτσκοκ 
«Υπόθεση Παραντάϊν», παρα­
γωγής 1947 διάρκειας 125 λε­
πτών, με τους Γκρέγκορυ 
Πεκ, Ανν Τοντ, Τσαρλς 
Λώτον.

Η προβολή της ταινίας θα 
αρχίσει στις 9 μ.μ.

ΔΩΡΕΕΣ ΥΠΕΡ 
«ΑΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥ»

πον έδωσαν χρήματα για να
στην ·Π». Δεν μπορώ όμως' να φτιαχτούν τα πολυτελή γραφεία 
.μην συγχαρώ την ΕΠΣΗ για την , έρχονται μετά απο αυτούς. Κά-

και δραματική 
εποχής.

13.00 ΠΟΛΕΜΟΣ 
ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ.
προβολή.

■14.00 ΤΟΛΜΗ ΚΑΙ 
ΤΕΙΑ.

14.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.

σειρά

ΚΑΙ
Β'

ΓΟΗ-

15.30 ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΚΙ 
ΕΝΑΝ ΚΑΙΡΟ Η ΖΩΗ 
ΚΑΙ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ. 
Νέα σειρά κινουμένων 
σχεδίων.

15.55 0 ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ.

16.30 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ.
17.30 ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ, 

ΡΥΘΜΟΣ, ΥΓΕΙΑ. Σει­
ρά εκπομπών με θέμα 
την κίνηση.

18.00 ΒΙΒΛΙΟΡΑΜΑ.
, 18.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ · Η ΖΩΗ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.
19.05 ΣΤΗ ΔΙΝΗ ΤΗΣ 

ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΕΡΩΤΑ.

19.35 ΞΕΝΟ ΜΟΥΣΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.

20.00 Η ΠΕΝΤΑΜΟΡΦΗ
ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΡΑΣ. 

21.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ. 
21.35 ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑΣ.
24.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
00.05 ΕΙΝΑΙ ΚΙΟΛΑΣ 

ΑΥΡΙΟ.

16.30 ΜΙΑ ΜΕΣΑ, ΜΙΑ 
ΕΞΩ. 80.

17.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
17.15 Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ 

ΗΛΙΟΥ. «Το νησί των 
πεταλούδων».

17.45 ΣΤΟΥΝΤΙΟ 4.
18.20 ΤΡΙΚΕΡΙ-ΠΡΩΤΟ- 

ΜΑΓΙΑ. Η εκπομπή πα­
ρουσιάζει τους θρύ­
λους που συνδέονται 
με το χτίσιμο του χω­
ριού Τρίκερι. Το μεγα­
λύτερο μέρος της ται­
νίας αναφέρεται στα 
έθιμα της Πρωτομα­
γιάς. Έρευνα-κείμε- 
να. Ευγενία Περιορή. 
Φωτογραφία: Βαγγέ­
λης Πουλής. Μουσική 
επένδυση: Γιάννης 
Γ αθρίλης.

18.55 ΑΚΟΥ ΝΑ ΔΕΙΣ. «Η 
γλώσσα στο ποδό­
σφαιρο.

19.25 ΜΕΣΑΙΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ.
Μαγκαζίνο κοινωνικών 
θεμάτων..

19.55 ΚΑΙ ΟΙ ΠΛΟΥΣΙΟΙ 
ΚΛΑΙΝΕ. 7ο.

20.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
21.00 ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ. 4ο.
22.00 ΝΕΛΣΟΝ ΜΑΝΤΕ- 

ΛΑ. «Μια ελεύθερη Ν. 
Αφρική (6' μέρος)».

24.00 ΕΙΔΗΣΕΐί
00.10 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ.
00.15 ΤΑ ΣΠΟΡ ΣΕ ΟΛΟ 

ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.
00.25 ΕΓΩ 0 ΚΛΑΥΔΙΟΣ.

Επεισόδιο 3ο

ΘΕΑΜΑΤΑ

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΘΙΑΣΟΣ ΣΩΤΗΡΗ ΜΟΥΣΤΑΚΑ,
ΝΙΚΟΥ^ΙΖΟΥ
«Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΤΕ ΔΕΝ 
ΧΑΙΝΕΙ»
«ΟΡΦΕΑΣ»
Έγχρωμες κυρίες
«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ» 
Μεσάνυχτα στη Ν. Υόρκη 
«ΟΛΥΜΠΙΑ»

ΠΑ-

Ο αρχηγός με την μαύρη μάσκα 
«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ανθισμένες μανόλιες 
«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ο Γερο-Γκρίγκο

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Δέσποινα Καταλαγαριανού 
διά χειρός Δικηγόρου Στυλ. Μαυ- 
ράκη 193.236 δρχ.

Άννα Στρατηδάκη 10.000 δρχ.
Υπέρ Αγ. Δημητρίου Ηρα­

κλείου:
Γεώργιος Τσακίρης 10.000. 

Μαρία Τσαγκαράκη 2.000, Δημή- 
τριος Αδάμης 10.000, Ιωάννης Α- 
δάμης 30.000, Άννα Κανάκη 

. 15.000, Άννα Πατεράκη 2.000, Α- 
θηνά Κοκκινάκη 5.000, Δημ. και 
Ο. Αδάμης 10.000, Αικατερίνη 
Πλεξουσάκη 5.000, Γεώργιος και 
Μαίρη Μαραγκάκη 5.000, Μαρί- 
κα Αθητάκη 5.000, Γεώργιος και 
Βίλμα Γουβιανάκη 5.000.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
ευχαριστεί τους ανωτέρω 
δωρητάς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΘΙΑΣΟΣ ΣΩΤΗΡΗ ΜΟΥΣΤΑΚΑ, ΝΙΚΟΥ ΡΙΖΟΥ 

«Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΠΑΧΑΙΝΕΙ»

•Όλο"το 24ωρο 

(εκτός 2-5 μ.μ)

29/4 θεοδωρίδου-Λαμπράκη Θ. (Κα­
λοκαιρινού 151)

30/4 Πιτροπάκη-Σεργίου I. (Πλ.
Κορνάρου 27)

•Απο 08.00-24.00
(εκτός 2-5 μ.μ)

29/4 Καρκανάκη Ε. (θερίσσου- 
Αστερουσίων)

30/4 Παρασύρης Γ. (Καλοκαιρινού
259)

•Απο 08.00-22.00
29/4 Πριμικήρη-Λευκόχειρ Α. (Αν- 

δρογέω 1)
30/4 Σαρτζετάκη Α. (Μ. Καρδιωτίσ- 

σης 16)
•Απο 08.00-20.30

29/4 Αναγνωστοπούλου-
Χαλκιαδάκη Ε. (Εβανς 62)

Λασηθιωτάκη Ε. (Κ. Παλαμά-Τρία
Πεύκα)

Βαρανάκης Στ. (Λ. Ικάρου 112)
30/4 Ορφανουδάκης X. (Αντ. Κα- 

στρινάκη 29)
Σταματάκη Α. (Κατεχάκη 8) 
Ζαχαράκη-Σαβιολάκη Ε. (Γερωνυ- 

μάκη 20)

ΘΕΟΝΥΜΦΗ 
ΚΑΡΠΑΘΙΩΤΑΚΗ

Ιατρός Κυτταρολόγος 
Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Κο­
λωνίας Δ. Γερμανίας.

Πλατ. Κορνάρου 31 
(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Γιαλεράκη

Τηλ. 283871, 234222
Δέχεται ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 9-13 και 

Δευτ, Τρίτη, Πέμπτη 18-20

ΓΙΑΝΝΗΣ Ε. ΑΛΕΞΑΚΗΣ; 
Χειρούργος Οφθαλμίατροy 

Διδάκτωρ Παν/μίου Αθηνών.
Δ/νση Ιατρείου: Μονής Οδηγη- 
τρίας 4 (όπισθεν Αγ. Αικατερίνης).

Τηλ. 229564, Ιατρείου. - 
250489, Οικίας.

ΚΩΣΤΑΣ
Α. ΣΥΜΙΑΚΑΚΗΣ M.Sc.

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ
Συστημική θεραπεία ζεύγους και 
οικογένειας. Ατομική και ομαδική 
Ψυχοθεραπεία.
Δέχεται με ραντεβού, τηλ.
282437.

1-25

«ΟΡΦΕΑΣ»
«ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΚΥΡΙΕΣ»

«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
, ΤΗΛ. 22Τ.1Β3

Ώρες ενάρξεως παραστάσεων 8μ.μ.
«ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ ΣΤΗ Ν. ΥΟΡΚΗ» 

με την ΜΕΛΑΝΙ ΓΚΡΙΦΙΘ, ΤΟΜ ΜΠΕΡΕΝΤΖΕΡ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Λ. 62 Μαρτύρων 70 - ΤΗΛ. 255.289 

ΕΝΑΡΞΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ 6-9μ.μ. και 9-12 
«Ο ΑΡΧΗΓΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΜΑΥΡΗ ΜΑΣΚΑ»

με τον Μ Π ΡΟΥΣ Λ Η

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ώρες έναρξης 8.15, 10.30

'«ΑΝΘΙΣΜΕΝΕΣ ΜΑΝΟΛΙΕΣ»
Σκηνοθεσία:'ΧΕΡΜΠΕΡΤ ΡΟΣ

Με την ΣΙΡΛΕΙ ΜΑΚ ΛΕΙΝ, ΣΑΛΙ ΦΙΛΝΤ, ΟΛΥΜΠΙΑ ΔΟΥΚΑΚΗ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ 
ΚΑΙ ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΣΚΟΥΑΑΣ - ΟΡΦΑΝΟΣ Ο.Ε
Οδός Στυλ. Γιαμαλάκη

(ΚΑΜΑΡΑΚΙ) (Πιο κάτω από το Στρατ. Γραφείο) 
Τηλ. 244.077 

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΜΕ
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ΕΦΗΜΕΡΙΣ « ΠΑΤΡΙΣ»
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΛΕΞ. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ
ΛΑΠΠΑ 7-ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΥΡΑΚΗΣ 

Νευρολόγος - Ψυχίατρος θ’ α­
πουσιάσει από το Ιατρείο του μέ­
χρι και 1 ΜαΓου για νά πάρει 
μέρος στο Συνέδριο της Νευρο- 

, λογίας.

29/4

|£·S| 1 ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ

Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Αγ. Χαράλαμπος 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο

30/4 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ
Αγ. Χαράλαμπος 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ

Παθ/κα 
Χειρ/κα 
Ορθ/κα 

k ^<αρδ/κα 
. Ουρ/κα
Νευρ/κα 
Οφθ/κα 
Παιδ/κα 
Γναθ/κα 
Παιδ/κα

Παθ/κα 
Χειρ/κα 
Ορθ/κα 

Καρδ/κα
Ουρ/κα 

Νευρ/κα 
Οφθ/κα 
Παιδ/κα 
Γ ναθ/κα 
Παιδ/κα

ΒΕΝΖΙΝΕΣ

29-4
Καλούρης Λ. Κνωσού 43 
Βογιατζάκης Λ. 62 Μαρτύρων 184 
Κλαδάς Χρυσοβαλάντου 
Ρουσάκης Εθν. Αντιστάσεως

30-4
Σπιθάκης Π. KATE
Σφακιανάκη Λ. Κνωσού 
Σταυρουλάκης Λ. Ικάρου
Καμαρίτης Ραδιοφωνικός Σταθμός

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
29-4

Θέμελης Λ. Καλλιθέας 1
Κουτσούμπας Λ. Ιωνίας 193 

30-4
Κάργατζης Χρυσοστόμου 7
Μεσσαριτάκης-Κολυβάκης Λ. 62J
Μαρτύρων 170

ΠΛΕΥΡΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Μαιευτήρας 
Χειρουργός Γυναικολόγος 
Μετέφερε το Ιατρείο του 

ΓΕΡΩΝΥΜΑΚΗ 24 
Κλινική Ιδιωτικό Μαιευτήριο. 

Τηλ. Ιατρείου: 226.360 
Τηλ. Κλινικής: 227.305.

ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ
DOPLER, ΔΥΟ ΔΙΑΣΤΗΣΕ- 
ΩΝ και Μ.-MODE.

Πλήρες σύγχρονο καρ­
διολογικό CHECK-UP για 
την διάγνωση καρδιοπα- 
θειών σε παιδιά και ε­
νήλικες.
Dr ΙΩΑΝ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος
μετεκπαιδευμένος εις 
BROUSSAIS Παρισίων,

Ιδομενέως 38 
τηλ. 226.240

I
 ΜΕΤΑΦΟΡΑ

ΙΑΤΡΕΙΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

I. ΜΠΟΥΧΑΛΑΚΗΣ 
Δερματολόγος

- Αφροδισιολόγος 
Κοσμητική δερματολογία 
ειδ/νος στην δερματολογική 
κλινική Πανεπιστημίου 
Ρώμης

Μεταφέρθηκε στην

Πλ. Κορνάρου αρ. 26, 
και Λασιθίου γωνία 

(Βαλιδέ Τζαμί)

Δέχεται: πρωί: 8,30 - 1.00. Α­
πόγευμα: 6.00 - 8,30

εκτός απογεύματος Τετάρτης 
και Σαββάτου.

Τηλ. 283450Ηράκλειο · Κρήτης

Σταυρακάκη από 7-30 ΜαΓου. Ο 
καλλιτέχνης, σπούδασε στην Α­
νώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και 
το 1978 τιμήθηκε από το Δήμο Η­
ρακλείου με το βραβείο Κα· 
ζαντζάκη.

Μέχρι σήμερα έχει παρουσιά­
σει τους πίνακές του σε 10 ατο­
μικές εκθέσεις. Στην αίθουσα 
Θεοτοκόπουλος το 1972, στις 
«Νέες Μορφές» το 1973, στο Ε- 
λούντα Μπητς το 1974, στη γκα- 
λερί «Κρεωνίδης» το 1977, στη 
γκαλερί «Σταυρακάκη» τα έτη 
1977, 1978, 1981, 1987, 1990 στη 
γκαλερί «Ζυγός» (Αθήνα) το 1981, 
στο Ρέθυμνο την ίδια χρονιά και 
στην αίθουσα Λαογραφικού Μου­
σείου Νεάπολης το 1982. Έλαβε 
ακόμη μέρος σε πολλές ομαδικές 
εκθέσεις στην Ελλάδα και στο ε­
ξωτερικό, ανάμεσα στις οποίες:

1η και 3η Παγκρήτια στα Χα- ί 
νιά, Πανελλήνιες 1971,1973 και 
1975, έκθεση «Αφιέρωμα στην 
Κύπρο Νέες Μορφές» το 1974, 
στην Αγγλία, με τον τίτλο «19 
GREEK ARTISTS» το 1973, στη

HAMILTON GALERY του Λονδί­
νου το 1979, Άρμα Θέσπιδος 
«Έλληνες καλλιτέχνες που ζουν 
και δημιουργούν στην επαρχία» 
στις πόλεις Λάρισα, Τρίκαλα, Ιω­
άννινα, Αγρίνιο, Πάτρα, Ναύ­
πλιο, Χανιά, Ηράκλειο το 1979, 
στο Φεστιβάλ Λευκωσίας το 
1981, στην ομαδική έκθεση Κρη- 
τών ζωγράφων, στο Πνευματικό 
Κέντρο Αθηνών το 1985, στο 
Μουσείο Βορρέ «Συμπαράσταση 
στο Μεξικό» το 1986, Παγκρήτια 
Έκθεση Εικαστικών Τεχνών για 
την Ειρήνη στο Καστέλλι Κισσά- 
μου το 1986, στο δήμο Λεμεσού 
για την αδελφοποίηση των πόλε- 
ων Ηρακλείου-Λσμεσού το 1988,1 
«Συμπαράσταση στην Αρμενία»! 
στην Εθνική Πινακοθήκη και 
στην Πινακοθήκη Πιερίδη το 
1989. Εξάλλου το 1972 αντιπρο­
σώπευσε την Ελλάδα στη Διεθνή 
Έκθεση της Μπρατισλάβας στην 
Τσεχοσλοβακία.

Έργα του βρίσκονται σε δη­
μόσιες και ιδιωτικές συλλογές 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ
Παρασκευή σήμερα 27-4-90. Το 

πρωί διαβάζοντας την «Π» σταά- 
τησα στη 2η σελίδα. Δεν μπορού­
σα να πιστέψω αυτό που τα μάτια 
μου διάβαζαν. Κηδεία στα Βασι­
λικά Ανώγεια της Μεσαράς στις 
2 μ.μ. Του λεβέντη συνταξιούχου 
δασκάλου Εμμανουήλ Κοσμαδά- 
κη. Μου ήρθε να φωνάξω δυνα­
τά - δεν είναι δυνατό να έπεσε 
στα 78 του χρόνια αυτός ο βρά­
χος. Έφυγε μια λεβεντιά, ένας ε­
κλεκτός άνθρωπος, φίλος και 
οικογενειάρχης. Λυπούμαι ειλι- 
κρινά που δεν έχω την υγεία, μα 
και τη δύναμη να βρεθώ στην κη­
δεία του και να του πω μερικά λό­
για που βγαίνουν μέσα από την 
καρδιά μου. Τελευταία τον καμά­
ρωνα τακτικά να κάνει τη βόλτα 
του στα στενά δρομάκια του Με­
γάλου Κάστρου. Η εκλεκτή γυ­
ναίκα του Αννα το γένος 
Σταυριανουδάκη του κρατούσε 
συντροφιά πάντοτε. Αγαπημένο 
ζευγάρι ■ τους θυμούμαι από τα 
πρώτα χρόνια του γάμου τους. 
Δύσκολα ταιριάζει ο Θεός τέτοια 
ανδρόγυνα. Εκτός όμως τα σω­
ματικά προσόντα, ο Μανόλης ή- 
τανε και ο πρώτος μερακλής της 
περιοχής. Πόσες φορές γλεντή­
σαμε μαζί αξέχαστε και αγαπητέ 
φίλε. Του είχε όμως ως φαίνεται 
μιλήσει ο θεός πως τον χρειάζε­
ται και γι’ αυτό έκαμε τις τελευ­
ταίες βόλτες της ζωής του. Εκεί 
συναντούσε φίλους και γνω­
στούς και ένιωθε ικανοποίηση.

Στην οδό Γιαννιτσών που είναι 
του γαμπρού μου το γραφείο συ-! 
ναντηθήκαμε πολλές φορές. Μου 
έλεγε πως με διαβάζει κάθε μέ­
ρα’ στην Πατρίδα και του αρέ­
σουν οι μαντινάδες μου. Για να 
τον ικανοποιήσω έγραψα γι’ αυ­
τόν την 26-11-89 μερικές ρίμες 
στην «Π». Αναφέρω σήμερα στη 
μνήμη του μερικές από αυτές: 
Να ζήσέις φίλε δάσκαλε 
Μανόλη Κοσμαδάκη 
που είσαι από τα εκλεκτά 
της Μεσαράς αντράκι. 
Παρέα τη γυναίκα σου 
κάνατε βολταράκι 
μέσα στου Κάστρου τα στενά 
πρωί κι όχι βραδάκι.
Ώστε να στέκουν τα βουνά 
και τούτη ναι η πόλη 
θα στέκεται η φιλία μας 
αγαπητέ Μανόλη.

Αξέχαστε φίλε, όπως το λέει η 
ρίμα θα στέκεται και θα συνεχί­
ζεται η φιλία μας, με τη γυναίκα, 
μα και με τα αγαπητά μας παιδιά 
σας. Λυτό στο δίνω υπόσχεση.

Ακόμη σου υπόσχομαι πως μέ­
χρι να ζω, δεν πρόκειται να ξεχά- 
σω το γλυκό σου χαμόγελο και 
την σοβαρή σου φυσιογνωμία. 
Κοιμήσου ήσυχος στο ελαφρύ 
Μεσαρίτικο χώμα - έμεινες αξέ­
χαστος. Στη γυναίκα και στα παι­
διά σου εκφράζω τα θερμά μου 
συλλυπητήρια και εύχομαι η μνή­
μη σου να μείνει αιώνια.

Κώστας Αρ. Πετρόπουλος

γιορτή αυτή. Πρέπει να γίνεται 
κάδε χρόνο. Έτσι 8α καμαρώ­
νουμε τους νέους μα και τους 
παλιούς παράγοντες και αδλη- 
τές. Αυτούς που σήμερα προ­
σφέρουν, μα και αυτούς που 
παλαιότερα προσέφεραν. Η ώρα 
της απονομής των επάθλων μα 
και των τιμητικών διακρίσεων 
συγκινούν ιδιαίτερα. Κατά σύμ­
πτωση όταν κλήθηκα σαν παλιός 
Πρόεδρος της ΕΠΣΗ να παρα- 
δόσω έπαθλο. Έτυχε - Σωματείο 
Μεσαρι τικο · Ζαρός. Εύχομαι 
με την ευκαιρία πρόοδο στο Σω­
ματείο αυτό μα στον αθλητισμό 
γενικότερα. Δεν μπόρεσα να 
κρύμω την ιδιαίτερη συγκίνησή 
μου όταν ακούστηκε το όνομα 
Δημήτρης Βάβουλας. Λόγω α­
σθένειας απούσιαζε ο άλλωτε γί- 
γας του ΟΦΗ, ο έξυπνος 
γκολτζής, αυτός που ξεσήκωνε 
τις κερκ. ιδες, δεν μπόρεσε να 
έλθει και να παραλάβει την τιμη­
τική διάκριση. Λαχταρούσαμε ό­
λοι να τον καμαρώσαμε λίγο. 
Του εύχομαι να ζήσει πολλά χρό­
νια για να μας θυμίζει την παλιά 
όμορφη εποχή του Ηρακλειώτι- 
κου ποδοσφαίρου.

Μετά την απονομή ακολούθη­
σε πλούσια δεξίωση στις νέες 
και μοντέρνες εγκαταστάσεις 
του γπηέδου. θυμήθηκα μέσα 
στην αίθουσα αυτή πολλούς πα­
λιούς παράγοντες του ΠΟΑ. Αυ­
τούς που με υπεράνθρωπες 
προσπάθειες έφτιαξαν το αρχι­
κό γήπεδο. Παρακαλώ τους νέ-

θε προσφορά πρέπει να αναγνω­
ρίζεται και να τιμάται. 
Παράδειγμα προς μίμηση η ΕΠ­
ΣΗ. Τιμώ και εκτιμώ την ηρο- 
σπάθειά τους. Εκφράζω 
προσωπικά ακόμη τα θερμά μου 
συγχαρητήρια. Στην ομάδα της 
ΕΠΣΗ και στον προπονητή Κώ­
στα Ζουράρη γιατί τίμησαν το 
Μεγάλο Κάστρο με το 1-1. Κα­
νονικά έπρεπε να κερδίσουν την 
Εθνική Παίδων. Αιτία τα δοκά­
ρια. Αυτοί οι νέοι μας έδωσαν 
ελπίδες και τους θαυμάσαμε 
πραγματικά.

— Ενας λεβέντης νέος Ηρα­
κλειώτης Φαρμακοποιός ο Ματ­
θαίος Καρτσωνάκης 
Παρθενάκης, γιος του αγαπητού 
φίλου Αγγέλου με προσκάλεσε 
στα εγκαίνια του φαρμακείου. Έ­
γιναν την 22-4-90 στον όμορφο 
Πλακιά Ρεθύμνου. Ευχαριστώ 
για την πρόσκληση. Δεν μπόρε­
σα να βρεθώ εκεί και λυπήθηκα. 
Του εύχομαι καλή σταδιοδρομία. 
Διάλεξε τόπο και ανθρώπους. 
Γνωρίζω καλά την επαρχία Αγ. 
Βασιλείου. Του υπόσχομαι όμως 
πως σε πρώτη ευκαιρία θα τον 
επισκεφθώ. Αγαπητέ Αγγελε. 
Απούχει το καλό κοπέλι, τα 
ηλούτη ήντα τα θέλει. Αυτό θα 
φτιάξει τα δη<ά του. Η ευχή μου 
κοντά του. Του χαρίζω μια μαν­
τινάδα:
Όσοι θα ζήσουνε κοντά 
εις τις ξερομαδάρες 
έχουνε από το θεό 
ξεχωριστές τις χάρες.

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΤΙΤΟ

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, αδελφό και παππε'ΐ 

ΝΙΚΟΛΑΟ ΚΑΛΑΪΤΖΗ (Ή ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ)
Ετών 72

θανόντα κηδεύομε σήμερα Κυριακή και ώρα 11 π.μ. από το 
σπίτι μας οδός Καρίας 62 Ν. Αλικαρνασσός. Η νεκρώσιμη α­
κολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Νέας Αλικαρ­
νασσού.
Η σύζυγος: Καλλιόπη Καλαϊτζή.
Τα παιδιά, τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

Στις ημέρες των εορτών πρό- 
σφεραν για την συντήρηση του 
ιερού Ναού Αγ. Τίτου τα αντί­
στοιχα ποσά οι κάτωθι:

Ο κ. Κων/νος Παπαδάκης δρχ. 
20.000 εις μνήμην της ανεψιάς 
του Σούλας το γένος Βασιλείου.

Ο κ. Ελευθέριος Αρχοντουλά- 
κης δρχ. 20.000 εις μνήμην της 
συζύγου του Μαρίνας.

Η κ. Μαρία Παπαδάκη δρχ. 
20.000

Οι κ. Μηνάς και Αικατερίνα Φα- 
νουριάκη δρχ. 15.000- 
. Η κ. Ευαγγελία Ουστομανωλά- 
κη δρχ. 1$ ΟΟΟ

Η κ. Ευανθία Ψαρουδάκη και 
Ι.Δ. από δρχ. 15.000

Οι κ. Ιωάννης Κορνάρου, Ν(- 
τσα Κοσμαδάκρ, Θ.Π., Εμμ. Ανα- 
γνωστάκης, Εμμ. Γεμιτζάκης, · 
Μαρία Ηλιοπούλου, Ελένη Κοκ- 
κινάκη, Στυλιανή Παυλάκη, Νικό­
λαος Φρουδαράκης, Γεωργία 
Κρίιτσωτάκη από δρχ. 10.000

Ο κ. Ιωάννης Βιτσαξάκης δρχ. 
15.000

Ο κ. Μιχαήλ Μαζωνάκης δρχ. 
13.500.

Εις μνήμην Λεωνίδα Αρετάκη 
δρχ. 10.000 τα παιδιά τ ο

Εις μνήμην Ιωάννσυ Βαοιλα 
δρχ. 10.000 η οικογένειά ν.

Η κ. Χρυσούλα Πετράκη δρχ. 
5.000 εις μνήμην Μαρίας Δημο- 
πούλου

Ο κ. ,Δημήτριος Ζήσιος δρχ. 
5.000 εις μνήμην της μητέρας της 
Ξανθίππης

Ο κ. Χαράλαμπος Φωτάρας 
δρχ. 5.000 εις μνήμην της μητέ­
ρας του Σεβαστής

Εις μνήμην Γεωργίου Ψυλλά- 
κη δρχ. 5.000 η σύζυγός του.

Οι κ. Στυλιανός Σαμαριτάκης,

Βασιλεία Καρανικόλα, Μαρίνα 
Ζαϊμάκη, Παναγιώτα Λημναίου, 
Αικατερίνη Ανδρουλάκη, Ελένη 
Τερζάκη, Φ.Σ., Χαράλαμπος Πα· 
νιεράκης, Σπύρος Φραγκρυλά- 
κης; Ειρήνη Ταλιαντζή, 
Δημήτρίος Γ' Πατεράκης, Γ.Γ., 
Αικατερίνη Φίλη, Μαρία Φανου- 
ράκη, Βασίλειος Κουτσούμπας, 
Καλλιόπη Κωνσταντουλάκη, Πα­
ναγιώτης Βουρδουμπάκης, Ελευ­
θέριος Γεωργιάδης, Ο.Π., από 
δρχ. 5.000.

Οικ. Γιάννη Ορφανού δρχ. 
10.000 εις μνήμην Φωτεινής Μ. 
Βελιγραδή.

Οι κ. Δημήτριος και Ηλέκτρα 
Μπαλαμούτσου δρχ. 10.000 εις 
μνήμην Γεωργίου Αδάμη.

Ο κ. Νικόλαος Παπαδογιάννης 
δρχ. 7,000 εις μνήμην του πατέ­
ρα του.

Η κ. Φωτεινή Παπαδοπούλου 
δρχ. 5.000 εις μνήμην του πατέ­
ρα της Μιχαήλ.

Η κ. Ιωάννα Κακουδάκη δρχ. 
4.000

Ο κ. Λάζαρος Μαρταβατζής 
δρχ. 5.000 εις μνήμην της κόρης 
του Μαοίας.

κ Μαρία Αποστολάκη και 
‘.sc 2 Καρέλλη από δρχ. 3.000.

ι κ. Γεωργία Χαραλαμπάκη, 
r μεσβυτέρα, δρχ. 2.000 εις μνή­
μην του συζύγου της Γρηγορίου 
ιερεως.

Οι κ. Γεώργιος Παπανικολάου, 
Δημ. Μάρκόγλου, Ελένη Παπα- 
δημητράκη, Άννα Γραμματικάκη 
από δρχ. 2.000.

Ο κ; Χρυσόστομος Στεφανά- 
κης δρχ. 1.000.

Τους παραπάνω δωρητές οι ε­
φημέριοι και το εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο, θερμά ευχαριστούν.

Ε.ΡΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
06.00 ΕΡΑ 4 · 07.00 ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΚΑΙ ΝΙΑΤΑ· 07.30 ΜΙΑ ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ · 08.00 
ΕΡΑ 4 · 08.05 ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ · 10.00 ΕΡΑ 4 · 10.15 ΚΟΝΤΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΠΕΝΤΟΖΑΛΙΑ · 
10.30 ΡΑΔΙΟΑΝΙΧΝΕΥΣΕΙΣ · 10.45 ΠΑΝΤΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ · 12.00 ΕΡΑ 4 · · 12.05 ΠΑΝΤΑ 
THhLKYPIAKH · 13.00 ΛΑΪΚΟΙ ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗ · 13.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΚΡΗΤΗ · 13.35 ΕΦΤΑ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΘΑΥΜΑΤΩΝ · 14.00 ΕΡΑ 4

ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 961 FM STEREO

07.0008.00 ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕ ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ · 08.0008.05 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντ.) 
• 08.00-10.00 · ΜΕΤΑΔΟΣΗ ΘΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ · 10.00-10.30 Η ΜΕΛΩΔΙΑ ΤΗΣ ΠΟΙΗ­
ΣΗΣ · 10.30-11.00 0 ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ 30’ ΛΕΠΤΑ · 11.00-12.00 ΜΠΛΟΥΜ ΣΤΑ ΡΑ­
ΔΙΟΚΥΜΑΤΑ · 12.00-14.30 ΕΛΑ ΜΕ ΤΕΜΠΟ · 13.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλ.) · 14.30-16.00 0 D.J 
ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ · 16.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντ.) · 16.30-19.30 ΤΑ ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ ΣΤΑ ΓΗΠΕ­
ΔΑ · 19.30-20.00 ΜΟΥΣΙΚΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ · 20.00-20.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλ.) · 20.30-22.00 Ε­
ΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ · 22.00-22.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (συντ.) · 22.03-00.00 ΑΠΟ ΝΟΤΑ ΣΕ ΝΟΤΑ 
•00.00-02.00 STUDIO HITS · 02.00-04.00 ΝΟΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ · 
04.00-07.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΧΑΡΑΜΑ

ΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ · 08.15 ΤΟ ΠΡΩΙ ΜΕ ΞΥΠΝΑΣ... ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑ · 09.00 ΤΑ 
ΕΤΕΡΟΘΑΛΗ · 10.00 ΕΡΑ 4 · 10.15 ΤΑ ΕΤΕΡΟΘΑΛΗ · 11.00 ΕΡΑ 4 · 11.05 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΕ 
ΔΕΥΤΕΡΟΛΕΠΤΑ · 11.08 ΔΙΣΚΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΓΥΡΙΖΕΙ · 11.30 ΠΟΙΑ ΜΑΝΤΙΝΑΔΑ ΝΑ ΣΟΥ 
ΠΩ; · 12.00 ΕΡΑ 4 · 12.05 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΕ ΔΕΥΤΕΡΟΛΕΠΤΑ · 12.08 ΣΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΤΩΝ Η­
ΧΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΤΙΧΩΝ· 13.00 ΕΡΑ 4 · 13.05 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΕ ΔΕΥΤΕΡΟΛΕΠΤΑ · 13.08 ΑΘΛΗ­
ΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ. 0 ΑΠΟΗΧΟΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ · 14.00 ΕΠΙ ΤΟΥ... ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ · ί 

15.00 ΕΡΑ 4 · 15.15 Η ΠΑΡΕΟΥΛΑ ΜΑΣ · 16.00 ΕΡΑ 4 · 17.05 ΑΣ ΖΩΓΡΑΦΙΣΟΥΜΕ ΜΕ 
ΗΧΟΥΣ · 18.00 Η ΚΡΗΤΗ ΣΤΙΣ ΤΕΧΝΕΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ · 18.30 ΕΡΑ 4 · 20.30 ΕΙΔΗ­
ΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ · 20.35 ΑΝΤΙΚΡΥΣΤΟΙ ΚΑΘΡΕΦΤΕΣ · 21.00 ΕΡΑ4 · 21.30 ΦΩ­
ΤΙΣΜΕΝΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ · 22.30 ΣΕ ΜΟΥΣΙΚΗ ΤΗ ΝΥΧΤΑ ΜΑΚΡΙΝΗ ΠΟΥ ΣΒΗΝΕΙ · 23.00 
ΕΡΑ 4

ΡΑΔΙΟ ΚΑΣΤΡΟ 9.10 FM STEREO

ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ 101,5 FM STEREO
07.304)8.00 ΚΛΑΣΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ · 08.00-10.00 ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ · 10.00-10.30.ΜΟΥΣΙΚΗ 
ΠΟΙΚΙΛΙΑ · 10.30-10.40 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΥΠΟΥ · 10.40-12.00 ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΟΙ­
ΚΙΛΙΑ · 12.00-12.30 ΚΡΗΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ · 12.30-13.30 0 ΜΑΝΟΛΗΣ ΘΕΛΕΙ, 0 ΡΑΣΟΥ- 
ΛΗΣ ΜΠΟΡΕΙ · 13.30-14.30 ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ · 14.30-14.45 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ 
ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 14.45-16.45 ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕΤΟΥΣ ΑΚΡΟΑΤΕΣ ΜΑΣ · 16.45-19.00 ΚΥ­
ΡΙΑΚΗ ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ · 19.00-19.30 ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ F.M · 19.30-20.30 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ»! 
• 20.30-20.45 ΒΡΑΔΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 20.45-23.30 ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ ΜΕ Α­
ΓΑΠΗ · 23.30-0.30 ΛΑΪΚΟ ΠΑΛΚΟ · 0.30-1.30 ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ · 1.30-2.30 ΤΟ 
ΡΕΜΠΕΤΙΚΟ ΣΤΟΥΣ 101,5 · 2.30-3.30 ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ί 3.30-5.30 ΠΕΡΙΜΕΝΟΝ- 
ΤΑΣΤΟ ΞΗΜΕΡΩΜΑ · 5.30-6.30 ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ · 6.30-7.00 ΠΕΣ ΜΑΣ ΚΙ ΕΣΥ ΜΙΑ ΚΑ­
ΛΗΜΕΡΑ

07.00-08.30 ΚΑΣΤΡΙΝΗ ΚΑΛΗΜΕΡΑ · 08.30-08.35 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ · 08.35-09.45 ΠΡΩΙΝΗ 
ΓΑΡΝΙΤΟΥΡΑ · 09.45-10.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ · 10.00-10.30 ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΑΙΖΕΙ · 
10.30-10.35 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ · 10.35-12.15 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ · 12.15-13.00 ΡΑ­
ΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΠΑΡΤΕΡΙ · 13.00-14.00 ΚΡΗΤΙΚΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ · 14.00-14.10 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 
• 14.10-15.00 ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ ΜΑΣ · 15.00-16.00 ΛΑΪΚΟ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜ­
ΜΟ · 16.00-16.10 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ · 16.10-17.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ · 17.00-19.00 
ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΥΣ ΑΚΡΟΑΤΕΣ · 19.00-21.00 ΗΧΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟΗΧΟΣ · 21.00-22.00 ΤΟ ΡΕΜΠΕ­
ΤΙΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ · 22.00- 2.00 ΟΙ 9 ΣΤΟΥΣ 10 ΑΚΟΥΝ 9.10FM STEREO · 2.00-7.00 ΚΑΛΗ­
ΝΥΧΤΑ ΜΕΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ 101,5 FM STEREO

CLUB 103.7 FM STEREO

07.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ · 10.00 ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΠΙΚ ΝΙΚ · 11.30 TIME OUT · 13.00 ΜΕΡΑ 
ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ · 14.00 MUSIC LIGHT · 15.30 STUDIO 7.47 · 16.30 
ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ ΠΑΙΔΙΑ · 18.00 ΕΝΑ + ΕΝΑ · 19.00 DERINDA’ S BEAT ·20.00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΠΕ­
ΡΙΠΛΑΝΗΣΕΙΣ · 21.00 STEFANO BE GOOD · 22.00 ΣΤΟ ΡΥΘΜΟ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ · 01.00 ΤΟ 
ΤΡΕΝΟ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΥΓΗΣ · 02.00 ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΙ ΔΡΟΜΟΙ · 04.00 ΣΙΓΑ Η ΠΟΛΗ ΚΟΙ­
ΜΑΤΑΙ · 07.00 ΤΕΛΟΣ

6.304)7.30 ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ · 07.30-10.00 Η ΚΑΛΗ ΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΙ ΦΑΙΝΕΤΑΙ · 
10.00-11.00 ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ · 11.00-11.30 ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ · 11.30-13.30 ΕΝΤΟΣ Ε­
ΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙ Τ’ ΑΥΤΑ · 13.30-14.30 ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΚΡΟΑΤΕΣ ΜΑΣ · 14.30-15.00 
ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 15.00-15.30 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ · 15.30-16.30 ΔΗ­
ΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ · 16.30-17.30 ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ · 17.30-18.30 ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΟΝ 
ΑΕΡΑ · 18.30-19.00 Ο ΛΑΚΗΣ ΖΩΙΟΠΟΥΛΟΣ, ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ · 19.00-20.30 ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛ­
ΛΗΝΙΚΗ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΡΑΔΙΟ-ΚΡΗΤΗ · 20.30-20.45 ΒΡΑΔΥΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 
20.45-21.30 ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ · 21.30-22.30 ΤΟ ΜΠΑΡΑΚΙ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 
ΜΑΣ · 22.30-23.30 ΜΑΘΗΜΑ ΣΟΛΦΕΖ · 23.30-0.30 ΛΑΪΚΟ ΠΑΛΚΟ · 0.30-1.30 ΚΑΛΗΣΠΕ­
ΡΑ ΚΥΡΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗ · 1.302.30 ΚΟΚΤΕΗΛ ΜΕ ΝΟΤΕΣ · 2.30-3.30 ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΜΕ ΤΟΝ 

Α774 · 3ΛΜΛ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΜΠΑΛΑΝΤΑΣ · 4.30-5.30 ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΞΗΜΕΡΩΜΑ

CLUB 103.7 FM STEREO

Ε.ΡΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
06.90 ERA 4 · 07.05 ΥΟ ΠΡΩΙ ΜΕ ΞΥΠΝΑΣ... ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑ · 08.00 ΕΡΑ 4 · 08.05 ΕΙΔΗ-

07.00 ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟ · 08.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ · 10.00 ΠΡΩΙΝΟ BLACKOUT · ' 
12.00 ΤΟ ΕΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ ΑΛΛΟ · 15.00 MONTAGE · 16.30 ROCKORAMA · j 
17.30 ΑΠΟ ΤΑ F.M. ΜΕ ΑΓΑΠΗ · 18.00 ΕΝΑ + ΕΝΑ · 19.00 Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΚΙΝ Η Μ ΑΤΟΓΡΑ- * 
ΦΟΥ · 20.00 METAL HAMMER · 21.00 ΠΑΝΩ ΑΠ’ ΤΑ ΣΥΝΝΕΦΑ · 22.00 ΧΑΜΗΛΗ ΠΤΗΣΗ 
• 00Λ0 ΤΟ ΚΑΝΑΛΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ · 01.00 SLOW DIVE · 02.00 ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΙ ΔΡΟΜΟΙ · 04.00 ■ 
ΣΙΓΑ Η ΠΟΛΗ ΚΟΙΜΑΤΑΙ ♦ 07.00 ΤΕΛΟΣ ι



Πρωΐόυανιάτικη διακήρυξη του ΕΚΗ
ϊα μέτρα αποτελούν επίθεση

στις κατακτήσεις των εργαζόμενων

Με «δηίικεις μέσα στο Μαη
Πλούσια η δραστηριότητα 

του Συλλόγου Πολπιστκής Ανάπτυξης

^Συναυλία αύριο to βράδυ στην πλατεία Ελευθερίας
Συντηρητική στροφή και ε­

πίθεση ενάντια στις κατακτή­
σεις των εργαζομένων συνι- 
στούν οι προγραμματικές δη­
λώσεις και τα μέτρα της κυβέρ­
νησης σύμιρωνα με ανακοίνωση 
της διοίκησης του ΕΚΗ, που α­
πευθύνει μήνυμα στους εργαζό­
μενους του νομού με την ευ-

1 καιρία του εορτασμού της ερ­
γατικής Πρωτομαγιάς.
«Η φετεινή Πρωτομαγιά ανα­
φέρεται στην ανακοίνωση του 
Δ.Σ. του ΕΚΗ είναι η πρώτη 
μιας νέας δεκαετίας που αρχί­
ζει με συναρπαστικές κοσμογο- 
νικές αλλαγές στο διεθνές και 
κυρίως στο Ευρωπαϊκό επίπε­
δο και ταυτόχρονα συμπίπτει 
ιιε την εξαγγελία των προγραμ- 
Λατικών δηλώσεων που συνι- 
7τούν αια συντηρητική στροφή

και επίθεση ενάντια στις κατα­
κτήσεις των εργαζομένων, που 
καλούνται για άλλη μια φορά 
να πληρώσουν τα βάρη της κρί­
σης που δημιουργεί η ασύδωτη 
δράση των φοροφυγάδων και 
των προστατευόμενων της πα­
ραοικονομίας». Η διοίκηση του 
ΕΚΗ-συνεχίζει η ανακοίνωση-1 
αξιολογώντας τους αγώνες τις 
κατακτήσεις και την ως τώρα 
τακτική της, στηρίζει βασικές:

του Συνδικαλιστικού κινήμα­
τος. Η τοποθέτηση αυτή προ­
στίθεται στην ανακοίνωση 
προσδίδει και το Ενωτικό, αγω­
νιστικό, διεκδικητικό περιεχό­
μενο στο φετεινό γιορτασμό της 
Πρωτομαγιάς αλλά και την α­
νάγκη να βρεθεί η εργατική τά- ; 
ξη στο επίκεντρο των εξελί- 

| ξεων, στην προσπάθεια της πα­
ραγωγικής ανασυγκρότησης 

! της χώρας.
ελπίδες ότι η εργατική τάξη του I 
Νομού δεν θα επιτρέψει να πε-' 

ράσουν επιλογές όπως η κα-; 
τάργηση της ΑΤΑ, η έμμεση 
φορολογία που επιβάλλεται με 
τις αυξήσεις των τιμών, η απε­
λευθέρωση της αγοράς, η μερι-1 
κή απασχόληση κ.λ.π. που 
έρχονται σε αντίθεση με τις ο­
μόφωνα διακηρυγμένες θέσεις

ματος και τη συνεργασία με τ 
άλλα στρώματα στα κοινά

ΚΑΛΕΣΜΑ
Η διοίκηση του Εργατικού. 

Κέντρου καλεί τους εργαζό­
μενους:
• να τιμήσουν τους νεκρούς ή- 
ρωες της εργατικής τάξης που | 
αποτελούν φωτεινό φάρο και 
παράδειγμα.
• να σφυρηλατήσουν την ενότη­

τα του Συνδικαλιστικού κινή-

προβλήματα και κοινούς 
στόχους.
• να δυναμώσουν την αλληλεγ­
γύη τους ανάμεσα στους εργα­
ζόμενους και τους λαούς που 
αγωνίζονται για Δημοκρατία- 
Ανεξαρτησία και προκοπή.
• να ενισχύσουν το μέτωπο της 
ειρήνης και της προστασίας 
του περιβάλλοντος.

ΤΙ ΑΠΑΙΤΕΙ
Το Δ.Σ. του ΕΚΗ τονίζει 

στην ανακοίνωση του ότι το ερ­
γατικό κίνημα πρέπει να απαι­
τήσει καλύτερη αμοιβή, μέτρα 
κατά της ανεργίας και της α-

φωτογραφικών ντοκουμέντων 
από τους αγώνες της εργατικής 
τάξης. Αύριο το πρωί θα γίνουν 
συγκεντρώσεις σε όλους τους 
χώρους δουλειάς στο νομό στις 
οποίες θα μιλήσουν μέλη της 
διοίκησης του ΕΚΗ. Στις 8 το 
βράδυ οργανώνεται λαϊκή συ­
ναυλία στη Πλ. Ελευθερίας. 
Την Τρίτη 1 Μαίου στις 9.30 το 
πρωί θα γίνει απεργιακή συγ-, 
κέντρωση έξω από το ΕΚΗ και 
θα ακολουθήσει πορεία προς τη 
Νομαρχία. Η εκδήλωση θα κο-
ρυφωθεί με τον εντοιχισμό πλά- ΐ 
Κας στο σημείο όπου δολοφο­
νήθηκε ο αγωνιστής Χατζη- 
γιώργης (έξω από το ξενοδο­
χείο «Πέτρα»). Την Τετάρτη 9 
Μαίου σε εκδήλωση στο ΕΚΗ 
θα βραβευτούν οι καλύτερες 
ζωγραφιές των μαθητών των 
δημοτικών σχολείων με θέμα 
την εργατική Πρωτομαγιά.

Το ΕΚΗ αποφάσισε επίσης 
να συνεισφέρει το συμβολικό 
ποσό των 50.000 δρχ. στην επι­
τροπή για την ανέγερση του αν­
δριάντα του Ναπολέοντα Σου- 
κατζίδη στο Αρκαλοχώρι.

Το θερινό ωράριο 

λειτουργίας 
της Βικελαίας 

Βιβλιοθήκης

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟΝ I ΚΡΑΤΙΚΟ
ΠΑΙΔΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ

γιορτή συμμετείχαν τα μέλη του 
Διοικ. Συμβουλίου, το προσωπι-, 
κό του Σταθμού και τα παιδιά με

Μια όμορφη οικογενειακή εκ­
δήλωση έγινε στον Ζ' Κρατικό 
Παιδικό Σταθμό Ηρακλείι^ΐ· Στην

κρίβειας, ουσιαστική συμμετο­
χή των εργαζομένων σ’ όλα τα 
επίπεδα λήψης αποφάσεων, μέ­
τρα για την πάταξη της φορο­
διαφυγής και της παραοικο­
νομίας, δίκαιο φορολογικό σύ­
στημα, λύσεις στα τοπικά προ­
βλήματα (στέγαση, περίθαλψη, 
εκπαίδευση, ποιότητα ζωής) 
κ.λ.π.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
Οι εκδηλώσεις για τον εορ­

τασμό της εργατικής Πρωτομα­
γιάς ξεκίνησαν με έκθεση

Οι ώρες λειτουργίας της Βι 
κελαίας Δημοτικής Βιβλιοϋή 
κης για την θερινή περίοδο, 
θα είναι από την Δευτέρα 30 
Απριλίου οι εξής:

Καθημερινά 92 το πρωί και 
6-9 το βράδυ.

Με την ευκαιρία ανακοινώ- 
νεται ότι το νέο τηλέφωνο του 
δανειστικού τμήματος της Βι­
βλιοθήκης, είναι 246552.

Το Σάββατο και την Κυρία- 
κή όπως είναι γνωστό, κανένα 
από τα τμήματα της Βικελαίας, 
δεν λειτουργεί.

Συνέχεια από σελ. 1 

ρηση του Δημόσιου χαρακτήρα 
των Τραπεζών. Η επιχειρούμε- 
νη ιδιωτικοποίηση και εμπορευ- 
ματοποίηση ουσιαστικά θα 
σημάνει τον περιορισμό της 
χρηματοδότησης για τις μικρο- 
μεσαίες έπιχειρήσεις.

Αντίθετα θεωρούμε πως επι­
βάλλεται η τροποποίηση του α­
ναπτυξιακού Νόμου στην 
κατεύθυνση θεσμοθέτησης αν- 

. τικείμενικών κινήτρων με πιο 
ουσιαστική παρέμβαση εκπρο­
σώπων των μαζικών φορέων, 
με στόχο τη δημιουργία επενδύ­
σεων σε παραγωγική αναπτυ­
ξιακή κατεύθυνση, και εκφρά­
ζουμε την αντίθεσή μας σε ο- 
ποιοδήποτε κατώτερο όριο ε­
πένδυσης.

Η επιχειρούμενη φιλελευθε- 
ίρδποίηση της αγοράς με την α­
νεξέλεγκτη διαμόρφωση των 
τιμών θαέχει σαν αρνητική συ­
νέπεια ίον αθέμιτο ανταγωνι­
σμό με συρρίκνωση των 
μικρών και αδύνατω,ν επιχει­
ρήσεων.

Επιπλέον είναι βέβαιον πως

η αύξηση των έμμεσων φόρων 
θα μειώσει συνολικά το βιωτι- 
κό επίπεδο του μέσου Έλληνα 
με άμεσες αρνητικές συνέπειες 
στον τζίρο των μικρομεσαίων. 
(Δεν είναι τυχαίο πως τα μέτρα 
έτυχαν της επιδοκιμασίας του 
Σ.Ε.Β., και των μεγαλεμπό- 
ρων). Πάγιο αίτημα του συνδι­
καλιστικού κινήματος των 
Ε.Β.Ε, είναι η φορολογική με­
ταρρύθμιση σε προοδευτική 
κατεύθυνση, και το κλείσιμο· 
της ψαλίδας στις σχέσεις έμμε­
σων άμεσων φόρων.

Ως Δ.Σ. 1ης Ο.Ε.Β.Ε.Ν.Η.· 
παράλληλα με την αντίθεσή 
μας στα συγκεκριμένα οικονο­
μικά μέτρα δηλώνουμε την α- 
ποφασιστικότητά μας να 
παλαίψουμε με ολόκληρο το 
μαζικό κίνημα των Ε.Β.Ε. στην 
διατήρηση και διεύρυνση των 
κατακτήσεών μας.

Με τιμή 
Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος: Μαρκογιαννάκης 
Γιώργος
Ο Γραμματέας: Μαρτιμιανάκης 
Νίκος

τους γονείς τους.
Σκοπός αυτής της εκδήλωσης 

ήταν η σύσφιξη των σχέσεων του 
προσωπικού του Σταθμού με 
τους γονείς των παιδιών, για την 
καλύτερη λειτουργία και αποδο- 
τικότητα του.

Η γιορτή έληξε με την προ­
σφορά δώρων στα παιδιά τα ο­
ποία δόθηκαν από φίλους του 
σταθμού, ενώ μίλησαν ο Πρόε­
δρος του Διοικ. Συμβουλίου κ. Στ. 
Σμαργιαννάκης, το μέλος κ. Νί­
κος Παπαστεφανάκης και η 
Δ/ντρια του Σταθμού κ. Φλώρα 
Μαναοάκη.

ΕΚΤΑΚΤΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
Κρουαζιεροπλοιου 

«ΛΑ Π ΑΛΜΑ»
ΤΑΞΙΔΕΥΕΤΕ ΔΥΟ... ΠΛΗΡΩΝΕΙ 0 ΕΝΑΣ

Αναχώρησις από Ηράκλειο 9-5-1990 ημέρα Τετάρτη 
ώρα 12.00.

Επιστροφή εις Ηράκλειο 16-5-90 και ωρα 07.00.
Ηράκλειο - Κέρκυρα - Ντομμπροβνικ - Βενετία - Ι­

σθμός Κορίνθου - Πειραιά - Ρόδο - Ηράκλειο.
Τιμή δια δύο άτομα από 139.000 - 169.000 
αναλόγως καμπίνας με πλήρη διατροφή

Πρακτορείο ΒΑΡΔΑΚΗ
25η Αυγούστοϋ 40 

Τηλ. 282730 & 284360

Έχδοση για την Κρητική βιβλιογραφία
εκδηλώ-τις, 

σεις για το διάστημα 2-19 Μαΐου

Αβέρωφ 11 - γ' όροφος 
Τηλ.: 242322

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΛΕΚΟΥ 
ΔΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗ

αλλά και την πρόθεση του Συλ­
λόγου Πολιτιστικής Ανάπτυξης 
Ηρακλείου να συμβάλει στην πο­
λιτιστική κίνηση του τόπου μας, 
ανήγγειλαν χθες σε συνέντευξη 
τύπου τα μέλη του.

Συγκεκριμένα σύμφωνα με το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων την 
Τετάρτη 2 Μαΐου στις 7.30μμ. θα 
μιλήσει στην αίθουσα του Επιμε­
λητηρίου ο κ. Θεοχάρης Δετορά- 
κης καθηγητής του 

| Πανεπιστημίου Κρήτης για «τα 
προβλήματα του Ακάθιστου Ύ­
μνου», όπου θα εξεταστεί η λογο­
τεχνική πλευρά του κειμένου.

Στις 14 και 15 του ίδιου μήνα 
το επιτελείο του τομέα Κοινωνι­
κής Ιατρικής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, με επικεφαλής τον καθη­
γητή κ. Μιχάλη Φιορέτο θα δώ­
σει μια ανοικτή διάλεξη πάνω 
στα θέματα της πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας. Οι γιατροί του 

I τομέα θα ενημερώσουν το κοινό 
I για ενδιαφέροντα θέματα που α- 
. φορούν την πρόληψη και την πε­

ρίθαλψη.
Οι ομιλίες αυτές θα γίνουν ε­

πίσης στην αίθουσα του Επιμελη­
τηρίου στις 7.30μμ. και τις δύο 
ημέρες. Το τρίπτυχο των εκδη- 

ΐ λώσεων που έχει οργανώσει ο 
πολιτιστικός σύλλογος, θα κλεί­
σει με την έκθεση ζωγραφικής 
του γνωστού συμπολίτη μας 
Μπότη θαλασσινού στις 19

ΜαΤου στη Βάσιλική Αγίου Μάρ­
κου. Η θεματογραφία των έργων 
του καλλιτέχνη αφορά τη Μάχη 
και την Αντίσταση της Κρήτης. 
Να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη 
φορά που η ιστορική αναδρομή 
των αγώνων στο νησί μας, πα-ι 
ρουσιάζεται έντεχνα.

Πριν από τα εγκαίνια της έκ­
θεσης στις 8.30μμ. οι γνωστοί 
μουσικοσυνθέτες-εκτελεστές της 
κρητικής μουσικής Κώστας 
Μουντάκης, Βασίλης Σκουλάς 
και Αβυσσινός θα αφιερώσουν 
τους σκοπούς τους στη Μάχη της 
Κρήτης. Σ’ όλες τις εκδηλώσεις, 
η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

ΕΚΔΟΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΗΤΙΚΗ 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Οι δραστηριότητες όμως του 

Ηρακλειώτικόυ Πολιτιστικού 
Συλλόγου, επεκτείνεται και στην 
εκδοτική παρουσίαση της «περί 
την Κρήτη βιβλιογραφίας» όπου 
έχει καταγραφεί ένα αξιοσημείω­
το δείγμα του κι έχει γραφεί για 
την Κρήτη από Έλληνες αλλά 
και ξένους συγγραφείς.

Όπως ανέφεραν οι εκπρόσω­
ποι του συλλόγου, η συλλογή 
των βιβλίων έγινε ύστερα από 
αλληλογραφία, με δημόσιες δη­
μοτικές και ιδιωτικές βιβλιοθή­
κες του εσωτερικού αλλά και 
ανώτατα ιδρύματα, με συγγρα­
φείς, συλλέκτες βιβλίων κτλ. Οι 
τίτλοι των βιβλίων οι Οποίοι έ-

χουν καταγραφεΓ, αντλήθηκαν 
από έκθεση βιβλίου που έχει 
διοργανώσει ο σύλλογος το 1986 
στη Βασιλική Αγίου Μάρκου ό­
που είχαν εκτεθεί 1500 βιβλία ελ­
ληνικά και ξενόγλωσσα που 
αφορούσαν όλη την Κρήτη.

Υπογράμμισαν ακόμα τα μέλη 
του Δ.Σ. του συλλόγου ότι προ­
γραμματίζονται για το 1990 και 
άλλες εκδηλώσεις στο Ηράκλειο 
αλλά και την ύπαιθρο. Στον το- j 
μέα δε των εκδόσεων, για τον ο­
ποίο ο σύλλογος αποδίδει ί 
ιδιαίτερη σημασία -έχει ήδη στο 
ενεργητικό του αξιόλογες 
εκδόσεις- θα συνεχιστεί η προ­
σπάθεια.

Να σημειωθεί τέλος ότι το έρ* : 
γο και η προσφορά του στήριζε- I 
ται αποκλειστικά στη συμπαρά- | 
στάση των μελών και φίλων του, 
ενώ μόνο πέρισυ προσφέρθηκε 
από το υπουργείο Πολιτισμού το 
ποσό των 300.000 δρχ. με πρωτο­
βουλία του τότε Γεν. Γραμματέα 
του υπουργείου συμπολίτη μας κ.
Τάσου Ηλιαδάκη.

Στη συνέντευξη τύπου παρα­
βρέθηκαν ο αντιπρόεδρος του 
συλλόγου κ. Πατεράκης, η γραμ­
ματέας κ. Μπουρλώτου, τα μέλη 
κ.κ. Δατσέρης, Μανουράς, Ματ- 
ζαπετάκης, οι κ. Φυσαράκη και 
Δαβράδου-Χουλάκη και ο καθη­
γητής του τομέα Κοινωνικής Ια­
τρικής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης κ. Μιχάλης Φιορέτος.

Κοινοτική στήριξη
Συνέχεια από σελ. 1

δούλου που είναι αρμόδιος για 
τις ευρωπαϊκές υποθέσεις.

«Με τον κ. Ντελόρ μείναμε 
•σύμφωνοι ότι το οικονομικό πρό­
βλημα της Ελλάδας πρέπει να 
αντιμετωπισθεί μέσα στα πλαίσια 
της ευρωπαϊκής οικογένειας και 
βάση της κοινοτικής αλλη­
λεγγύης».

«Μείναμε σύμφωνοι ότι ο αν­
τιπρόεδρος της Κομισσιον κ. Κρι- 
στοφερσεν θα κατέβει στην 
Αθήνα στις 8-9 Μαΐου για να συ­
ζητήσει με τους Έλληνες αρμό­
διους την κατάσταση και τα 
μέτρα που έλαβε η δική μας κυ­
βέρνηση, για να μπορεί από κει 
και πέρα να υποβάλλει μιαν αίτη­
ση στην ΕΟΚ, που στη συνέχεια 
θα αποφασίσει.

«Η Ελλάδα προσδοκά και ανα­
μένει τη στήριξη της ΕΟΚ. Δεν έ­
χουμε όμως ακόμη προσδιορίσει 
κανένα συγκεκριμένο αίτημα. 
Και το λέω για να μην αρχίσει και 
πάλι η φιλολογία, γύρω απ’ αυ­
τό το θέμα. Τη βασική αρχή θέ­
τουμε. Και νομίζουμε ότι θα 
έχουμε ανταπόκριση από κοινο­
τικής πλευράς, από ευρωπαϊκής 
πλευράς, από πλευράς των εταί­
ρων μας, ιδιαίτερα σήμερα μετά 
την πολιτική αλλαγή που έγινε 
στην Ελλάδα, η οποία προσφέρει 
δύο καινούρια δεδομένα: από τη

μια μεριά μια κυβέρνηση αποφα­
σισμένη να πάρει ουσιαστικά μέ­
τρα και από την άλλη μια 
κυβέρνηση της οποίας η βασική 
τοποθέτηση έναντι της ΕΟΚ είναι 
δεδομένη. Γιατί είναι η κυβέρνη­
ση του κόμματος του Κωνσταντί­
νου Καραμανλή, της Νέας 
Δημοκρατίας, που είναι το κατ’ ε­
ξοχήν ευρωπαϊκό κόμμα της 
Ελλάδος».

Ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε ακό­
μη ότι ενημέρωσε χθες τη νύκτα 
και τον πρωθυπουργό της Ολ­
λανδίας Ρουντ Λουμπερς. Παρό­
μοια ενημέρωση, είπε θα κάνω 
και στα άλλα μέλη της ΕΟΚ κα­
τά τη σημερινή μέρα με τα οποία 
θα έχει και κατ’ ιδίαν συναν­
τήσεις.

Συνομιλία είχε ο πρωθυπουρ­
γός Κωνσταντίνος Μητσοτάκης 
με τον πρόεδρο της Γαλλίας 
Φρανσουά Μιττεράν, χθες το 
πρωί, πριν αρχίσουν οι εργασίες
του έκτακτου ευρωπαϊκού συμ­
βουλίου κορυφής.

Ο κ. Μητσοτάκης συναντήθη­
κε επίσης ιδιαιτέρως πριν από 
την έναρξη των εργασιών του 
συμβουλίου με τον Γερμανό Καγ­
κελάριο Χελμουτ Κολ, και στη 
συνέχεια με τον Γερμανό υπουρ­
γό Εξωτερικών Φρανς Ντητριχ 
Γκένσερ. Επίσης συναντήθηκε 
με τη Βρεττανή πρωθυπουργό 
Μάργκαρετ Θάτσερ.

Ο πραγματικός Νικητής είστε εσείς.
Εσείς που οδηγείτε ένα επαγγελματικό FIAT 
Τώρα, για πρώτη φορά στην Ελλάδα έρχονται 
τα καταπληκτικά DUCATO της FIAT, σε δύο 
τύπους: Του 1 τόνου και των 1.4 τόνων.
• Ιδανική απόσταση από το έδαφος που κά­

νει τη φόρτωση- εκφόρτωση, παιγνίδι.
• Εξαιρετικά μεγάλο χώρο φόρτωσης.

Ειδικά το DUCATO 1.4 διαθέτει για ωφέλι­
μο φορτίο τον μεγαλύτερο χώρο, στην κα­
τηγορία του.

• Άνετη, οδήγηση λόγω εξελιγμένου συστή­
ματος διεύθυνσης και αναρτήσεων.

• 2000 cc /Κιβώτιο 5 ταχυτήτων
• Εσωτερικό λιμουζίνας
• Συρόμενη πλαϊνή πόρτα και υδραυλική πίσω 
Αποκτήστε τον ακούραστο συνεργάτη σας 
στην νίκη της αγοράς!

ΝΕΟΣ Γ.Γ. 
ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

Νέος Γενικός Γραμματέας στο 
υπουργείο Βιομηχανίας Ενέρ­
γειας και Τεχνολογίας τοποθε­
τείται ο κ. Γεώργιος Εμμανουήλ 
Αποστολάκης. Ήδη ο υπουργός 
Βιομηχανίας κ. Δημας υπέγραψε 
την σχετική απόφαση.

ΠΑΣΟΚ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ
Καλούνται όλα τα μέλη 

του ΠΑΣΟΚ την Τετάρτη 
2/5/1990 και ώρα 6.30 το από­
γευμα στο Κέντρο Αποσπερί­
της (Γέφυρα Μπεντεβή) σε 
Νομαρχιακή Ολομέλεια με 
θέματα:
1) Πολιτική Ενημέρωση
2) Απολογισμός και Προγραμ­
ματισμός Δράσης της Ορ­
γάνωσης

Από τη ΝΕ ΠΑΣΟΚ 
Ν. Ηρακλείου

Συνέχεια από σελ. 1 

δρχ. 5.000 για το Σπίτι Αγάπης 
ενορίας Αγ. Μηνά.

— Η κ. Κατίνα Εμμαν. 
Μουντράκη κατέθεσε στα γρα­
φεία μας δρχ. 50.000 στη μνή­
μη του αγαπημένου της συζύγου 
Μανώλη Μουντράκη με τη 
συμπλήρωση 9 μηνών από του 
θανάτου του για τον Ι.Ν. Ευαγ­
γελίστριας Α. Χερσονήσου.

— Οι συνάδελφοι της κ. Ρέ- 
νας Κτιστάκη κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. 5.000 στη 
μνήμη της θείας της Μαρίας για 
το Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο 
Αγ. Σπυρίδων.

— Ο κ. Γεώργιος Κου- 
τσουρέλης κατέθεσε στα γρα­
φεία μας δρχ. 5.000 στη μνήμη 
Μαρίας Κολοβού για το Κέντρο 
Ειδικών Παιδιών ο Αγ.

Σπυρίδων.
— Η οικογ. Γεωργίου - Ελέ­

νης Αδικημενάκη κατέθεσε στα 
γραφεία μας δρχ. 5.000 στη 
μνήμη Γεωργ. Στυλιαρά για το 
Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο Α-1 
γιος Σπυρίδων.

— Ο κ. Γεώργιος Γεωργιάδης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
5.000 στη μνήμη Ευτέρπης 
Τσαμπέρη για το Σπίτι Αγάπης 
ενορίας Αγ. Μηνά.

— Στη μνήμη Ελευθερίας 
Μανούσακα και με τη συμπλή­
ρωση χρόνου από του θανάτου 
της 4 φίλοι της που την θυμούν­
ται, οι: Μαρίκα Κουμαντάκη, 
Τιτίκα Πυργιαννάκη, Μανώλης 
Σαβοίδάκης, Νίκος Φασουλά- 
κης κατέθεσαν στα γραφεία 
μας δρχ. 6.000 για το Φιλαν­
θρωπικό Σωματείο Αγιος Ιω­
άννης ο Ελεήμων.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Η ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

από τη Λ. Ικάρου 32 (Ν. Αλικαρνασ­
σός) στη

Λ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 6
Τηλ. 220945 - Οικίας 260621

Ducato
Ο ΝΙΚΗΤΗΣ

απαπ
DUOnD
———--------
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ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ
ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ Οι ημέρες των εκλογών αλλά και η πλούσια επίκαιρη ει- 

δησεογραφία καθυστέρησαν τη δημοσίευση του παρακάτω 
κειμένου. Το θέμα του φυσικά είναι πάντα ζωντανό

Αν η πρωταπριλιά είναι αφιε­
ρωμένη σε αθώα ψέματα και α­
στεία πειράγματα, η 2 του 
Απρίλη είναι αφιερωμένη ότην 
Παγκόσμια Ημέρα του Παιδι­
κού Βιβλίου. Το παιδικό βιβλίο 
είναι αντικείμενο της Παιδικής 
Λογοτεχνίας (Π.Λ.), μιας λογο­
τεχνίας ισάξιους με εκείνη για 
μεγάλους. Πριν από 30 περίπου 
χρόνια στον ελληνικό χώρο δεν 
μιλούσαμε καν για παιδικό βι­
βλίο και φυσικά ούτε για Π.Λ. 
Στο τέλος της δεκαετίας του 
-50 (1958), ένα σωματείο η «Γυ­
ναικεία Λογοτεχνική Συντρο­
φιά» (Γ.Λ.Σ.), και στο τέλος 
της δεκαετίας του -60 (1969) 
ένα άλλο σωματείο ο «Κύκλος 
του Ελληνικού Παιδικού Βι­
βλίου» («Κύκλος»), πρωτοστα­
τούν στην καθιέρωση και 
διάδοση του παιδικού βιβλίου. 
Του α η προσπάθεια επικεν­
τρώνεται στην καθοδήγηση και 
ανάδειξη νέων συγγραφέων και 
προπάντων στην ελληνοποίηση 
του παιδικού βιβλίου. Σε όλες

Νηπιαγωγών και εν συνεχεία 
στα Παιδαγωγικά Τμήματα 
των Πανεπιστημίων μας. Απ’ 
όσο ξέρω στις Φιλοσοφικές 
Σχολές δεν διδάσκεται ακόμη.

,Ό,τι συμβαίνει με το παιδι­
κό βιβλίο στον ελληνικό χώρο 
τις τρεις τελευτάίες δεκαετίες, 
συνέβαινε σε άλλες χώρες από 

Γ τον περασμένο αιώνα ή τις 
πρώτες δεκαετίες του αιώνα 
μας. Η Γερμανία, για παράδειγ­
μα, έχει την πρώτη Ιστορία της 
Παιδικής Λογοτεχνίας της από 
το 1904. Μετά το Β' Παγκόσμιο 
όμως γενικεύθηκε η πεποίθηση 
ότι το παιδικό βιβλίο μπορεί να

Δεκέμβριο του 1979 η Βιβλιοθή­
κη διέθετε 200.000 βιβλία για 
παιδιά και για νέους σε 60 
γλώσσες. Το ελληνικό τμήμα 
της Βιβλιοθήκης είχε περί τις 
2.000 διαλεγμένα παιδικά βι­
βλία με διευθύντρια τη Δρα Α­
λεξάνδρα Σταυροπούλου (Β. 
Αναγνωστόπουλος: Τάσεις και 
εξελίξεις της παιδικής λογοτε­
χνίας στη δεκαετία 1970-80. Α­
θήνα 1982 σελ. 36). Η Λέπμαν 
δουλεύοντας σ’ αυτή τη Βιβλιο­
θήκη κυοφορεί ταυτόχρονα μια 
άλλη ιδέα, πάλι προς την ίδια 
κατεύθυνση: της αποφυγής του 
πολέμου και της συναδέλφω-

Τον ΑΝΤΩΝΙΟΥ Ε. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗ 
Ειδ. Πα§έδ§ον τον Παιδαγωγιχον 

Ινστιτούτον 
Φιλολόγου της ΣΕΑΔΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

τις προκηρύξεις διαγωνιααών 
από το 1958 μέχρι και σήμερα 
δύο όροι είναι αμετάβλητοι: Τα 
έργα να εμπνέουν αισιοδοξία 
και πίστη στη ζωή, και να κι­
νούνται μέσα στην ελληνική 
πραγματικότητα. «Αυτός ο 
προσδιορισμός, λέει η πρόε­
δρός του Τατιάνα Σταύρου, θα 
πρέπει να διευκρινήσουμε ότι 
δεν εκφράζει διόλου πνεύμα αν­
τίθεσης προς καμμιά ξένη 
πραγματικότητα. Μήτε κανένα 
αίσθημα στενού τοπικισμού. Αν 
ζητούμε την ελληνική μας ζωή 
να εκφράσουμε, τα δικά μας ι­
διώματα, τα ήθη, το τοπίο, δεν 
θα πει πως θέλουμε να αγνοή­
σουμε τα ξένα. Πάντοτε θα μας 
μαγεύει το «Θαυμαστό Ταξίδι» 
της Λάγκερλεφ. Πάντοτε θα 
μας συγκινούν οι Περιπέτειες 
του Ροβινσώνα και το «Άνευ 
Οικογένειας» του Έκτορα Μα- 
λό. Και τα Παραμύθια του Άν­
τερσεν δε θα τα εκτοπίσει 
κανείς. Την ελληνοποίηση του 
παιδικού βιβλίου που ζητούμε 
δεν την περιορίζουμε σε εξωτε­
ρικά σχήματα. Θα επιθυμούσα­
με να μην τρέφονται τα Ελλη­
νόπουλα μοναχά με ξένες τρο­
φές. Νάχουν παράλληλα και 
τις εγχώριες. Να υπάρχουμε κι 
εμείς μέσα στο παραμύθι, στο 
τραγούδι, σαν λαός, σαν Έ­
θνος, σαν ΙστορίΟ, με τις παρα­
δόσεις μας, το χρώμα, τη ψυχή 
μας» (Γ.Λ.Σ.: Τα βραβεία 
1958-1973. Αθήνα 1974 σελ. 21).

Του «Κύκλου» οι προοπτι­
κές είναι ευρύτερες. Παράλλη­
λα με τη δραστηριοποίηση για 
την καθιέρωση του παιδικού βι­
βλίου εντός της Ελλάδος συν­
δέει και διακινεί το παιδικό 
βιβλίο, ως μέλος της Παγκό­
σμιας Οργάνωσης Βιβλίων για 
ττγ Νεότητα, με τις άλλες χώρες 
μέλη της. Έτσι ο «Κύκλος» 
πρωτοστατεί υπεύθυνα για την 
«εξαγωγή» του ελληνικού παι­
δικού βιβλίου και την «εισαγω­
γή» αντιστοίχων βιβλίων απ’ 
όλο τον κόσμο.

Με τις πρωτοβουλίες των 
‘ δύο ανεγνωρισμένων σωμα­

τείων, της Γ.Λ.Σ. και του «Κύ­
κλου», στη δεκαετία του -70 
καθιερώθηκε μια άλλη μορφή 
λογοτεχνίας που για να την δια- 
κρίνομε από την εθνική μας λο­
γοτεχνία την λέμε Παιδική 
Λογοτεχνία ή Λογοτεχνία για 
παιδιά και νέους. Την ίδια αυ­
τή δεκαετία δημιουργήθηκαν οι 
προϋποθέσεις (Πρώτες Ιστο­
ρίες Παιδικής Λογοτεχνίας: Δ. 

^Γιάκου 1977, Νινέτας Κοντρά- 
ρου 1978. Βραβεία Ακαδημίας 
Αθηνών κλπ.) και ωρίμασε 
σιγά-σιγά η ιδέα ότι η Π.Λ. πρέ­
πει να εισαχθεί ως αυτοτελές 
μάθημα στην τριτοβάθμια εκ- 

. παίδευση. Έτσι το 1984 πρώτο- ' 
διδάσκεται στις Σχολές

1 συμβάλει όχι μόνο στην απάμ- 
βλυνση των διαφορών των κρα­
τών αλλά και πέραν τούτου 
μπορεί να δημιουργήσει προϋ­
ποθέσεις για τη σύσφιγξη, τη 
συναδέλφωση και την ειρηνική 
συνύπαρξη των λαών.

Οι φαεινές αυτές ιδέες γεν­
νήθηκαν στο κεφάλι μιας γυναί­
κας, της Jella Lepman 
(+ 1970), που ήταν Βρετανή υ­
πήκοος, γερμανικής όμως κα­
ταγωγής. Η Λέπμαν γύρισε στη 
Γερμανία μετά το Β' Παγκό­
σμιο Πόλεμο. Είχε ζήσει τόσο 
τη φρίκη του πολέμου όσο και 
την ταπείνωση της πατρίδας 
της. Δεν βρήκε τίποτα όρθιο 
απ’ ό,τι ήξερε στη Γερμανία. 
Παντού άγρια καταστροφή και 
εξαθλίωση. Εκατομμύρια άν­
θρωποι (περί τα 50) και εκατον­
τάδες χιλιάδες παιδιά (γέρμα-, 
νόπουλα και μη) βρήκαν τραγι­
κό θάνατο πριν καλά-καλά 
γνωρίσουν τη ζωή. Ελάχιστο 
δείγμα: Αύγουστος 1942. Δια­
κόσια ορφανά εβραιόπουλα ο­
δηγούνται στους θαλάμους 
αερίων της Τρέμπλινκα, μαζί 
τους και ο Πολωνός παιδαγω­
γός Γιάνους Κόρτσακ προστά­
της των παιδιών, που με τη 
θέλησή του τα ακολούθησε για 
να μην τα αφήσει μόνα τους τη 
στιγμή που τον είχαν ανάγκη, 
δηλ. τη στιγμή του θανάτου 
των! (Δελτίο «Κύκλου» 1988 
σελ. 29). Σε όλη την έκταση του 
φοβερού πολέμου επανίσχυσε ο 
Θουκυδίδειος λόγος, από την 
καταστροφή της εκστρατείας 
στη Σικελία το 413 π.Χ., «ου- 
δέν εστί ό,τι ουκ απώλετο», τί­
ποτα δεν υπήρχε που να μη 
χάθηκε.

Μέσα απ’ αυτή την εθνική, 
αλλά και παγκόσμια οδύνη η 
Λέπμαν προβληματίζεται από 
τα δεινά του πολέμου που επε- 
σώρευσε η χώρα της στην αν­
θρωπότητα. Η Λέπμαν δεν 
είναι ούτε πολιτικός ούτε στρα­
τιωτικός αξιωματούχος, είναι 
ένας πνευματικός άνθρωπος 
που πονεί για τον άνθρωπο και 
ιδιαίτερα για τα παιδιά, τα παι­
διά όλων των μανάδων του κό­
σμου. Πιστεύει πως με το 
βιβλίο μπορεί να κάνει πολλά, 
έστω μακροπρόθεσμα. Περισ­
σότερα ίσως απ’ όσα η πολιτι­
κή διπλωματία, γι’ αυτό 
οργανώνει βιβλιοθήκες σε όλη 
τη Γερμανία. Επιστέγασμα αυ­
τής της προσπάθειας ήταν, το 
1948, η ίδρυση στο Μόναχο της 
«Διεθνούς Νεανικής Βιβλιοθή­
κης» (βλ. Περιοδικό «Διαδρο­
μές»' 5/1987 σελ. 8). Εκεί 
θησαυρίζεται και ταξινομείται η 
σοφία και η τέχνη, λογοτεχνι­
κή και εικονογραφική, όλων 
των ανθρώπων του κόσμου που 
αγαπούν το παιδί και τη λογο­
τεχνία που αφορά το παιδί. Το

σης των λαών διά του βιβλίου.
Το 1953 η ιδέα έχει ωριμάσει 

' και ιδρύει στη Ζυρίχη τη «Διε­
θνή Οργάνωση Βιβλίου για τη 
Νεότητα» (International - 
Board on Books for young pe­
ople), που με τ’ αρχικά της εί­
ναι γνωστή ως ΙΒΒΥ. Μέσα από 
τη διεθνή αυτή οργάνωση η 
Λέπμαν διείδε την καλλιέργεια 
και διάπλαση όλων των παι­
διών του κόσμου με τα ίδια ιδα­
νικά, της ειρήνης, της αλληλο­
κατανόησης, της ελευθερίας 
και του αμοιβαίου σεβασμού. 
Με τα ιδανικά αυτά πίστευε 
στη μορφοποίηση σε όλα τα 
παιδιά της γης μιας πανανθρώ­
πινης συνείδησης που δεν θα ε­
πέτρεπε ποτέ την επανάληψη 
ενός πολέμου που θα αφάνιζε 
ό,τι λαοί και αιώνες δημιούργη­
σαν επί της γης.

Μερικές από τις δραστηριό­
τητες της ΙΒΒΥ:

1) Συνεργάζεται με την 
UNESCO (Παγκόσμια οργάνω­
ση για την Παιδεία, την Επιστή­
μη και τον Πολιτισμό, που ι­
δρύθηκε το 1946, εδρεύει στο 
Παρίσι και αποσκοπεί στη δια­
τήρηση της ειρήνης με τη σύ­
σφιγξη και συνεργασία όλων 
των κρατών-μελών πάνω σε θέ­
ματα Παιδείας και Επιστήμης). 
Επίσης με τη UNICEF (Διεθνές 
ταμείο αρωγής του παιδιού, που 
σκοπεύει στην αντιμετώπιση 
των προβλημάτων της παιδικής 
ηλικίας).

2) Συνεργάζεται επίσης με 
άλλες διεθνείς επιτροπές, πανε­
πιστημιακά ιδρύματα και άλ­
λους οργανισμούς για ανταλ­
λαγή πληροφοριών, επιστημο­
νικών δεδομένων και συμβου­
λών που σχετίζονται με το παιδί 
και το παιδικό βιβλίο.

3) Συνεργάζεται ακόμη με 
όλα τα κράτη-μέλη (περί τα 50) 
σε θέματα που αφορούν τη λο­
γοτεχνία για παιδιά και νέους.

4) Οργανώνει ανά διετία ένα 
διεθνές συνέδριο για την Παιδι­
κή Λογοτεχνία σε διάφορες πό­
λεις του κόσμου.

5) Εκδίδει από το 1963, ανά 
τετράμηνο το περιοδικό Book­
bird

"δ) Καθιέρωσε την απονομή 
βραβείου για jov καλύτερο συγ­
γραφέα παιδικού βιβλίου, ανά 
διετία (για κείμενο από το 1956 
και για εικονογράφηση από το 
1968). Στο βραβείο αυτό δόθη­
κε το όνομα του μεγάλου Δα­
νού συγγραφέα, που αφιέρωσε 
τη ζωή του στο παιδί, Hans 
Christian Andersen.

7) Αναγράφει, επειδή δεν υ­
πάρχει β' και γ' βραβείο, στον 
Τιμητικό Πίνακα Andersen 
τους τρεις καλύτερους συγγρα­
φείς κάθε χώρας-μέλους (ένα 
για τη συγγραφή, ένα γιβ εικο­
νογράφηση και ένα για μετά-

φράση). Τους συγγραφείς 
προτείνει η χώρα-μέλος.

8) Καθιέρωσε, το 1966, με 
πρόταση της Λέπμαν την 2 Α­
πριλίου, ημέρα γενεθλίων του 
Andersen, Παγκόσμια Ημέρα 
του Παιδικού και Νεανικού 
Βιβλίου. I

Θα ήθελα να σταθώ στις δύο 
τελευταίες δραστηριότητες. Η 
Ελλάδα έχει τιμηθεί δύο φορές 
με βραβείο Νόμπελ, στα πρό­
σωπα των Γ. Σεφέρη (1961) και 
Ο. Ελύτη (1979). Δεν έχει όμως 
ακόμη αξιωθεί του βραβείου 
Άντερσεν. Εφέτος, σήμερα, 2 
Απριλίου, συζητείται και κρίνε- 
ται από διεθνή επιτροπή η υπο­
ψηφιότητα μιας άξιας τεχνί- 
τρας του λόγου, καθώς θα έλε­
γε ο Παλαμάς, της Αγγελικής 
Βαρελλά, μιας συγγραφέα που 
το Ηράκλειο γνώρισε την πα­
ρουσία της στις 19-20/12/89 εξ 
αφορμής της Εκθέσεως Παιδι­
κού βιβλίου που είχε οργανώσει 
τότε ο Σύλλογος Δασκάλων 
και Νηπιαγωγών του Νομού Η- 

(ρακλείου. Ας ελπίσομε πως στο 
πρόσωπό της η Ελλάδα θα τι­
μηθεί για την προσφορά της 
στα γράμματα.

Για το ίδιο βραβείο Άντερ­
σεν είχαν προταθεί από τον 
«Κύκλο» οι συγγραφείς: Άλκη 
Γουλιμή (το 1972 και 1980), και 
η Άλκη Ζέη (1976 και 1978), 
και οι εικονογράφοι: Πέτρος 
Ζαμπέλης (1972, 1978), Παύλος 
Βαλασάκης (1980), Σοφία Ζα-

παιδικό βιβλίο στις διεθνείς αν­
ταλλαγές παρουσίαζε κάποια 
προβλήματα. Η πρόταση για 
παγκόσμιο εορτασμό έγινε δε­
κτή. Γράφει η Λέπμαν: «Κατά 
τα πρώτα μεταπολεμικά χρόνια 
διαπίστωσα πως τα παιδικά βι­
βλία παρουσίαζαν μια τυπική 
.διακίνηση ανάμεσα σε χώρες οι 
οποίες δεν βρίσκονταν σε φιλι­
κές σχέσεις μεταξύ τους. Δινό­
ταν στους μικρούς πρεσβευτές 
μια ευκαιρία που δεν την είχαν 
οι διπλωμάτες. Εκτελούσαν 
την αποστολή τους, μια απο­
στολή που δεν μπορούσε να λη­
σμονηθεί πολύ γρήγορα. Λοι­
πόν, οι μικροί πρεσβευτές, τα 
βιβλία, έπρεπε να κερδίσουν 
περισσότερες δυνατότητες κον­
τά στις άλλες τις μεγάλες... Οι 
μεγάλοι διπλωμάτες δεν είχαν 
στη διάθςσή τους και πολύ χρό­
νο γι’ αυτά. Ισως θα μπορού­
σαν να ζητήσουν τη βοήθεια 
των μικρών διπλωματών. Η α- 
θωότητά τους θα μπορούσε να 
τους δώσει ένα χέρι βοήθειας. 
Κανένας πολιτισμένος κόσμος 
δεν μπορεί να επιζήσει πολύ ε­
φόσον εκατομμύρια παιδιά πει­
νούν. Και ακόμη, επειδή πίσω 
από τη φυσική πείνα παραμο­
νεύει μια άλλη πείνα. Τα χέρια 
των παιδιών δεν απλώνονται 
μόνο για'ένα κομμάτι ψωμί, αλ­
λά και για ένα βιβλίο: Και τα 
δύο είναι δεμένα σφιχτά μα­
ζί...» («Κύκλος»: Τα μηνύματα ■ 
1967-1987 Εκδ.Gutenberg σελ.
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όλα τα παιδιά του κόσμου. Έ­
τσι τα παιδιά σε όλες τις χώρες 
του κόσμου θα μπορούν «να 
διαβάζουν τα ίδια ωραία βιβλία 
για να έχουν κάτι κοινό και να 
μπορούν να συνεννοούνται κα­
λύτερα μεταξύ τους όταν θα με­
γαλώσουν». Και το παραμύθι 
-μήνυμα της Λέπμαν τελειώνει 
με μια παράκληση προς τους 
μεγάλους: «Σας παρακαλούμε 
όλους θερμά, βοηθείστε ώστε σ’ 
αυτή την πρώτη Διεθνή Ημέρα 
του Παιδικού Βιβλίου να συνερ- 
γασθούν όλοι όσοι αγαπούν τα 
παιδιά κι ακόμη και όσοι δεν 
τα αγαπούν. Έτσι ώστε να δι­
καιωθεί η μικρή Κλαούντια και 
να είναι σαν να υπήρχε ένα τε­
ράστιο δέντρο με παιδικά βι­
βλία που ν’ αγκαλιάζει με τα 
κλαδιά της όλη τη Γη και να 
βρεθούμε όλοι κάτω από τη 
σκέπη του» («Κύκλος» Τα μη­
νύματα. ό.π., σελ. 16).

Μετά από τον πρώτο εορτα­
σμό, εκδηλώθηκε πολύ ενδια­
φέρον από διάφορες χώρες 
-μέλη της ΙΒΒΥ, αλλά και από 
άλλες που δεν ήταν τότε μέλη. 
Για να υπάρχει δε έκφραση του 
ενδιαφέροντος και σαφής κα­
τεύθυνση για δημιουργική εργα­
σία πάνω σ’ ένα τόσο σοβαρό 
θέμα συμφωνήθηκε, όπως κά­
θε χρόνο ένα από τα κράτη- 
μέλη της ΙΒΒΥ να αναλαμβάνει 
υπό την αιγίδα του τον εορτα­
σμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
του Παιδικού Βιβλίου και να 
συντάσσει και να στέλνει ένα 
«μήνυμα» στα παιδιά όλου του 
κόσμου. Το μήνυμα γράφεται 
από εξειδικευμένο στην Παιδι­
κή Λογοτεχνία, αποστέλλεται 
και μεταφράζεται σε όλες τις 
γλώσσες των κρατών-μελών. 
Τα μηνύματα αυτά μεταφέρουν 
τη σοφία των διασήμων συγ­
γραφέων των χωρών τους για 
το παιδί και το παιδικό βιβλίο, 
ωραίες σκέψεις για το διάβα­
σμα και την αξία του.
Μηνύματα έχουν,στείλει μέχρι 
τώρα οι: Αυστραλία 1978,1988, 
Αυστρία 1971, 1985. Βενεζουέ­
λα 1983. Βουλγαρία 1979. Βρα­
ζιλία 1984. Γαλλία 1977, 
Γερμανία 1967. Γιουγκοσλαβία

νά τον εαυτδ του. Το «εγώ» και 
το «εσύ» περνά σε διαπροσω­
πική σχέση και γίνεται «Ε­
μείς». Και τότε οδεύομε προς 
μια Πολιτεία άλλη, όχι την ιδα­
νική πλατωνική, αλλά μια ανώ­
τερη, την πανανθρώπινη, την 
οικουμενική, αυτή που (εσχα- 
τολογικά) πρεσβεύει ο Χριστια­
νισμός, ως «μια ποίμνη» (Ιωαν. 
10, 16).

Αυτά δεν είναι ουτοπία. 
Μπορεί να ανήκουν στο μέλ­
λον, έστω το μακρυνό. Αξίζει 
όμως να παρατηρήσομε εδώ ότι 
ο Α' από τον Β Παγκόσμιο πό­
λεμο απέχει μόλις 20 χρόνια, 
ενώ από τον Β και δώθε έχει πε­
ράσει σχεδόν μισός αιώνας. Σ’ 
αυτό το μακρό ειρηνικό χρονι­
κό διάστημα και η Παιδική Λο­
γοτεχνία έχει συνεισφέρει με το 
δικό της τρόπο, όπως άκουν συ­
νεισφέρει: Η ανταλλαγή διπλω­
ματικών σχέσεων των κρατών 
(π ρεσβείες-π ροξενεία).
Η ανταλλαγή υποτροφιών, 
σπουδάζουσας νεολαίας και ε­
πιστημόνων.
Ο αθλητισμός κάθε μορφής 
Η ανταλλαγή διαφόρων υλικών 
αγαθών
Οι καλλιτεχνικές εκδηλώσεις 
(τραγούδι, εκθέσεις έργων 
τέχνης)
Τα ειρηνιστικά κινήματα

Παράλληλα καλλιεργεί τη συ­
νύπαρξη μέσα σε μια διεθνή 
κοινότητα παρά τις πολιτικο­
κοινωνικές, οικονομικές, φυλε­
τικές, θρησκευτικές και διαφο­
ρές των λαών.

Η νεολαία όλου του κόσμου 
σήμερα, ιδιαίτερα η σπουδά- 
ζουσα, αποστρέφεται, στη 
πλειονότητά της τις παρελά­
σεις εθνικών εορτών. Ο υποφαι­
νόμενος, ως Διευθυντής της 
Σχολής Νηπιαγωγών Χανίων 
στα δύσκολα χρόνια 1983-1985 
(τελευταία χρονιά εισαγωγής), 
τότε που υπερεξαπλασιάστηκε 
ο αριθμός των σπουδαστριών, 
ζητούσε, παρακαλώντας τις 
σπουδάστριες να παρελάσουν. 
Οι σπουδάστριες αρνούνταν. 
Και δεν αρνούνταν γιατί απαρ- 
νούνταν την εθνικότητά τους ή 
γιατί δεν αναγνώριζαν την προ­
σφορά των ηρώων της φυλής 
αλλά γιατί δεν ήθελαν, καθώς 
έλεγαν, να θυμούνται και να υ­
ποδαυλίζουν πάθη που έχουν 
σχέση με αίμα και πόνο, με πό­
λεμο, με πάθη που υποβιβάζουν 
τον άνθρωπο στην κατηγορία 
του ζώου της ζούγκλας. Να εί­
χαν δίκιο; Θυμούμαι μια γε­
λοιογραφία της εποχής του 
πολέμου του Βιετνάμ: Ένας αν­
θρωποφάγος έχει συλληφθεί
από τους Αμερικανούς. Ένας 

Οι διαχριστιανικές και άλλες αξιωματικός τον ρωτά, πόσους
θρησκευτικές διασυνδέσεις.
Η καλλιέργεια κοινών παραδό­
σεων και εθίμων ή και γλώσσας 
Οι νομισματικές ή άλλες πολι- 
τικοστρατιωτικές συμπράξεις. 
Το παιδικό βιβλίο. Η σύνεση 
των πολιτικών ηγετών και άλ­
λοι παράγοντες. Όλα αυτά 
συντελούν στην καλλιέργεια

τρώει την ημέρα, κι αυτός α­
παντά: ένα. Την ίδια ερώτηση 
κάνει και ο ανθρωποφάγος. Κι 
ο αξιωματικός απαντά: πολ­
λούς, όσους βρούμε. Κι ο αν­
θρωποφάγος απορεί: Γιατί 
τόσους πολλούς;

Η Παιδική Λογοτεχνία δεν
θέλει να χάνεται ούτε ο ένας 

και την σύσφιξη των σχέσεων του «νθρωποφάγου ούτε οι πολ­
τών διαφόρων λαών.

Η Παιδική Λογοτεχνία 
προσφέρει το μερίδιό της. Παι­
διά που γαλουχούνται με τα ι­
δανικά της Παιδικής Λογοτε­
χνίας και αναλαμβάνουν με την 
ενηλικίωσή τους κάποια θέση 
στην Πολιτεία της χώρας των 
ή και θέση διεθνή, δεν μπορούν 
να αποβάλουν εύκολα την ιδε­
ολογία με την οποία έχουν δια- 
πλασθεί. Αυτή ακριβώς η ιδε­
ολογία αποστρέφεται τον πόλε­
μο, ζητεί την ειρήνη και όσα 
άλλα πιο πάνω αναφέρθηκαν. 
Ο πανανθρώπινος χαρακτήρας 
της Παιδικής Λογοτεχνίας δεν 
καταργεί τις εθνικές ιδιοτυπίες. 
Απεναντίας τις δέχεται και τις 
καλλιεργεί γιατί δεν μπορεί να 
σταθεί λαός χωρίς πατρίδα, 
χωρίς παράδοση, θρησκεία, ι­
στορία και λαϊκό πολιτισμό.

λοί του πολιτισμένου αξιωματι­
κού και των επιτελών τού. Η 
Παιδική Λογοτεχνία θέλει να 
κάνει τους μεγάλους να νοιώ­
θουν σαν παιδιά χωρίς κακία, 
χωρίς διαφορές και πάθη εγω­
κεντρικά. Να επιστρέφουν στη 
φύση και να μπορούν να ζήσουνί 
ως ΣΥΝΑΝΘΡΩΠΟΙ χωρίς την 
παρεμβολή της τετράγωνης λο­
γικής στις σχέσεις των ή των υ­
λικών συμφερόντων που τους 
διχάζουν. «Ηθικός κόσμος ό­
μορφος αγγελικά πλασμένος». 
Ρομαντισμός; Ουτοπία; Σουρ- 
ρεαλισμός; Η Παιδική Λογοτε­
χνία πάντως αγωνίζεται για ένα 
καλύτερο αύριο. Η αθωότητα 
της παιδικής ηλικίας και η σύ­
νεση της ενηλικίωσης το εγγυ- 
ούνται.

ΑΝΤ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

κό^τε και κρατήστε αυτή την καταχώρησα .

ραμπούκα (1982, 1984) και Βά- 
σω Ψαράκη (1986).

Στους Τιμητικούς Πίνακες 
Άντερσεν έχουν κατά καιρούς 
αναγραφεί όι συγγραφείς μας: 
(Παραθέτομε τα ονόματα και 
τα βιβλία τους γιατί αποτελούν 
ό,τι καλύτερο έχει να επιδείξει 
η Παιδική Λογοτεχνία μας τα 
τελευταία χρόνια, για όσους γο­
νείς ή εκπαιδευτικούς ενδιαφέ­
ρει το παιδικό βιβλίο).

1960 Θ. Ποταμιάνου: 
Γιαλό-γιαλό

1964 Γ. Γεραλή: Ιλιάδα
1966 Α. Γουλιμή: Ο Χαμένος 

Θησαυρός.
1968 Α. Βαρελλά: Η Ελλά­

δα κι Εμείς
1970 Γ. Ταρσούλη: Δυο Ελ­

ληνόπουλα στα χρόνια του 
Νέρωνα

1972 Φ. Σταθάτου: Ήταν 
κάποτε μια νεράιδα

1974 Π. Τσιμικάλη: Ψηλά 
στη στάνη της Γαρυφαλλιάς.

1976 Κ. Σφκέλλου: Τα απομνη­
μονεύματα ενός γάτου.
1978 Γ. Σουρέλη: Εμένα με 
νοιάζει
1980 Γ. Πατεράκη: Η αρχόντισ­
σα του Αιγαίου
1982 Ν. Τζώρτζογλου: Προ Χρι­
στού στη Βραβρώνα
1984 Κ. Σίνου: Το τέλος των 
τεράτων
1986 Ε. Τριβιλά: Το όνειρο του 
σκιάχτρου

Για την καθιέρωση της 2ας 
Απριλίου ως Παγκόσμιας Ημέ­
ρας του Παιδικού Βιβλίου θα ή­
θελα να επισημάνω τα εξής:

Ο εορτασμός ενός γεγονό­
τος, ενός αγίου ή μιας εθνικής 
επετείου σημαίνει επαναφορά 
στη μνήμη μας, δηλ. μνημόσυ­
νο, των περιστατικών αυτού 
που γιορτάζομε. Το βιβλίο και 
ιδιαίτερα τα γράμματα στον ελ­
ληνικό χώρο έχουν τη γιορτή 
τους, (30 Ιανουάριου, εορτή των 
3 Ιεραρχών. Περισσότερα βλ. 
Α. Σοφουλάκη: Οι τρεις Ιεράρ­
χες και η εποχή τους. Χανιά 
1976). Όμως σε παγκόσμιο ε­
πίπεδο και ιδιαίτερα για το παι­
δικό βιβλίο δεν υπήρχε κάποια 
γιορτή, κάποια ημέρα που να 
δίδεται η ευκαιρία σε όσους α­
σχολούνται με αυτό, από συγ­
γραφείς και εκδότες έως 
εκπαιδευτικούς και αναγνώ­
στες, να ασχοληθούν, να προ- 
βληματισθούν και να οραμα- 
τισθούν με αυτό σε εθνικό ή και 
παγκόσμιο επίπεδο. Η Λέπμαν 
με την εμπειρία πόυ είχε διεπί- 
στωσε αυτή την ανάγκη και ζή­
τησε από την ΙΒΒΥ να καθιε­
ρωθεί η 2 Απριλίου ^τότε γεννή­
θηκε ο’ Άντερσεν), ως παγκό­
σμια ημέρα του παιδικού και 
νεανικού βιβλίου. Η Αεπμαν εί­
χε διαπιστώσει ακόμη ότι το

8). Κι αλλού η Λέπμαν γράφει: 
«Τα βιβλία πετούν σαν τα που­
λιά πάνω από τα σύνορα χωρίς 
διαβατήριο και τελωνειακό φό­
ρο, γι’ αυτό είναι θαυμάσιος 
σαν αγγελιοφόρος και κήρυκες 
της διεθνούς συνεννοήσεως».

Στις 2 Απριλίου 1967 γιορτά­
στηκε για πρώτη φορά η παγ­
κόσμια ημέρα του παιδικού 
βιβλίου από όλα τα εθνικά τμή­
ματα, (κράτη-μέλη) της ΙΒΒΥ. 
Η Λέπμαν που είχε αυτή την υ­
ψηλή σύλληψη εισηγήθηκε και 
το μήνυμα προς όλα τα παιδιά 
του κόσμου. Το μήνυμα ήταν 
ένα δισέλιδο θελκτικό παρα- 
μυθάκι:

Ένα κοριτσάκι, η Κλαούν- 
τια, έχει μια απορία, «Από που 
έρχονται τα βιβλία; Μήπως με­
γαλώνουν πάνω σε δέντρα;». Η 
Λέπμαν αναλαμβάνει να του ε­
ξηγήσει. Το κοριτσάκι επιμένει 
ότι ξέρει καλύτερα πως τα βι­
βλία φυτρώνουν πάνω σε δέν­
τρα και κρέμονται από τα 
κλαδιά «κόκκινα, κίτρινα και 
καφετιά, μικρά και μεγάλα, με 
εξώφυλλα θαμπά ή γυαλιστερά. 
Τα βιβλία με εικόνες κρέμονται 
χαμηλά στο βιβλιόδεντρο, για 
νά τα φτάνομε εμείς τα μι­
κρά...» λέει η Κλαούντια. Η ο­
μορφιά του παραμυθιού δεν 
είναι το βιβλιόδεντρο αλλά το 
μαγικό λίπασμα που κάνει τους 
καρπούς του, τα βιβλία, να εί­
ναι γραμμένα, (να μεγαλώνουν, 
λέει το κοριτσάκι) σε μια γλώσ­
σα που να την καταλαβαίνουν

1968, 1970. Γκά.ά 1989, Δανία 
1975. Δ. Γερμανίά 1981. ΗΠΑ 
1972. Ιράν 1976. Κύπρος 1982. 
Μ. Βρετανία 1974. Πολωνία 
1980. ΕΣΣΔ 1987. Σουηδία 
1969. Τσεχοσλοβακία 1973, 
1986. Παράλληλα με τα μηνύ­
ματα φιλοτεχνείται και στέλνε­
ται και μια αφίσσα σχετική 
πάντοτε με το παιδικό βιβλίο, 
το διάβασμα και το παιδί. Τα 
μηνύματα στην Ελλάδα γίνον­
ται γνωστά από το Δελτίο του 
«Κύκλου» που συνδέει την Ελ­
λάδα με την ΙΒΒΥ.

Από το σύνολο των μηνυμά­
των, τόσα χρόνια τώρα, βγαί­
νει μια κοινή σκέψη. Η σκέψη 
πως όλα τα παιδιά του κόσμου 
θα μπορούν κάποτε να διαβά­
ζουν τα ίδια καλά βιβλία και να 
διαπλάθονται με κοινά δομικά 
υλικά. Τα υλικά της αγάπης, 
της ειρήνης, της αλληλοπερι- 
χώρησης, της συγκατάβασης, 
του εξανθρωπισμού του ανθρώ­
που, της κοινωνικής δικαιοσύ­
νης, της προστασίας της φύ­
σης, της ανταλλαγής και πνευ­
ματικών, όχι μόνο υλικών, αγα­
θών κλπ., δομικά υλικά που οι 
από διάφορες χώρες ειδικοί 
συγγραφείς για παιδιά θα διοχε­
τεύουν μέσα από τα καλά βι­
βλία. Έτσι καθώς τα παιδιά θα 
γαλουχούνται με τα πολιτισμι­
κά αγαθά όλων των λαών κά­
ποτε θα αρχίσουν να σκέπτο­
νται όχι ως άτομα, ως «εγώ», 
αλλά ως σύνολο, ως «εμείς». 
Αυτό θα έχει τεράστιες συνέ­
πειες γιατί το άτομο έτσι ξεπερ-

ΤΕΛΟΣ ΟΙ ΠΟΝΟΙ 
ΣΕ 15 ΜΕΡΕΣ
Με το IJ0VO γνήσιο και 

αποτελεσματικό 
βραχιόλι ενεργού χαλκού

R

to μονο με Θεαματικά 
αποτελέσματα και 

παγκόσμια αναγνώριση
• δισκοπάθεια · σπονδυλοαρθρίτιδα 
• οστεοπόρωση · ρευματοαρθρίτιδα 
• αυχενικό σύνδρομο · λουμπάγκο

3

• παραμορφωτική αρθρίτιδα · ισχυαλγία
• πονοκέφαλοι νευρομυχικής αιτιολογίας
• νευρική υπερένταση · πόνοι μέσης

Εισάγεται από την αυςτραλια
Ειοογωγ/ας. IP. ΙΑΡΑΦΙΑΝΟΙ, Ιουστινιανού 30, 546 31 θιοσαλονίκη 

ΤηΧ (031) 279.762
Διανομή: θίοσαΧονίκη: ΚΟΣΜΕΤΙΚΗ Ε.Π.Τ., Πλάτωνος II 

Τηλ. (031) 267.026, 286.835

κρητη:^081-241.251

ΕΠΙΠΛΟΗΑΕΚΤΡΟΝΙΚΗ

ΨΑΧΝΕΤΕ ΓΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΕΣ

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!
Είμαστε οι φθηνότεροι. Ελάτε να σας κάνουμε την 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ μας και ΔΕΝ ΟΑ ΧΑΣΕΤΕ.

ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ: SONY 21 ιντσών 163.000
SONY 21 ιντσών 15 SYSTEM 215.000
SONY 25 ιντσών
NORDMENDE 22

225.000
168.000

MU

ΚΡΗΤΗΣ 
ΧΑΤΜΑΚΗΣ ΕΠΕ 
ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 9 
ΤΗΛ. 255.910, 

251.237

ΚΛΗΜΑΤΙΣΤΙΚΑ: TOSHIBA RAS 30SKH 12000/14000 
BTU ψύξη, θέρμανη από 295.000 τοποθετημένο. 
_ TOSHIBA RAS 22 GHH 8800/12000 BTU ψύξη, 
θέρμανση από 285.000 τώρα 258.000
_ DAIKIN FT 35 AVE 13.000 BTU/H 1200W ψύξη από 
266.000 τώρα 239.000

ΣΕ ΛΕΥΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΉΣ 

ΓΝΩΣΤΟΤΕΡΕΣ ΦΙΡΜΕΣ (ΟΛΑ ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ)
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Ένα από ία πρώτα έγραφα που κατατέθηκαν στη Βουλή | [ Πρόταση προς αρμόδιους

Ερώτησή Μπαντουβά για
τα επεισόδια της Αλικαρνασσού

ΝΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙ Η ΕΤ-2 . ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΚΑΙ ΕΦΗΒΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ
ΑΝΑΜΕΤΑΔΟΤΗ ΣΤΗ ΡΟΓΔΙΑ |, - - - - - - , ν , Α Τ-ι

[Toi1 Στυλιανού Α. Π^οινάχη Συνταξιούχου Αασκαλου |

Μ προτίθεται η κυβέρνηση 
να συνταξιοδοτήσει τη χήρα
και τα ορφανά του θύματος 
των προεκλογικών επεισοδίων 
της Νέας Αλικαρνασσού Μανό­
λη πακουμάκη ερωτά εγγρά- 
φως τους υπουργούς προεδρί­
ας, Δημόσιας Τάξης, Δικαιοσύ­
νης και Οικονομικών ο βου­
λευτής του ΠΑΣΟΚ κώστας 
Μπαντουβάς με μια από τις 
πρώτες ερωτήσεις που κατατέ­
θηκαν στη Βουλή.

Στο έγγραφο σημειώνονται:
«Όπως είναι γνωστό κατά 

την ημέρα της επίσημης προ­
εκλογικής ομιλίας του Αρχη­
γού της Ν.Δ. και σήμερα 
πρωθυπουργού κκ. Μητσοτά- 
κη, στο Ηράκλειο συνέβησαν 
ορισμένα θλιβερά, με τραγικό 
επίλογο, γεγονότα στην περιο­
χή Αλικαρνασσού.

Τα γεγονότα αυτά έπληξαν 
το κύρος της κοινοβουλευτι­
κής Δημοκρατίας και ετραυμά- 
τισαν το δημοκρατικό φρόνη­
μα του Ελληνικού Λαού, αφού 
πέραν των βανδαλισμών κατά 
εκλογικών κέντρων πολιτικού 
κόμματος (του ΠΑΣΟΚ), εχρησι- 
μοποιήθησαν πυροβόλα όπλα 
και εσημειώθησαν τραυματι­
σμοί και προ παντός απώλεια 
ανθρώπινης ζωής. Δεσπόζον­
τα Ρόλο στην κλιμάκωση της

λοίωσης των γεγονότων καί 
των συνθηκών δημιουργίας 
και εξέλιξης των και δέχτηκε 
απαράδεκτες επιθέσεις και αμ­
φισβητήσεις, από μέρους του 
τόπου και από τα ραδιοτηλεο-

Την τοποθέτηση αναμεταδότη 
της ΕΤ-2 στη Ρογδιά ώστε να μην 
υπάρχει πρόβλημα λήμης του σή­
ματος της προτείνει στους αρμό­
διους ο αναγνώστης μας κ. 
Γιώργος Σπανός. Σε επιστολή 
που μας έστειλε τονίζει:

«Ελπίζω με την βοήδεια σας να 
λυδεί το πρόβλημα που υπάρχει 
στην πόλη μας για το κρατικό κα-

πτικό μέσα μαζικής ενη-11 νάλι τηλεόρασης ΕΤ2. Όπως δα

θάλασσα πιάνουν από Σαντορίνη. 
Η ΕΤ1 έχει λύσει το πρόβλημα το-ι 
ποδετώντας αναμεταδότη στην;. ΜΕΡΟΣ Β'
Ρογδιά (Βασιλικό) μαζί με τα δο- Qi σπουδαιότεροι παράγΟντες
ρυφορικά. Βάζοντας καιin ΕΤ2 α- I που συντεχούν κατά τη γνώμη 
ναμεταδότη στη Ρογδιά (Βασι- 11 pou στον ήρεμο κανονικό και βα- i 
λικό) λύνεται το πρόβλημα στο Η- I ύπνο των παιδιών και των ε-
ράκλειο και συγχρόνως ανακου- 1 ψήβων είναι οι εξής:

στελέχη πολιτικού χώρου.
Ολα δε αυτά κάτω από το α­

διάφορο βλέμμα των αξ/κών 
και των ανδρών της ΕΛΑΣ, οι ο­
ποίοι δεν εμπόδισαν και δεν 
συνέλαβαν τους δράστες, αλ-ι 
λά αντίθετα τους εκάλυυαν. 
θλιβερή συνέχεια των γεγονό­
των υπήρξε η βάναυση κακο­
ποίηση της αλήθειας και η 
αδίστακτη κομματική εκμε­
τάλλευση των θλιβερών αυ-

τών γεγονότων ακόμα δε και 
της απώλειας ζωής ενός πτω­
χού οικογενειάρχου και της α­
πορφανισμένης τραγικής 
ο'ικογένειάς του.

Παράλληλα ο Λαός του Η­
ρακλείου, από τα πλέον ευαί­
σθητα τμήματα του Λαού μας 
σε θέματα Δημοκρατικής λει­
τουργίας και συμπεριφοράς, 
αντιμετώπισε την ανίερη προ-

οξύτητας και στη φονική χρη­
σιμοποίηση πυροβόλων ό­
πλων διεδραμάτισαν επώνυμα; απάθεια παραποίησης και αλ-

μέρωσης. I γνωρίζετε αρκετές περιοχές μέσα
Σε σχέση με τα παραπάνω I OTnv πόλη του Ηρακλείου δεν 

και προς ενημέρωση του κοι- Π1άνουν το σήμα ΐης ΕΤ2. Μόνο 
νοβουλίου και του Ελληνικού , ^ουν 8έα
Λαού ερωτάσθε: I ν η λ ν λ

1) ποια μέτρα ελήφθησαν 
από πλευράς επισήμου κρά­
τους για την ποινική δίωξη των 
υπευθύνων και την ποινική και 
διοικητική αντιμετώπιση των 
αξ/κών και ανδρών της ΕΛΑΣ 
που αδράνησαν και εκάλυυαν 
τις εγκληματικές αυτές δρα­
στηριότητες, και σε ποιο ση- 
μείΟ προόδου ευρίσκονταΐ I Με νέο πρόγραμμα πιο «ζιψ7- 
τυχόν σχετικές διαδικασίες; I τανό», το ραδιΟ-

2) Ανεζητήθησαν πολιτικές ΚΡΗΤΗ ό 1015 fm 
παοά^οντες τό^ χώ£ρουVan0 Σ™έο^ 
τον οποίον προέρχονται ΟΙ op- I ΡΑΔΙΟ-ΚΡΗΤΗ που είναι απολυ- 

γανωτές και δράστες των ε- τα προσαρμοσμένο στις καλοκαι- 
κτρόπων και των εγκληματί- I ρινές απαιτήσεις του κοινού,, 
κών πράξεων; ί I υπάρχουν αρκετές αλλαγές και

3) Προτίθεται η Κυβέρνηση I καινοτομίεςκ πολλές εκπομπές, ’ 
να προβεί στην συνταξΙΟδότη- I αλλάζουν ώρα μετάδοσης ενώ πα- 
ση της χήρας και των ορφανών I ρθμένουν στην ίδια ώρα μεταδό­
του αθώου θύματος των ταρα-I θ. τους οι ενημερωτικές 
χών εκείνων, για τις οποίες άλ- I έ καλή μέρα από το

^4 μιΓτ,2 

ΚΟύ της χώρου;» I λακη' Φανη Παπαδακη, Μαρίαν-

φίζει τις ταράτσες μας αφού । 
βάζουμε μόνο μια κεραία για όλα 
τα κανάλια.

Γιώργος Σπανός 
Μνησηκλή 22;

Ηράκλειο»

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΣΤΟ ΡΑΔΙΟ-ΚΡΗΤΗ
να Κορνάρου, Μαρία Καλλέργη 
(ώρα 07.30-10.00) και τα «Επίκαι­
ρα θέματα» με τον Κώστα Τριγώ- 
νη (από 10.00-11.00 το πρωί).

Ταυτόχρονα, οι υπεύθυνοί 
των τμημάτων μουσικής (Γωγώ: 
Σωτηρίου στο ελληνικό και Μιχά­
λης Κατσαπρακάκης στο ξένο) έ­
χουν επεξεργασθεί ένα σημανπκά 
τμήμα του ελληνικού και ξένου 
ρεπερτορίου

Από αύριο λοιπόν το ΡΑΔΙΟ- 
ΚΡΗΤΗ 101,5 FM με νέο πρό­
γραμμα με πρώτη εκπομπή στις 
06.30 το πρωί «Πρωινό ξύπνημα» 
με τον Κώστα Βενέτη.

1. ΤΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Αυτό παίζει πρωτεύοντα ρόλο 

στην ομαλή ανάπτυξη του παι­
διού. Ένα παιδί που θα μεγαλώ­
σει κάτω από συνθήκες γαλήνης I 
και ηρεμίας θ’ αναπτύξει το αί­
σθημα της ασφάλειας και θα μπο­
ρέσει ν’ αποκτήσει 
προσωπικότητα. Δυστυχώς ορι­
σμένοι γονείς ασκούν ένα είδος 
πίεσης και καταναγκασμού στα 
παιδιά τους με το να τους λένε 
διαρκώς τι θ’ απογίνουν όταν με­
γαλώσουν και έτσι τα προδιαθέ­
τουν για δυσκολίες και 
αποτυχίες. Γι’ αυτό το λόγο ειδι­
κοί υποστηρίζουν πως το άγχος 
μέχρι ένα σημείο είναι κατάστα­
ση κληρονομική. Στις συχνές α-
ποθαρρύνσεις και

ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
ΚΑΙ ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΓΡΗΓΟΡΙΑΝΟ

της εορτής του Αγ. .Γεωργίου.

Με την εφετινή ταυτόχρονη ε­
ορτή του Πάσχα Ορδοδόξων και 
Καδολικών, γύρισα στο παρελδόν 
και μεταφέρδηκα στην προ του 
Βου Παγκ. Πολέμου εποχή, για 
να βρώ το τότε συζητουμενο Παγ­
κόσμιο Ημερολόγιο που εδέχδη 
τελικά η Κ.Τ.Ε. (σημερινός ΟΗΕ) 
κατόπιν αποδοχής από μέρους

TOUK. ΔΗΜ.ΕΓΓ ΛΕΖΟΥ

5) Οι εργάσιμες ημέρες όλου 
του χρόνου θα είναι πάντοτε 301 
και οι αργίες μαζί με τις Κυρια­
κές και την μία λευκή 64. Στον δί­
σεκτο χρόνο οι αργίες θα είναι 
μία παραπάνω 65 οι δε εργάσι­
μες πάλι ο ίδιος αριθμός 301.

ρολόγιο χωρίζει τον χρόνο σε τέσ­
σερα τρίμηνα από 91 μέρες 
έκαστο ή 13 ακέραιες εβδομάδες, 
ενώ όλοι οι άλλοι από 30 με σύ­
νολο ημερών τον χρόνο 354. Ε­
πειδή ο χρόνος έχει 365 μέρες 
παρεμβάλλεται μία λεγομένη

2) Κάδε τρίμηνο αρχίζει Κυρια­
κή και τελειώνει πάλι Σάββατο.

3) Βάσει των παραπάνω δεδο­
μένων παύουν να υπάρχουν κινη­
τές εορτές.

4) Η κάβε εορτή δα επαναλαμ­
βάνεται κάδε χρόνο την ίδια μέ-

Σχεδιάγραμμα ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ 
κγκριθέν από την Κ.Τ.Ε προ too Βου Παγκοσμίου Πολέμου και 

ανεθλήθικη εφαρμογή του τότε εξαιτίας αυτού του πολέμου

ΗΜΕΡΑ ΗΜΕΡΑ ΗΜΕΡΑ
ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 
Α'ΤΡΙΜΗΝΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ ' ΜΑΡΤΙΟΣ

31 30 30
Β'ΤΡΙΜΗΝΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟΣ ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝΙΟΣ

V 30 30
Γ ΤΡΙΜΗΝΟΝ ΙΟΥΛΙΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ Σ/ΒΡΙΟΣ

• 31 30 30
Δ'ΤΡΙΜΗΝΟΝ Ο/ΒΡΙΟΣ Ν/ΒΡΙΟΣ Δ/ΒΡΙΟΣ .

31 30 30

ΣΥΝΟΛΩΝ 
ΗΜΕΡΩΝ.

ΣΥΝΟΔΟΝ 
ΕΒΔΟΜΑΔΩΝ

91 13

91

91

91

364

13

13

13

Σύν μία ΛΕΥΚΗ ημέρα μεταξύ 30/12 κα 1/1

Σύν μία ΛΕΥΚΗ ημέρα στο ΔΙΣΕΚΤΟ μεταξύ 30/6 και 1/^
365

1 366

των Εργοδοτών και εργαζομένων 
σε παγκόσμια κλίμακα. Συγκεκρι­
μένα η Διεθνής τότε Εργατική Ε­
νωση είχε λς|βει την απόφαση το 
1936 να εφαρμοσθεί από την 
πρώτη Ιανουάριου 1939 αυτό το 
ημερολόγιο. Δυστυχώς όμως ανα­
βλήθηκε τότε από την ΚΤΕ (Δε'ν 
απερρίφθη) διότι έβλεπαν στον ο- 
ρίζβντα ότι άρχιζε να ανατέλει έ­
νας μαύρος ήλιος που αργότερα 
έμελλε να σκεπάσει με το σκοτά­
δι του ολόκληρο /ον πλανήτη Γη, 
καθοδηγούμενος από τον Χίτλερ 
και τους συνεταίρους του, με απο­
τέλεσμα να ξεσπάσει ο γνωστός 
εις όλους μας Β Παγκ. Πόλεμος.

Το παρπάνω Παγκόσμιο Ημε­

ΛΕΥΚΗ ημέρα μεταξύ του τέλους 
του χρόνου‘και της Πρωτοχρονιάς 
με προορισμό να χρησιμοποιείται 
για εορταστικές εκδηλώσεις. Το ί­
διο συμβαίνει και στο δίσεκτο έ­
τος προστιθεμένη πάλι μια 
ΛΕΥΚΗ ημέρα μεταξύ της 50/6 

και 1/7 μήνα. Αυτές είναι οι δυο 
καινοτομίες που έχει το αναφερό- 
μενο ημερολόγιο όπως φαίνεται 
και άπό το παρατιθέμενο στο τέ­
λος σχεδιάγραμμα. Επειδή οι δυο 
λευκές ημέρες δεν επηρεάζουν 
τον ακέραιο αριθμό των εβδομά-' 
δων, τα πλεονεκτήματα αυτού του 
ημερολογίου είναι τεράστια, διότι:

1) Ο χρόνος αρχίζει πάντοτε 
Κυριακή και τελειώνει Σάββατο.

ρα. Ενδεικτικά αναφέρω μερικές. , 
Η Πρωτοχρονιά θα είναι πάντοτε '
Κυριακή, η 25 Μαρτίου πάντοτε 
Δευτέρα, του Αγ. Γεωργίου Δευ­
τέρα και μετά το Πάσχα πάντοτε. 
Της Παναγίας 15 Αυγούστου Τε­
τάρτη, του Αγ. Δημητρίου Πέμπτη, 
του Αγ. Μηνά ημέρα Σάββατο, τα 
Χριστούγεννα Δευτέρα κ.ο.κ. Το 
Πάσχα δα ακολουδεί την ίδια δια­
δικασία όπως σήμερα, δηλαδή 
την πρώτη Κυριακή μετά την παν­
σέληνο της εαρινής ισημερίας, 
αλλά δα είναι ταυτόχρονη για ό-; 
λους τους χριστιανούς με επικρα- ■ 
τέστερες ημερομηνίες την την 
πρώτη, την ογδόη και την δεκάτη 
πέμπτη Απριλίου, και πάντοτε προ

6) Οι εργοδότες και οι εργαζό­
μενοι δα γνωρίζουν ένα σταδερό 
αριδμό εργασίμων ημερών του 
μήνα και του χρόνου, που δα τους 
επιτρέπει να ρυδμίζουν τα συμφέ- 
ροντά τους κατά τον πλέον δετι­
κό τρόπο.

Οφείλω να αναφέρω ότι και με­
ταπολεμικά συζητήδηκε αυτό το 
ημερολόγιο από την Διεδνή Ορ­
γάνωση Εργασίας στη Γενεύη το 
1949 με σύμφωνη γνώμη του Βα­
τικανού, εκπροσώπων των Εκκλη­
σιών Ορδοδόξων ■ Καδολικών - 
Διαμαρτυρομένων και Μωαμεδα- 
νών ακόμη, οι οποίοι υιοδέτησαν 
και αποφάσισαν την εφαρμογή 
του.

Επίσης επειδή αυτό το ημερο­
λόγιο δεν προσέκρουσε σε δογ­
ματικούς λόγους αφού- οι 
εκπρόσωποι των δρησκευμάτων 
εδέχοντο, εισήχδη προς συζήτηση 
στην 4η τακτική συνέλευση του 
ΟΗΕ τον Σεπτέμβριο του 1949 με 
σκοπό να εφαρμοσδεί, αν είναι 
δυνατόν, αμέσως τον επόμενο 
χρόνο 1950, αφού η πρώτη του έ­
τους εκείνου συνέπιπτε να είναι 
Κυριακή όπως το προβλέπει το 
νέο ημερολόγιο. Πλην όμως η 
διαδικασία αυτής της απόφασης 
δεν πρόλαβε να ολοκληρωδεί και 
εκκρεμεί μέχρι σήμερα. Νομίζω 
ότι μετά από τα όσα δετικά δεδο- 

' μένα περιέγραμα, δεν δα πρέπει 
να αναπαύεται ακόμη στα χρονον­

τούλαπα του ΟΗΕ αλλά να κινη­
θεί το νήμα της επανεξέτασης του, 
ανασύροντας το στο διεθνή ορί­
ζοντα, αφού δα κάμει μόνο καλό 
σε όλα τα μήκη και πλάτη της Γης, 
μια και η ανδρωπότης διμά από 
κοινωνική και οικονομική πρόο­
δο προς όφελος όλων των Λαών 
χωρίς διάκριση.

Μήπως οι Ευρωβουλευτές αξί­
ζει τον κόπο να ασχοληδούν και 
με αυτό το δέμα, μαζί με τα άλλα 
φορτία που έχουν;

απογοητεύσεις τα παιδιά μορφώ­
νουν τη γνώμη ότι δεν πρόκειται 
να πετύχουν ποτέ στη ζωή τους 
και σιγά - σιγά χάνουν την ηρε­
μία τους και τον ύπνο τους και 
μπορεί να φθάσουν στο σημείο 
της αυτοκτονίας! Παντελής έλ­
λειψη του άγχους δεν είναι δυνα­
τή στις σημερινές συνθήκες 
ζωι^ς αλλά τουλάχιστον να τα συ­
νηθίσομε να κρατούν την ψυ­
χραιμία και την αισιοδοξία τους. 
Το υπερβολικό άγχος και ο φό­
βος εκτός τις δυσάρεστες επι­
πτώσεις είναι δυνατόν να τα 
οδηγήσει και σε σωματικές παθή­
σεις όπως είναι η υπέρταση, το 
έλκος η παχυσαρκία και ο 
καρκίνος.

Πρέπει λοιπόν να κυριαρχήσο­
με στο άγχος των παιδιών μας με 
την ενθάρρυνση και την ομαλο· 
ποίηση των δύσκολων καταστά 
σεων κατανικώντας έτσι touc 
φόβους τους πρωτού είναι αργά!

2. Η ΨΥΧΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ
Η δημιουργία ευχάριστης ψυ

χικής στα παιδιά και τους έφη- νΙ 
βους αποτελεί το θεμέλιο επάνω ί 
στο οποίο θα στηριχθεί το λαμ- ι 
πρό μέλλον τους. Η εξασφάλιση ι 
ήρεμου και φυσιολογικού ύπνου ι 
από τη νηπιακή ηλικία δημιουρ- ί ι 
γεί άριστες πτοϋποθέσεις για 
την καλή ανάπτυξη τους. Ο δό- 
κτωρ Χέλμπρουγκς καθηγητής 
στο Μόναχο, ερεύνησε τα στάδια 
του ύπνου από τη νηπιακή μέχρι 
την εφηβική ηλικία και διαπίστω­
σε ότι στις διάφορες περιόδους 
ανάπτυξης χρειάζονται και δια­
φορετική μεταχείριση τα παιδιά, 
γιατί έχουν διαφορετική ψυχο­
σύνθεση σε κάθε μια από αυτές. 
Άλλη ψυχοσύνθεση υπάρχει στα 
νήπια μέχρι τους 4 μήνες, άλλη 
από τους 4 μήνες μέχρι τα 2 έτη 
και άλλη από τα 2 έτη μέχρι τα 
6 έτη. Η έξυπνη μητέρα θα φρον­
τίσει ανάλογα. Ειδικά για τα παι­
διά 2-6 ετών υποστηρίζει ότι είναι 
η χρυσή ηλικία του ύπνου. Αν 
τους κάμομε τη ζωή τους ευχά­
ριστη με τη στοργή μας και τη 
συμπαράστασή μας θ’ αποκτή­
σουν γαλήνιο και σταθερό ύπνο 
γιατί αρχίζουν πια να συνειδητο­
ποιούν την ανάγκη και την ωφε­
λιμότητα του ύπνου που τους 
δίδει τόση χαρά και ξεκούραση. 
Ύστερα από μια ευχάριστη μέρα, 
κουρασμένα παίζοντας, οδηγών- 
ται αυθόρμητα στο ωραίο τους υ­
πνοδωμάτιο στις αγκάλες 
τουΜορφέα, χωρίς εφιάλτες και 
τρομακτικά όνειρα.

Από τα 6-12 έτη.ο ύπνος γίνε­
ται ολιγότερος λόγω των σχολι­
κών προβλημάτων και άλλων 
φροντίδων.

Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται 
μετά τα 12 έτη δηλαδή τότε που 
αρχίζει η εφηβική ηλικία αλλάζει 
η ψυχοσύνθεση και δημιουρ- 
γούνται καινούργιοι προβλημα­
τισμοί και αρχίζει η σεξουαλική 
ωρίμανση. Οι καλοί γονείς και σ’ 
αυτή την περίοδο πρέπει να δει-, 
ξουν κατανόηση και ανεκτικότη­
τα στις ανησυχίες τους και έτσι 
θα τους δημιουργήσουν μια ευ­
φορία και μια ευχάριστη ψυχική 
διάθεση!

3. Η ΟΜΑΛΗ ΦΟΙΤΗΣΗ 
ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Η υπερπροστασία θα τα κατα­
στήσει άβουλα και οκνηρά και η' 
αδιαφορία θα τα πληγώσει ψυχι­
κά. Κατά τη διάρκεια του σχολι·» 
κού έτους θα φροντίσομε να 
καταλάβουν ότι η μελετη είναι ω­
φέλιμο καθήκον και όχι αγγαη 
ρεία. Οι σχολικές εργασίες 
πρέπει να είναι ανάλογες με τια 
πνευματικές τους ικανότητες και 
με το χρόνο που διαθέτουν. «Το 
διάβασε και ξαναδιάβασε» αν λέ-i 
γεται με πιεστικό και φορτικό 
τρόπο θα έχει ως συνέπεια το μί­
σος προς το βιβλίο και γενικά; 
προς το σχολείο.

Η Γυμναστική, το παιχνίδι, η 
μουσική, το ποδόσφαιρο και άλ­
λα ευχάριστα χόμπυ στις ελεύθε­
ρες ώρες τους αποτελούν γί 
αυτά αναντικατάστατη ψυχική 
τροφή και τους δημιουργούν νη­
φαλιότητα και σταθερό ύπνο.

4. Η ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΗ
Η φύση και η σωστή τροφή εί­

ναι τα καλύτερα γιατρικά υπο­
στηρίζει ο διάσημος γιατρός 
Χένρυτζ. Μπήλερ. Στις υγιεινές 
τροφές υπάρχουν όλα τα θρεπτι- * 
κά στοιχεία και οι βιταμίνες που 
δημιουργούν στον οργανισμό ό­
λων, μεγάλη ανθεκτικότητα. Η ι-) 
διαίτερη προτίμηση που 
δείχνουν πολλοί άνθρωποι στα 
οινοπνευματώδη ποτά, στο κά- | 
πνισμα, στα ζωικά λίπη, στα τη- i 
γανητά, στα γλυκά, στα σαλάμια, 
στις κονσέρβες, στη μουστάρδα, 
στον καφέ και στις συνθετικές βι­
ταμίνες έχουν συχνά ολέθρια α­
ποτελέσματα στην υγεία τους και 
ιδίως στην εφηβική ηλικία. Ο πιο 
Φημισμένος γιατρός της αρχαιό­
τητας ο Ιπποκράτης (460-377 π.Χ) 
διακήρυσσε πάντοτε προφητικά: 
«η τροφή σου θα είναι το φάρ­

μακό σου»! Η υγιεινή και εύπε- 
πτη τροφή διώχνει πάντα τη 
βαρυστομαχιά και προκαλεί τον

Ο ενδιαφερόμενος; Μεγάλη, γρήγορα ανα-

Τα προϊόντα:

Αλλα

πτυσσόμενη εισαγωγική 
εταιρία.
Γνωστά ευρωπαϊκά και 
αμερικάνικα ποιοτικά 
προϊόντα αυτοκινήτου 
(λάστιχα, ξάντες, ορυκτέ­
λαια) για πολλούς κατα­
ναλωτές...
Πολλά κέρδη στα ταμεία 
των καταστημάτων αυτο­
κινήτου και περισσότερα 
στους πωλητές τους. · 
Συνεχή και “δυνατή” δια-

Μετά την ηλικία των 6 ετών τα 
παιδιά έχουν μεγαλύτερη ανάγ­
κη από ευχάριστη ψυχική διάθε­
ση για να έχουν καλό ύπνο γι’ 
αυτό τότε αρχίζουν τα ουσιαστι­
κά τους προβλήματα. Η συμπα­
ράστασή μας στα διάφορα 
σχολικά τους προβλήματα θα 
τους δώσει δυνάμεις και θάρρος. 
Κατά την διάρκεια της φοίτησης 
τους στα διάφορα σχολεία δεν 
πρέπει να τους δείχνομε ούτε υ­
περπροστασία ούτε αδιαφορία.

καλό ύπνο, και
5. ΤΟ ΥΓΙΕΙΝΟ ΥΠΝΟΔΩΜΑΤΙΟ 

ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ
Ένα υπνοδωμάτιο υγιεινό έχει 

πάντα ευεργετικές επιδράσεις. 
Σ) αυτό πρέπει να γίνεται τακτι­
κός αερισμός, να υπάρχει κανο­
νική θερμοκρασία (18-20 βαθ. 
Κελσ(ου) κανονικός Φωτισμός, 
καθαριότητα και μεγάλη ησυχία. 
Οταν τα παιδιά έχουν ανήσυχο 

ύπνο πριν να πλαγιάσουν αν 
πιουν ένα γάλα ή.ένα ζεστό αφέ­
ψημα χαμομηλιού, θα χαλαρώ­
σουν και ο ύπνος τους θα είναι ο 
ποθούμένος!

Τελειώνοντας γράφομε ένα 
σχετικό δίδαγμα:
Ο ύπνος μος ζωογονεί 
και φέρνει ηρεμία 
διώχνει το άγχος, τους καϋμούς 
και μος χαρίζει υγεία.

Ηράκλειο 23-4-90
Στυλιανός Δ. Περυσινάκης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

χαρακτηριστικά: φημιστική καμπάνια υπο-

Το ζητούμενο:

Πληροφορίες:

. στήριξης.
Αντιπρόσωπος - δίκτυο 
διανομής για την περιο-

' χή της ΚΡΗΤΗΣ
(031) 277.425
Κο Γ. ΤΑΚΗ
11.00 - 14.00
Καθημερινές

Με τη λήξη της έκθεσης έργων ζωγραφικής μου στη Βασιλι­
κή του Αγίου Μάρκου, αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστή­
σω το Δήμο Ηρακλείου για τη διάθεση της αίθουσας, τον 
τοπικό Τύπο για την προβολή και κριτική των έργων μου, τους 
τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς για τις συνεντεύξεις και 
τα σχόλιά των, τους αγοραστές έργων μου καθώς και όλους 
τους επώνυμους και ανώνυμους επισκέπτες για τα καλά τους 
λόγια που μου δίνουν κουράγιο να συνεχίσω με νέες δυνά­
μεις να υπηρετώ την τέχνη.

Θάθελα επίσης να ευχαριστήσω τους ζωγράφους κ.κ. Μπό- 
τη Θαλασσινό και Αζαρία Μαδανιάν καθώς επίσης τον κ. 
ZBIGNIEW KARBOWSKI για τις κριτικές που έκαναν για τη 
δουλειά μου.

Η ράκλειο 27-4-90
Μελανή Πετράκη - Φιγκενμπάουμ

ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ - ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

EXHIBITION ■ CONFERENCE CENTER

FKAFTIAKO ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ - Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) ΑΝΑΔΟΧΟΙ: EXPO HELLAS Α.Ε. Α ΚΙΡΚΗ Α.Ε. 
ΤΗΛ^ΘΗΝΟΝ ™»32.4154 - 934.4086 ■ FAX: 932.2842 ΤΗΛ. ΚΡΗΤΗΣ: (081) 244.757 - 244.771 - FAX.: 244.769

ΟΔΟΣ: ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ & ΣΤΑΔΙΟΥ (ΜΕΤΑ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ & ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΜΠΑΣΚΕΤ)

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ: 4-10 μ.μ.
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ: 10-10 μ.μ.

5-13 ΜΑΙΟΥ1990

ΘΕΡΜβΝΙΗ'ΦΥΞΗ

Ελεύθερα είσοδοί

Εαισκευθείτε την ' Εκθεση
ΚΑΙ... ΚΑΝΕΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΟΜΗΡΟΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Βασιλειάδης Στάθης

Ο Πρόεδρος
Καφετζάκης Μιχάλης
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ΕΛΑΤΕ

Το Επιμελητήριο Ηρακλείου, σε συνεργασία με την Ομο' 
σπονδία Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ν. Ηρακλείου, Την Ο­
μοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Κρήτης και τον Εμπορικό 
Σύλλογο Ηρακλείου, σας προσκαλούν στην παρούσίαση - συ­
ζήτηση για την «Ενιαία Εσωτερική Αγορά του 92 και το Ευρω­
παϊκό Κέντρο Πληροφοριών του Επιμελητηρίου»,

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Επιμελητήριο Ηρα-, 
κλείου στην οδό Κορωναίου 9, την Δευτέρα 30 Απριλίου 1990 
και ώρα 7 το απόγευμα.

Η παρουσίαση θα γίνει από τον υπεύθυνο του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου Πληροφοριών και Δ/ντή του Επιμελητηρίου Ηρα­
κλείου κ. Βαγγέλη Γεωργαντόπουλο.

Θα ακολουθήσει συζήτηση. Επειδή το θέμα είναι εξαιρετι­
κά ενδιαφέρον, παρακαλείσθε όπως παρευρεθείτε.

Ηράκλειο 24 Απριλίου 1990
Εμπορικός Σύλλογος Ηρακλείου

πουλά φδηνα πολύ φδηνα

Για 10 μερες σούπερ τιμές
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6 ) ΓΙΑΤΡΕ Κυριακή 29 Απριλίου 1990

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΑΤΡΙΣ ΠΑΤΡΙΣ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΕΜΠΕΙΡΟΣ Φυσικός αριστούχος του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και με μετα­
πτυχιακές σπουδές στην Αγγλία 
(M.Sc) παραδίδει μαθήματα Μα&τμαπ- 
κών, Φυσικής σε μαθητές ΓυμναιΧου, 
Λυκείου.
Πληρ.Τηλ: 255.379
4941 -- ----------- --------------------------
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματικής με 
φροντητηρηκή πείρα, παραδίδει Μα­
θηματικά, Φυσική, Χημεία σε μαθητές 
Γυμνασίου, Λυκείου.
Πληρ.Τηλ: 259.635
4849----------------------------------------

4945------—-----------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο επιβατικό 
SUZUKI SS40 μοντ. 82 σε άριστη κα­
τάσταση με ραδιοκασετόφωνο και 
εκουαλάιζερ. Τιμή 650.000 μετρητοίς.
Πληρ.Τηλ: 285.338, 243.710 κο Δημή- 
τρη 
4944................................   ·
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι σε πολύ καλή κατά­
σταση από ιδιώτη
Πληρ.Τηλ: 260.73Ϊ5 2-8μ.μ.
4957-------------------------—------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό οικόπεδο επί της 
Λ. 62 Μαρτύρων 3750τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 285.556 
4958_________ —----------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή SUZUKI GSX 250Ε

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 286.392, 289.798 
4959--------------------------------------
ΠΟΑΟΥΝΤΑΙ 3 γκαρσονιέρες 
από τη θάλασσα περιοχή Λυγαριά

60μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας αγρόκτη­
μα με ελεόδενδρα 5 5 στρεμ. στην 
Μεσσαρά.
Πληρ.Τηλ: 244.008 
5133--------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο δρόμο προς 
Μαλάδες 200 μ. από το σταφιδεργο- 
στάσιο Παπαδογιωργάκη περ. Κανάρια 
με δρόμο δικό του.
Πληρ.Τηλ: 281834 
5098---------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ JEEP RENEGATE σε αρί- 
στη κατάσταση. Αγροτικό ή επαγγελ­
ματικό. Ειχαιρία.
Πληρ.Τηλ: 220-104, 253016 
5099—----------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο * FORD 
TAUNUS 1600 μοντ 81 σε αρίστη κα­
τάσταση.
Πληρ.Τηλ: 252494-220195 
5101 * ------------- . ~
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση μίνι μαρκετ στο 
Κοκκίνι Χάνι 
Πληρ.Τηλ: 761697 
5102—----------------------------- :-----
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2000 τ.μ. περί­
που στο κέντρο του χωριού Καβροχώ- 
Ρ» 
Πληρ.Τηλ: 821262 Γιώργος 
6103------- - ------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI GSX 2,5 Ε σε καλή 
κατάσταση και τιμή ευκαιρίας 
Πληρ.Τηλ: 233514 
5106----- -- --------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η ψησταριά ΤΟ ΠΑΡΚΟ 
Αντωνίου Καστρινάκη 84 
Πληρ.Τηλ: 233106 9-5 μ.μ.
5106----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιακό στον Αγ. 
Ιωάννη, 600 τ.μ. εντός σχεδίου 
Πληρ.ΤηΛ: 236554 
5109---------------------------------------  
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΖΩΩΝ Λυκόσκυλα ολό­
λευκα. Πέρδικες αναπαραγωγής. Πε­
ριστέρα ράτσας. Παγώνη, κουνέλη Ν. 
Ζηλανδίας. Τιμές λογικές.
Πληρ.Τηλ: 741152 
5100---------- ;-----------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σπς Γούβες οικόπεδα 
4750 τ.μ. 400 μέτρα νότια του Εθνι­
κού, πανοραμικό 2.500 δρχ. το τ.μ., 
4500 τμ. και 1500 τ.μ. με πρόσοψη 
την Εθνική σε καλή τιμή.
Πληρ.Τηλ: ΑΛΕΞΑΚΗΣ Εβανς 68 τηλ. 
241145 ή 288192 
5111 ----------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 903 τ.μ. με 31 
μέτρα πρόσοψη στο δρόμος προς Μα­
λάδες 700 μέτρα νότια από τα 
ΚΑΝΑΡΙΑ άρτιο και οικοδομήσιμο σε 
καλή τιμή, 180 τ.μ. σχεδόν τετράγωνο 
στον Αγ. Ιωάννη εκτός σχεδίου μόνο 
2 εκατομ.
Πληρ.Τηλ: ΑΛΕΞΑΚΗΣ Τηλ. 241145 ή 
288192 
5110---------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας τραπέ­
ζια, καρέκλες και πάγκοι εστιατορίου 
Πληρ.Τηλ: 222333-280732 
5107——-------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας καρέ­
κλες και τραπεζάκια γη εξοπλισμό θε­
ρινής καφετερίας
Πληρ.Τηλ: 226.425 καθημερινά 9-2 - 
5.00-8.30 
5106----- -- -------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ ΣΕ 
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ Honda 750 cc 
350 000, SUZUKI DR 250 cc 200.000, 
SUZUKI DR 125 cc 160.000, YAMAHA 
DT 175 cc 170.000, SUZUKI AUTO 
125 cc 150.000. SUZUKI AUTO 50 cc 
80.000, SUZUKI RV 50 cc 80.000, 
Μοτοποδήλατα 50 cc 40.000 
Πληρ.Τηλ: 224 053 καθημερινά 9-2 
5104----- ----------------------------------
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω διάλυ­
σης ράφια NEOSET κατάλληλα για κα­
τάστημα ή παιδικά δωμάτια, ΨΥΓΕΙΟ 
αναψυκτικών περιπτέρου. Μηχανή 
SHARP όλα σε άριστη κατάσταση.
Πληρ.Τηλ: 253.990,252.103 
4969—---------------------------------  
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικ οπεδο στου 
Κοκκίνη το Χάνι 3 στρέμ. 2.000 δρχ. 

. το τ.μ
Πληρ.Τηλ: 761.064 6-8μ.μ. 
4970----------------------------------------  
OPEL ASCONA 1600 cc GLS Γερμα­
νικές προδιαγραφές, μοντ. '86 με 
37.000 χλμ. κλιματισμό, μεταλλικό 
χρώμα, φιμέ τζάμια, πολλά έξτρα. Το 
αυτοκίνητο φυλλάγεται σε γκαράζ. Τι­
μή 3.500.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 250 030 
4968---------------- :----------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπς Δαφνές αγροτεμάχιο 
αμπέλι-σουλτανί εντός οικισμού 2.1/2 
στρεμ. με φως, νερό 
Πληρ.Τηλ: 283 747, 285.890 
4966 ----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
NISSAN CHERRY μοντ. ‘84 χρώμα­
τος μπλε, κατάσταση άριστη. Δεκτός 
κάθε έλεγχος
Πληρ.Τηλ: 225.547, 225.548 
4973---------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη GOLF μοντ. ‘83 
(ζάντες, λάστιχα, σπόιλερ, προβολείς) 
Πληρ.Τηλ:212.274 από 10-12 πρωί και 
2-5μ.μ. 
4947---------------------------------- —-
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση γυν ενδυμά­
των, Εβανς 30 γωνία 
Πληρ.Τηλ: 280.078,226.675 
4948_ -------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 
Πληρ.Τηλ: 222933 μετά τις β.30μ.μ. 
4949________________ -------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης βιοτεχνία για τσιπς 
πατατάκη με έτοιμη πελατεία και 
άφθονες πρώτες ύλες. Πληρ. κο Γιάν-
νη
Πληρ.Τηλ: 227.101.227.733
4946—---------------- ———

Πληρ.Τηλ: 252589 ώρες εργάσιμες. 
Τιμή ευκαιρίας 
4950----------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα στη Φορ­
τέτσα στο Ν. Στάδιο και στην Λ. 62 
Μαρτύρων. ΟΙΚΟΠΕΔΑ εντός σχεδίου 
στον Πόρο, εκτός σχεδίου στον Αγ. 
Ιωάννη το Χωστό στα μέτρα που θέλε­
τε. Παραλιακά στο ΣΙΣΙ κα στη Μίλα- 
το, στη Χερσόνησο.
Πληρ.Τηλ: 253.851 
4956--------------------------------------- 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 καταστήμα­
τα στο κέντρο της πόλης αξίας 
19.000.000 δρχ. 22.000.000 δρχ. και 
23.000.000 δρχ. Επίσης οικόπεδο 
εντός οικισμού επάνω στην Εθνική 
οδό στις Γούβες κοντά στην Αμερικα­
νική Βάση 3600τ.μ. Τιμή 11.000 δρχ. 
το τ.μ.
Πληρ.Τηλ:246.464 _
4856 —---------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VW TRANSPORT μοντ. 
'82 σε τιμή ευκαιρίας (400.000) 
Πληρ.Τηλ: 255.129, 255.124 ώρες 
κατ/των 
4861 —----------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZUKI ALTO 
σε καλή κατάσταση
Πληρ.Τηλ: 281.351 ώρες κατ/των 
4863——------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος 7μ. καμπινάτο με 
“πέρκες" μηχανή
Πληρ.Τηλ: 246.534 από 6-8μμ. 
4864 ----------------------------*
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ανθοπωλείου 
Πληρ.Τηλ: 241.079 
4859----------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 150τ.μ. στον Πό­
ρο
Πληρ.Τηλ: 0641/24.976 
4858----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γη ΜΕΡΑΚΛΗ ΒΑΡΚΑ 
ΨΑΡΑΔΙΚΗ, μήκος 4,20 πολυεστερική 
δηλωμένη στο Λιμεναρχείο με εξω 
λέμβια μηχανή τύπου ΕΒΙΡΟΥΝΤ, 20 
ίππων, 2 χρονών, τρέιλερ ενός έτους, 
με βάση για πλύσιμο εκτός βάρκας 
Αγκυρες, σκινιά έτοιμη γη ψάρεμα. 
Δραχμές 420.000
Πληρ.Τηλ: 237.084 κ. Αλέξη ώρες 
3.30-6.30μ.μ. και 9-12μ.μ.
4857-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ταξί μάρκας 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ 240 λόγω αλλαγής 
επαγγέλματος.
Πληρ.Τηλ: 811.006, 253.812
4855-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 100τ.μ. δίπλα 
στην Παναγροπκή
Πληρ.Τηλ: 250 820 βραδινές ώρες 
4854 --------------------------------------- -
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PANTZERO Ιανουάριος 
1990 άδεια εμπορική με ζαντολάσηχα 
Πληρ.Τηλ: 229 829, 257.105 από 9- 
4μ.μ. Κατερίνα 
4851 -- --------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπίτι σπς Άνω Αρχάνες πε­
ριοχή Πεζούλη, με 3 δωμάτια, αποθή­
κη και κήπο.
Πληρ.Τηλ: 751.891, 751.044 
4866----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ετοίμων ενδυ­
μάτων στο κέντρο της πόλης 
Πληρ.Τηλ: 246.349. Δεκτές μόνο σο­
βαρές προτάσεις. 9-11π.μ.
4937------------- .--------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος παλαιό γωνιακή 
οικία εντός οικοπέδου στη περιοχή 
Μασταμπά.
ΠληρΤηλ: 226 262 
4887----------------------------- -----------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφη μονοκατοικία στο 
κέντρο Αγ. Πελαγίας. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις.
Πληρ.Τηλ: 223.972 μετά τις 4μ.μ. 
4886-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλασικό σαλόνι βελούδινο 
κόκκινο Α‘ποιότητα. Ελαφρώς μετα­
χειρισμένο.
Πληρ.Τηλ: 228.706 
4882----------------------------------- -----  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί σε καλό κόστος με 
εξασφαλισμένη πελατεία. Ευκαιρία λό­
γω αλλαγής επαγγέλματος.
Πληρ.Τηλ: 261.747 
4880----------------- >-----------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο και οικοδο 
μήσιμο εντός οικισμού 1550τ.μ. με πη­
γάδι, 30μ από αμμόδι παραλία. Περιο­
χή Γούβες.
Πληρ.Τηλ: 241.790 
4877-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 με ζαντολάστιχα 
σε άριστη κατάσταση στην τιμή των 
600000 δρχ. Γίνονται και ευκολίες 
πληρωμής.
Πληρ.Τηλ: 242.419 
4870----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο ΠΑΛΙΟΚΑΣΤΡΟ 500μ. 
από την θάλασσα, εντός οικισμού, 
εξοχικό σπίτι, κατασκευής 1982, επί 
οικοπέδου 460τ.μ. σε παραδοσιακό 
ρυθμό, 60τ.μ. σε δύο επίπεδα, με πολύ 
προσεγμένη καταοτευή, με τζάκι, κή­
πος με εξαιρετική διακόσμηση, με 
οπωροφόρα δέντρα, πλακόστρωτο 
κιόσκι, φούρνο ψησταριά, 
συντριβάνι, ηλιόθερμο και γκαράζ 
Πληρ.Τηλ: 243.091 ώρες 3-8μ.μ. 
4869-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεατομηχανή CANDY 380 
VOLT τριφασική, ένας μεταλλικός πά­
γκος και ένα κουτσούρι κρεοπωλείου 
50X50 σχεδόν καινούργη
Πληρ.Τηλ: 228.951 
4868-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περ. Μαραθίτη 
457τ.μ. ανεξάρτητο, οριστικό συμβό­
λαια. Τιμή 4.000.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 212.397, 7-8μ.μ.
4867-----------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδο άρτιο, οικοδο­
μήσιμο Τσιρίτ Μεϊντάνι, μονοκατοικία 
παλιά

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΕΝΔΥΣΗ, 
ΤΗΛ. 289.583. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) 
ΟΙΚΟΠΕΔΑ σύνορα με τις βίλλες Τα­
μειακών προς 4000 δρχ. το μέτρο. 2) 
«4 μέ φως, νερό στην ΕΛΙΑ 

.μ. μόνο 3 εκατ. 3) ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
στην Παν/κή 1200τ.μ. 4) ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 
στο Μασταμπά 3ος όροφ. προσόψεως 
80τ.μ. 5) ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ στην Λ. 62 
Μαρτύρων
6,5 εκατ. 6) ΠΑΝΣΙΟΝ στο Μποδοσά- 
κειο. 7) ΟΙΚΟΠΕΔΑ στην Παπαναστα­
σίου των 480τ.μ. και 160τ.μ. 8) ΠΟΛΛΑ 
διαμερίσματα, μονοκατοικίες, κατα­
στήματα, οικόπεδα.
Πληρ.Τηλ:
4752-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ GOLF 1600cc μοντ. ‘89 
Γερμανικές προδηγραφές. Πολλά έξ­
τρα. Ζάντες αλουμινίου, ηλιοροφή, ρα- 
διοκασσετόφωνο VW, όλα απ’ το ερ­
γοστάσιο. Μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Πληρ.Τηλ: 224.662 ώρες κατ/των κ. 
Στέφανο 
4751 -----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κοπτοράπτης μια κλάπα 
μάρκας Μπρόδερ σε άριστη κατάστα­
ση.
Πληρ.Τηλ: 286.539 
4749----------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες δαπέδου κατα­
στήματος τουριστικών ειδών, κοσμη­
μάτων και μπιζού. 0,50X1,50X0,93 
ύψος, 0,47X1X0,92 ύψος, 
1,90X1X0,93 ύψος. Δύο ιδέες, σύνο- 
λον τέσσερις. Οδός Βενιζέλου 69 Λ. 
Χερσονήσου
Πληρ.Τηλ: 
4744--------------------—----------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση υποδημάτων, 
αέρας και σκέτα ράφια (ντέξιον), Εθνι­
κής Αντιστάσεως 18 παραπλεύρως 
Σ/Μ Χαλκιαδάκη.
Πληρ.Τηλ: 227.001 
4671--------------------------------------------------'
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στον Αγ. Ιωάν­
νη Χωστό δίπλα στα ΚΑΝΑΡΙΑ (σύνο­
ρο) 40μ. από την άσφαλτο. Συμβόλαια 
οριστικά.
Πληρ.Τηλ: 253.851-236.391 
4685-----------------------------------------  
ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΩ η πουλώ
OPEL RECORD VAN κλειστό 82 μοντ. 
ατρακάριστο, τέλη κυκλοφορίας 7080 
το χρόνο, λίγα καύσιμα, μηχανή 1900 
καινούργη δηλωμένη, ραδιοκασετό­
φωνο, κοτσαδόρο, θερμομόνωση, 
ηχομόνωση, κάθισμα πίσω μόνιμο με 
άδεη, ηλεκτρικά τζάμια, λάστιχα και­
νούργια MICHELEN καθρέφτες εσω­
τερικά χειριζόμενους και πολλά 
άλλα έξτρα. Επίσης μηχανή OPEL 
1700 του '82. Ανταλλάσσω με κλούβα 
FORD TRANSIT 2000 τελευταίο μο­
ντέλο επαγγελματικόΔεκτές ευκο­
λίες.
Πληρ.Τηλ: 256.231 βράδυ 
4612-------------------------------- ;-------- 
ΠΑΛΑΙΟΠΩΛΕΙΟ ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ, 
πρώην "Δημοπρατήριο Κρήτης" Λ. Δη­
μοκρατίας, Καλαμά 1. Πώληση, αγορά 
μεταχειρισμένων ειδών οικιακής και 
επαγγελματικής χρήσης.
Πληρ.Τηλ: 235.956 ώρες καταστημά­
των.
4603-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1000τ.μ. στο Γάζι ' 
προνομιούχο
Πληρ.Τηλ: 261.561 
4608-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία επί οικοπέδου 
95τ.μ. εντός Ηρακλείου λίγο πιο πάνω 
από την οδό Αβέρωφ προς 80.000 
δρχ το τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 220.900 ώρες κατ/των 
4609-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο με αριθμό που 
αρχίζει από 21
Πληρ.Τηλ: 232.116 
4604-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 318J μον. '88 αυτό­
ματο, υδραυλικό τιμόνι, κλιματισμό, 
ηλεκτρικές κλειδαριές, ηλεκτρικούς 
καθρέπτες, τζάμια και ουρανό ηλε­
κτρικό, θερμενόμενους καθρέπτες και 
τζάμια γύρω-γύρω. Πρωτότυπη στερε­
οφωνική εγκατάσταση, συναγερμό κό­
μπρα, κοτσαδόρο λυόμενο. Αρχική 
αξία 12.500.000 δρχ.
Πωλείται 6.800.000 δρχ. Δεκτός κάθε 
έλεγχος.
Πληρ.Τηλ: 259.183 
4602-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό τηλέφωνο 
στο τηλεφωνικό κέντρο Αριάδνης και 
αρχίζει από 22
Πληρ.Τηλ: 01/3240938. 3247598 
4598----------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ι·ε τιμή ευκαιρίας (κάτω 
του κόστους) λόγω αλλαγής επαγγέλ­
ματος, τηλεοράσεις κουζίνες, ψυγεία, 
στερεοφωνυιά συγκροτήματα, VIDEO , 
φορητά ραδιοκασετόφωνα, μικροσυ 
σκευές, πλυντήρη πιάτων (εγγύηση 
αντιπροσωπειών).
Πληρ.Τηλ: 280.468 
4601 -----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στη Λ. Κνωσού 
185. Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ.Τηλ: 210.491, 246.354
4500-----------------------------------------

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή μεγάλης ευκαι­
ρίας Τουριστικά Είδη (χαλιά, κάπες, 
μπουφάν, σεμέν και διάφορα άλλα). 
Επίσης πωλείται κοπτοράπτης Wolf 
Αμερικής ο καλύτερος κοπής υφασμά­
των.
Πληρ.Τηλ:241.544 
4256----------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Ρέθυμνο Τουριστική 
επιχ/ση σε καλό πόστο με μικρό ενοί­
κιο πάμφθηνα (μόνο η αξία βιτρινών 
και της τέντας) κατάλληλο και γη άλ­
λες χρήσεις.
Πληρ.Τηλ: 0831/ 27.680 
4097-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση καφέ μπαρ 
ΙΡΙΔΑ Κοραή 1.
Πληρ.Τηλ: 260.749 2-5μ.μ.
4096-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό αυτοκίνητο μάρ­
κας SUNBEAM σε άριστη κατάσταση 
με πολλά αξεσουάρ. Τιμή ευκαιρίας 
Πληρ.Τηλ: 256.317 
3882----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250τ.μ. κοντά 
στο Κολυμβητήριο σε άριστη οικοδομι­
κή γραμμή, με φως, νερό, τηλέφωνο 
Πληρ.Τηλ: 253.653 
3871 -----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
TOYOTA COROLLA VAN με εμπορική 
άδεη σε άριστη κατάσταση με πολλά 
αξεσουάρ σε καλή τιμή
Πληρ.Τηλ: 0892/ 23.458, 23.459 
4860-----------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πατατοκαθαριστής ανοξεί­
δωτος με διαιρούμενο τρίφτη, 300-500 
κιλά ανά ώρα. Μπορείτε να τον δείτε 
5-7 καθημερινά.
Πληρ.Τηλ: 281.672 
3861-----------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τηλεοράσεις, Βίντεο, 
ηλεκτρικές σκούπες σε τιμές ευκαι- 
ρίες.----------------------------------------------------ί
Πληρ.Τηλ: 255.177 ώρες κατάστημά- ■ 
των. —------------------------
3481  · 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ,
ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ ΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ.
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΥΦΟ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΑΚΙΑΠωλήσας, σιμισα- 
κά, σέρβις ,καθιστά, όρθια, μονά, δι­
πλά, μαύρα. Επίσης τεχνικά παιχνίδια 
τηλεχειριζόμενα. ΑΜΕΣΗ
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ
ΚΑΦΕΝΕΙΑ,ΚΑΦΕΤΕΡΙΕΣ-ΛΕΣΧΕΣ 
ΞΕΝΟΔ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ-ΜΑΛΙΩΝ-α- 
δικά για Τουρίστες.
Τοποθετήσεις χωρίς χρήματα. Με 
άδεη. Κέρδη χωρίς κεφάλαια 
Πληρ.Τηλ: 256231 Ηράκλειο,

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς γη να ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα στην ταβέρνα 
προσέχει κοριτσάκι 14 μηνών ώρες ΚΙΒΩΤΟ έναντι Κράτα Μπητς.
κατ/των στο κέντρο της πάλης Πληρ.Τηλ: 251.173
Πληρ.Τηλ: 286.545 
4982----------------------------------------- /
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία με συστάσεις να φρο­
ντίζει μωρό 10 μηνών πρωινές ώρες 
από 8-230μ.μ.
Πληρ.Τηλ:210.185από4-8μ.μ. ।
4984----------------------------------------- ,·
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για την επίβλεψη 2 
παιδιών 7 και 5 ετών και γη βοήθεη 
στο σπίτι. Ωράριο καταστημάτων 
Πληρ.Τηλ: 255.996 9-1.30 και 222.992) 
απόγευμα 
4989—------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός γη τοστάδικο 
ΠΟΠΑΥ έναντι τροχαίας Μεϊντάνι.
Πληρ.Τηλ: ΕΝΤΟΣ 
5006----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοδίστρα πεπειραμένη γη 
να εργαστεί εντός της πόλης 
Πληρ.Τηλ: 259.735 
4979----------- -----------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός μάγειρα για SNACK 
BAR
Πληρ.Τηλ: 0897/ 31.621 
4977----------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρή για το κατάστημα 
ΓΑΖΑΝΟΥ
Πληρ.Τηλ: ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 51 
4980----------------------------------------- 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ λαντζέρισσα και καμαριέ­
ρα
Πληρ.Τηλ: 224.649 μετά τις 9μ.μ. 
4978-----------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑ11 μάστορας και 2 βοηθοί 
γη το σουβλατζίδικο ΠΙΝΟΚΙΟ στα
Λιοντάρη.
Πληρ.Τηλ: 761.544 από 4-11 το βράδυ 
και εντός του κατ/τος 
4983-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για εσώρουχα 
πολυτελείας ρόμπες, νυχτικά, φορέ­
ματα, πρωινά σετάκια. Μεγάλα κέρδη, 
πλούσια δώρα.
Πληρ.Τηλ: 223281
4981--------------  
ΑΡΤΕΡΓΑΤΗΣ πεπειραμένος

4755

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός πλακατζή έμπειρος 
μέχρι 16 χρονών.
Πληρ.Τηλ: 253.246 από 8-10μ.μ. 
4753------------------------------:---------- 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόρος μπάρμαν και 
λαντζέρισσα για εστητόριο στο Λιμ. 
Χερσονήσου
Πληρ.Τηλ: 0897/ 23.148, 23.027 κο 
Γιώργο
4775----------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλήτριες γη τουριστι­
κό κατάστημα στο Λιμ. Χερσονήσου να 
γνωρίζουν Αγγλικά ή Γερμανικά γη 
7ωρη απασχόληση.
Πληρ.Τηλ: 0697/22.068
4774----------------------------------------
REISAEBURO Suctit: WetlicMe 
Angestellte mil sehr guten Deutsch
und English Kenntnlssen fur 
Rezeptlon
Πληρ.Τηλ: 244.ΐ4θ, 287.589

Ihre

4623----------------------------------------
ΤΟΥΡίΣΤΙΚΟΓράφείο ΖΗΤΕΙ. Κοπέλα 
με πολύ καλή γνώση Γερμανικών και 
Αγγλικών γη την υποδοχή.
Πληρ.Τηλ: 244.140,287.589 
4624----------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος γη τουριστικό 
κατάστημα στη Χερσόνησο να γνωρί­
ζει Αγγλικά ή Αγγλικά και Γερμανικά. 
Πληρ.Τηλ: 0897/22.812 
4634----------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γκρουπ μάνατζερ από δια­
φημιστική εταιρία κατά προτίμηση με 
μεταφορικό μέσο. Επίσης 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλητές-τριες
Πληρ.Τηλ: 253.711 
4615 —____  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο να γνωρίζει από ηλε­
κτροσυγκόλληση! λαμαρίνες και να 
έχει τελειώσει τις στρατιωτικές του

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 131 
FIAT SUPER NIBA-FIOBE 1^)0 O« 
άρ«πη κατάσταση και τιμή ευκαιρίας 
λόγ® αναχωρήσεως για εξωτερικό.
Πληρ.Τηλ: 239.908 
495*·----------------------------------------
ΠΩΑΕΓΓΑΙ ηγροτεμάχιο 14 στρεμ ή 
το μισό αμφιθεατρικό εφαπτόμενο 
επαρχιακού δρόμου Πλάκας Βρουχά 
με πρόσοχη 76μ. επί της ασφάλτου, 
καθώς επίσης και οικόπεδο εντός οι­
κισμού Ελούντης 1400μ.
Πληρ.Τηλ: 0841/41.338
4952-----------------------------------------
ΠΩΑΕΓΓΑΙ εμπόρευμα από επιχείρηση 
MINI MARKET σε τιμή λογική

Πληρ.Τηλ:231050
4883------— ---------------
ΠΟΑΟΥΝΤΑΙ κλούβες FORD

Πληρ.Τηλ: 232.126 
4953----------------- -----------------------
ΠηΑΕΓΓΑΙ κατάστημα 260τ.μ. στη Ν.
Αλικαρνασσό οδός Κεραμού και Ηρο­
δότου γωνία
Πληρ.Τηλ: 0893/ 22.061
4954----------- /-----------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250τ.μ. περίπου 
Παύλου Μελά και Πομπίου
Πληρ.Τηλ: 230 991
4956-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500τ.μ. περίπου 
σε εξαιρετική θέση αμφιθεατρικό 
αξίας 2250.000 δρχ. μόνο 2.100.000 
βρχ
Πληρ.Τηλ: 256.759

TRANSIT μοντ. '86 μέχρι '89. TOYOTA 
Χης, MAZDSA 2000, OPEL REKORD 
STATION «δ, OPEL KADETT μοντ. 
'87, OPEL ΚΟΜΒΟ μοντ. ·87 DATSUN 
1200 ανοικτό και 1600 μοντ. ‘86. 
FORD SIERRA επιβατικό και IBIZA 
Πληρ.Τηλ: 0841/ 25.338, 24.018 
4684-----------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1300 βιντεοκασσέτες 
αυθεντικές με όλο τους τον εξοπλι­
σμό ράφια, φωτεινή επιγραφή. Τιμή 
2.500.000 δρχ. Πολύ λίγες ευκολίες.
Πληρ.Τηλ: 258.504 
4885---------------------------------------  
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ λόγω μετα­
φοράς του καταστήματος μας 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ όλα μας τα είδη Κρύ­
σταλλα και Είδη Δώρων, έπιπλα πολύ­
φωτα, πολυέλαιο, στερεοφωνικά, ρα­
διοκασετόφωνα αυτοκινήτου και 
φορητά, πίνακες ζωγραφικής και διά­
φορα άλλα. Περίπου στη μισή τιμή 
Επίσης βιτρίνες κατάλληλες για οιαν- 
δήποτε 
χρήση. Οδός Καρτερού (Ψαράδικα) 

.Θησέως 18. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατ/μα 
στο κέντρο της αγοράς περίπου 
300τψ.
Πληρ.Τηλ: Ενοίκιο μικρό. Ζητείται αέ­
ρας. 221.536 Πληρ. εντός 
3672-----------------------------------------

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μερσεντές 220/4 μοντ. 
75 123/230Ε INGCEXION μοντ. ‘82 
αυτόματα και τα δύο σε άριστη κατά­
σταση.
Πληρ.Τηλ: 250.317, 250.184 
1185________________________
MIKE’ 8 PUB ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση. 
Χερσόνησος
Πληρ.Τηλ: 
4413-------------- :--------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 70τ.μ. με πα­
τάρι στην οδό Εθνικής Αντιστάσεως 
Πληρ.Τηλ: 287.475 ώρες εργάσιμες 
4404--------------- /-------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Φολξ Βάγκεν μοντ. 
85 υδρόψυκτη με 40.000 χλμ. σε άρι­
στη κατάσταση με Γερμανικές προδια­
γραφές από μετανάστη.
Πληρ.Τηλ: 285.893 ώρες καταστημά­
των
4403-------------------- ;--------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Γιόφυρο 
500τ.μ. οδός Ρεθύμνου 
Πληρ.Τηλ: 256.694 από 9-5μ.μ.
4420-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα HONDA CBX 
500 F σε άριστη κατάσταση. 16.000 
Χλμ
Πληρ.Τηλ: 261.177 κο Στέφανο 
4418------------------------------------------ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA ROMEO 
GTV. Δεκτός έλεγχος.
Πληρ.Τηλ: 0894/22.854
4423-----------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε διώροφη οικοδομή το 
ισόγειο γωνιακό διαμέρισμα με κεντρι­
κή θέρμανση.
Πληρ.Τηλ: 227.701, 226.876
*425----------------—------τ-=__
ΠΛΑΕΙΤΑΙ HONDA CM25OT 250.000
δρχ.
Πληρ.Τηλ: 245220 
4409-----------------------------------------  
ΠΟΑΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στις 3 Βαγιές. 
Πληρ.Τηλ: 251.517, 282.594 βράδυ 
4375-------------------------------- ---------  
ΨΥΓΕΙΟ ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ, ΚΟΥΖΙΝΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε άριστη κατάσταση , 
(ΙΟμηνη χρήση) λόγω αναχωρήσεως 
σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 221430 
4374-----------------------------------------  
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΟΛΕΓΓΑΙ VIDEO CLUB με 
όλο τον εξοπλισμό του και θέματα 
ORIGINAL
Πληρ.Τηλ: 01/5451703, 01/5612633 
4324------------------------------------------ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 6 στρεμ. με χτί­
σματα 40μ. πρόσοψη επί της Εθνικής 
οδού μεταξύ Χερσονήσου και Σταλί- 
δας έναντι Ξενοδ Αρμίντα.
Πληρ.Τηλ: 0841/ 28.617 
4325-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ουιόπεδο 2 στρεμ. περ. 
Αγριανά Χερσονήσου. Τιμή λογική 
Πληρ.Τηλ: 241.133 
4259-----------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Γυναικείων εν­
δυμάτων Εβανς 30 γωνία.
Πληρ.Τηλ: 280.078, 229.393 
4261 -----------------------------------------

0897/22.280 Χερσόνησος 
303-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης και βοηθός ηλε­
κτρολόγου γη ηλόπρολογικές εγκα­
ταστάσεις.
Πληρ.Τηλ: ώρες καταστημάτων τηλ. 
285222 
5131-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υδραυλικός και ηλεκτρολό­
γος για μεγάλο ξενοδ. συγκρότημα 
στη Χερσόνησο 
Πληρ.Τηλ: 0897-23150 
5126-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρος γη ταβέρνα πε­
ριοχή Σκαλέτα Ρεθύμνου και δυο κο­
πέλες γη καφετέρια.
Πληρ.Τηλ: 0831-71788 
5129-------------------------------------- --
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο ικανό να εργασθεί σε 
γραφείο ενοικιάσεως αυτοκινήτων. 
Απαραίτητα προσόντα να έχει άδεια 
οδηγήσεως και να μιλά καλά Αγγλικά. 
Δεύτερη γλώσσα θα θεωρηθεί προσόν. 
Πληρ.Τηλ: 821063 
5128-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα γη φύλαξη μικρού. 
Μισθός ικανοποιητικός. Ωρες κατα­
στημάτων
Πληρ.Τηλ: 244171 
5130-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπάρμαν-μπαργούμαν και 
λαντζέρισα.
Πληρ.Τηλ: κ. Βασιλάκη Εμμ. Τηλ. 
280403 ώρες 6-9 μ.μ 
5132--------------—=--------- ——-
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από το RESTAURANT­
TAVERN-BAR EL GRECO 1) Σερβιτό­
ροι να ομιλούν την Αγγλική ή την Γερ- 
μανική γλώσσα 2) Βοηθοί Σερβιτόρων 
3) Κοπέλα αλλοδαπή να ξέρει αγγλικά. 
Πληρ.Τηλ: πρωινές ώρες στο τηλ. 
232332 ή στο κατάστημα έναντι Αρίνα 
Κοκκίνη Χάνι 
5127------------ ----------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργολάβοι σοβατζήδες 
για μεγάλο εργοτάξιο στη Χερσόνησο 
Πληρ.Τηλ: 0897-23150 
5125-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για Γραφείο, απα­
ραίτητη προϋπόθεση απόφοιτος Λυ­
κείου.
Πληρ.Τηλ: 228278 
5065-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από την Βιοτεχνία ετοί­
μων ενδυμάτων «ργατοτεχνικό προ­
σωπικό των κάτωθι ειδικοτήτων. Κο-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ να εργαστεί σε αρτοποιείο 
σύγχρονο. Περιβάλλον πολιτισμένο.
Πληρ.Τηλ: 0641/ 71.294
4892-----------------------------------------
Η ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ ΖΗΤΑ
Πωλητές για: Φωτοαντιγραφικά 
μηχ/τα, telefax, Τηλ. Κέντρα, Ταμεια­
κές.
Πληρ.Τηλ: 246.139
4894-----------------------------------------
ΜΠΑΡΜΑΝ εξαιρετικά έμπειρος κα­
θώς και βοηθός ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά ξε- 
νοδοχεηκής επιχείρησης
Πληρ.Τηλ: 225.845 μετά τις 4μ.μ.
4898-----------------------------------------
ΖΗΤΕΠΑΙ υπάλληλος να αναλάβει 
πτέρυγα πολυκαταστήματος Τουριστι­
κών Ειδών στο Λ. Χερσονήσου με μι­
σθό και ποσοστά.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 22.131
4891 -- --------------------------------------

υποχρεώσεις.
- Πληρ.Τηλ: 250.743 

4619---- -------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σοβαρή κυρία γη να φρο­
ντίζει ηλικιωμένη 
Πληρ.Τηλ: 282.668, 280.352 
4640----------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης γη κατασκευές

, αλουμινίου-σιδήρου εργασία πενθήμε­
ρη, μισθός ικανοποιητικός. 
Πληρ.Τηλ: 234.554, 235.501 
4631 ------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργάτες.
Πληρ.Τηλ: 241.883 
4638----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες να εργαστούν 
σε PUB BAR STOP. Ωράριο απογευ­
ματινό είτε βραδινό κατά προτίμηση 
Πληρ.Τηλ: 255.564 
4637----------------------------------------- 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μαρμαράδες τεχνίτες και 
βοηθοί γη μόνιμη απασχόληση.
Πληρ.Τηλ: 257.749 
4635-----------------------------------------

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δωμάτιο 
με κουζίνα και λουτρό.
Πληρ.Τηλ: 234295 
5! 14----------------- -----------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, ρετιρέ, με θέρ­
μανση και ηλιόθερμο στο Μασταμπά 
Πληρ.Τηλ: 212407 
5119----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα με κε­
ντρική θέρμανση στην Κηπούπολη αρ­
κετά ευρύχωρη 
Πληρ.Τηλ: 236515 
5120----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο β όροφος 250 Τ.μ. 
κατάλληλος για επαγγελματική στέγη 
επί των οδών Στρ. Πεζανού και Γερ. 
Παρδαλή (πλησίον Αγ. Μηνά) 
Πληρ.Τηλ: 246233 
5116----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι διαμέρισμα κοντά 
στο ΑΡΙΝΑ στου Κοκκίνι Χάνι 
Πληρ.Τηλ: 234262 
5117----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος μονοκατοικία 
γωνιακά έναντι Βρεφονηπιακού σταθ­
μού Δειλινών.
Πληρ.Τηλ: 250591 ώρες από 8-12 και 
6-9 μ.μ.
5118------------------------------------------ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 125 τ.μ. 
Παλαιό ΚΑΤΕΕ οδός Λυσαστράτης 
40.
Πληρ.Τηλ: 257348 
5122----------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή θερίσ- 
σου, διαμέρισμα προσόψεως αρίστης 
κατασκευής, στον 2ο όροφο δυο κυ­
ρίων δωματίων και λοιπών βοηθητικών 
χώρων.
Πληρ.Τηλ: 280828 πρωί 8-1 
5123----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 δωμα­
τίων ισόγειο στη πευκόφητη περιοχή 
Μασταμπά Σμπώκου 84.
Πληρ.Τηλ: 285346^232838 
5113--------- -------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα υπερ- 
λουξ διαμερίσματα στην Αγ. ΠελαγΙα, 
με άνετους χώρους και άριστο εξοπλι­
σμό.
Πληρ.Τηλ: 232644 μετά τις 9 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 2άρι δια­
μέρισμα με ηλιόθερμο καινούργιο πε­
ριοχή Γιόφυρο.
Πληρ.Τηλ: 245.758 μετά τις 4μ.μ.
4932----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί γωνιακό μ· I 
τζαμαρία 100τμ. και πατάρια. Μηνά 
Γ εωργιάδου 35 Αγ. Κων/νος 
Πληρ.Τηλ: 282.345, 238.634
4934---------------------------------------- ' I
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πίσω από το γηροκο- I 
μείο 2άρι διαμέρισμα με κήπο.
Πληρ.Τηλ: 280.830

πτοραπτουβες, τιγκελούδες,
γαζώτριες, σιδερώτριες. Μόνο ειδι­
κευμένες. Επίσης μικρές και μικροί για ‘ 
βοηθητικές εργασίες.
Πληρ.Τηλ: 251.021 γη προσωπικό ρα­
ντεβού 
5066-----------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι μορφωμένοι εργατι­
κοί, ομιλητικοί, εμφανίσιμοι γη αντι­
πρόσωποι καταναλωτικών προϊόντων. 
Μεγάλα ποσοστά. Απαραίτητα ΜΟΤΟ 
ή αυτοκίνητο.
Πληρ.Τηλ: 289.349, 251.021 για προ­
σωπική επικοινωνία
5067-----------------------------------------
ΑΡΧΙΜΑΓΕΙΡΑΣ πεπειραμένος ΖΗΤΑ 
δουλειά
Πληρ.Τηλ: 231.505
4990-----------------------------------------
ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΜΗ κοπέλα ΖΗΤΕΙΤΑΙ γη 
μπαρ εστιατορίου
Πληρ.Τηλ: 244.775 εντός πόλεως
4987----------------------------------------- ·
ΚΟΥΡΕΑΣ ΖΗΤΕΙΤΑΙ γη το κουρείο 
της Αμερικανικής Βάσης σπς Γούρνες. 
Απαραίτητη προϋπόθεση να μιλάει 
Αγγλικά.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 41.401 από 7-10μ.μ. 
κα Κική
4988-------------------- :--------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος για τουριστική 
ταβέρνα στη Λυγαριά.
Πληρ.Τηλ: 253.627 βραδινές ώρες 
5005-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα γη την καφετέρη 
ΡΕΣΙΤΑΛ
Πληρ.Τηλ: 220 735, 254.922
5002----------------- ———------------
ΖΗΤΕΠΑΙ κοπέλα με προϋπηρεσία και 
να γνωρίζει Αγγλικά για το ξεν/χαο 
"PORTO”.
Πληρ.Τηλ: 243.090
5000-----------------------------------------

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μόνο πεπειραμένη μο«- ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες και βοηθοί ηλε-
στρα.
Πληρ.Τηλ: 282.442 
4890----------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ικανός μηχανικός μοτ/των 
γη Γραφείο στην Σταλίδα. Επίσης 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής υπάλληλος με 
γνώσεις Γερμανικής γλώσσας. Προ- 
σφέρεται καλός μισθός.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 31.169 
4888----------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για οικογενειακή τα­
βέρνα για όλο το χρόνο 
Πληρ.Τηλ: 223.972 μετά τις 3μ.μ. 
4907-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση οίκημα άνω 
των 100τ.μ. με μεγάλους εξωτερικούς 
χώρους για επαγγελματική στέγη.
Πληρ.Τηλ:235.614 
4909----------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για φύλαξη μωρού 
Πληρ. κο Μπακαλάκο Δαιδάλου 20 
Πληρ.Τηλ: 
4906----------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ manager για οργάνωση 
τμήματος πωλήσεων. Προσφέρεται 
πάγιος μισθός 200.000 δρχ. για την 
επίτευξη ορισμένου φυσιολογικού 
στόχου πωλήσεων. Στην υπέρβαση 
του στόχου αυτού προσφέρονται έξ- 
τρα πριμ.
Πληρ.Τηλ: 256.822 κο Καμαρίτη ώρες 
γραφείου __  
4910-----------------_____________
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σε Ρεστωράν σερβιτόρος 
να γνωρίζει Αγγλικά 1 λαντζέρισσα. 
Ικανοποιητικό μισθό.
Πληρ.Τηλ: 226.434, 223.023 
4905-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος υπάλληλος απ’ το 
Κρητικό Πρακτορείο Διανομών ΕΠΕ 
Πληρ.Τηλ: 251217 09.00-14.00 και 
18 00-20.00 
4903-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ Νέος με γνώσεις ξένης 
μουσικής γη κατάστημα δίσκων ξένου 
ρεπερτορίου
Πληρ.Τηλ: 243.666 ώρες κατ/των 
4897-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΠΑΙ κοπέλα γη να εργαστεί στο 
κατάστημα ΜΠΑΧΑΜΑΣ Καλοκαιρινού 
20
Πληρ.Τηλ: Πληρ. εντός 
4096-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος κοπέλα να γνω­
ρίζει μια ξένη γλώσσα για FAST 
FOOD, CAFETERIA στην Χερσόνησο. 
Πληρ.Τηλ: 0897/ 23.195 
4895-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο κοπέλες για το 
SNACK BAR "62" περιοχή Αγάπης 
Μπητς.
Πληρ.Τηλ: 250.820 βραδινές ώρες 
4889-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προγραμματιστές-προ- 
γραμματίστριες για μόνιμη απασχόλη­
ση. Αποστείλατε Βιογραφικό Σημείω­
μα. COMTEC Τθ 2227, ΤΚ 71003 
ΠΟΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Πληρ.Τηλ:
4893————————
ΖΗΤΩ νέον χωρίς στρατιωτικές υπο­
χρεώσεις Τεχνικής Σχολής σχετικής 
με το μέταλλο γη καλή δουλειά με 
μέλλον
Πληρ.Τηλ: 231.331 από 8-3 
4902-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα με δίπλωμα αυτοκι­
νήτου και γνώσεις Αγγλικών να εργα­
στεί σε γραφείο ενοικιάσεως αυτοκι­
νήτων.
Πληρ.Τηλ: 224.851 
4815-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος γλωσσομαθές 
με πείρα για εστητόριο πολυτελείας 
στο Λ|ΐ. Χερσονήσου Κρήτης.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 22.838

-ΜΖ72_---------- ---
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα γη βράδΙΆΓ 
ωράριο 8-1 για εστητόριο στην Αγ., 
ΠελαγΙα.
Πληρ.Τηλ: 811.006 μετά τις 1μ.μ. κο 
Γιώργο 
4759--------------------------------- - -------

κτρολόγοι
Πληρ.Τηλ: 231.966 9π.μ.-10μμ 
4617-----------------------------------------
ΑΠΟ ΞΕΝ/ΧΕΙΟ στον Αγγισαρά 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος με γνώσεις 
Γερμανικών.
Πληρ.Τηλ: 0697-22297
4442-----------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ χειριστής και βοηθός χειρι- 
στού εσκαπτικού και φορτωτικού μη­
χανήματος για να εργαστεί σε Τεχνική 
Εταιρεία.
Πληρ.Τηλ: 282.917 και ώρα 6-9μ.μ. και 
2415.58
4464-----------------------------------------
ΖΗΤΩ συνεταίρο γη σοβαρή επιχείρη­
ση στο κέντρο του Ηρακλείου 50μ. απ’ 
τα Λιοντάρια με κεφάλαιο. Διαθέτω 
254τμ. περβόλι συμπεριλαμβανομένης 
οικίας για Εστιατόριο Καφετέρια- 
Μπαρ εκτός DISKO. Οι ενδιαφερόμε­
νοι ας τηλεφων.
Πληρ.Τηλ: 230.121
4457-----------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος γη την Ταβέρ­
να "ΤΑ ΨΑΡΙΑ".
Πληρ.Τηλ: 220.686 25ης Αυγούστου 3 
4384-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ χορευτές και χορεύτριες
γη χορευτικό συγκρότημα 
Πληρ.Τηλ: 222246
4379-------------- , > ~————
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οδηγοί φορτηγού 
μπετονιέρας από Α.Ε.
Πληρ.Τηλ: 228.712 
4385-----------------------------------------

και

ΚΥΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΕΣ ΠΟΥ 
ΕΧΕΤΕ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ 
ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ 
ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΓΝΩΡΙΣΕΤΕ ΤΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΕ 
ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΡΟΥΧΩΝ ΚΑΙ
ΕΣΩΡΟΥΧΩΝ, ΣΕ ΤΙΜΕΣ
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ . 
ΠΛΗΡΩΜΗΣ. ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΙΑ 
ΡΑΝΤΕΒΟΥ
Πληρ.Τηλ: 2820.20 ώρες κατ/των, 
289.888 ώρες κατ/των, 255.668 μη ερ­
γάσιμες ώρες 
4282-----------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γεωπόνος από τον Συν/σμό 
ΑΡΒΗΣ Βιάννου
Πληρ.Τηλ: 0695/ 31.482, 71288 
4194________________________  
ΑΠΟ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ 
VISSOS ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες.
Πληρ.Τηλ: 281.809, 241210 
4163-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάγειρας, βοηθός μαγεί­
ρου, σερβιτόροι γη το Εστητόριο 
ΤΡΑΤΑ
Πληρ.Τηλ: 242.041 
4159-----------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες που έχουν διά­
θεση για ερ/σία να προωθήσουν τα 
προϊόντα της ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΜΑΣ που 
είναι φορ/τα φούστες παντελόνια πα- 
ντελόνες ζακέτες πουκαμίσες πουκά­
μισα μπλούζες σορτς ΣΕΤ διάφορα 
παιδικά φορεματάκια μπλουζάκη πα- 
ντελονάκη. Ολα είναι ασυναγώνιστα 
σε άνεση κομψότητα 4 ποιότητα.
Επίσ. διαθέτουμε ανδρικά-γυν/εία 8 
παιδικά εσώρουχα.
Πληρ.Τηλ: ΔΙΔΟΝΤΑΙ ΜΕΓΑΛΑ 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΔΩΡΑ ΦΟ ΜΠΙΖΟΥ ΚΑΙ 
ΧΡΥΣΑΦΙΚΑ 259.735

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
2β32-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργια γκαρσο- 
νιέρα περ. Γερμανού
Πληρ.Τηλ: 238305
5112-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ MINI MARKET στην
Αγ ΠελαγΙα
Πληρ.Τηλ: 286203
5115-------------------- ---------------------

5121---------------------
ΟΠΙΣΘΕΝ της Ηλέκτρας
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με κοινό λου­
τρό
Πληρ.Τηλ: 284.922
4389-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μόνο για φοιτητές ή 
εργαζόμενους (αγόρια) α) 1 δωμάτιο 
ανεξάρτητο με χωλ, κουζίνα, λουτρό, 
β) Σε δηυέρισμα 3 δωματίων με χωλ, 
κουζίνα, λουτρό ΖΗΤΕΙΤΑΙ αυγκάτοι- 
κος για το ένα δωμάτιο. Βρίσκονται 
κοντά στο κέντρο της πόλης στη Πλα­
τεία Ελευθερίας περιοχή Ανάληψη.
Πληρ.Τηλ: 245.057 στις ώρες 11π.μ.- 
10μ.μ.
5064-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στα Καμί­
νια
Πληρ.Τηλ: 0832/ 22.622 8-9π.μ. και 7- 
8μ.μ.
5032-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι καινούργιο Στά­
ση Περτσελάκη
Πληρ.Τηλ: 01/5757368
5031 -----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι ισόγειο Ελευθέρ- 
νης 53 Καμίνια.
Πληρ.Τηλ: 254.846
5030-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρή ανεξάρτητη μο­
νοκατοικία δύο δωματίων χωρίς ντουλ. 
περ. Αγ. Τριάδα 200μ. από Χανιώπορ-
τα 15.000 ενοίκιο
Πληρ.Τηλ: 227.198 
5029-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με κουζίνα 
και λουτρό για μαθήτρια και φοιτήτρια 
οδός Επτανήσου 55 θέρισος 
Πληρ.Τηλ: 253.451 
5028-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα Στεργιο- 
γιάννη 51
Πληρ.Τηλ: 242.722, 259.694 
5027-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για κορίτσια. 
Πληρ.Τηλ: 230.098 
5026-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 100τ.μ. στην 
καλύτερη θέση στου Κοκκίνη Χάνι
Πληρ.Τηλ: 232.191 
5023—-------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120τ.μ. φως, 
νερό WC κατάλληλη γη φορτοεκφόρ­
τωση Μελ. Μεταξάκη πάροδος 62 
Μαρτύρων
Πληρ.Τηλ: 287.158, 250.145 
5Q22-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 110τ.μ. 
πανταχόθεν ελεύθερο, καινούργιο, 
1ος όροφος περ. Κάτω Μασταμπά.

Ζητούνται
Εργάτες για Γραφείο Μεταφορών.

Πληροφ.: Τηλ. 254876 ■ 254850

★ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
Με πολύ ωραία θέα · μεγάλα μπαλκόνια 

1, 2, 3, 4 δωματίων.

ΠΛΗΡ. ΤΗΛ. 224.423, 238.139

280.830 
4913----------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 δωμ. 
και βοηθητικών χώρων στην Ν. Αλι­
καρνασσό.
Πληρ.Τηλ: 242.537
4915----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 90τ.μ. οδός 
Αθηνών Κάτω Ερυθραίας
Πληρ.Τηλ: 234.113 
4918----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυκατοικία με δεκα­
τέσσερις καινούργιες γκαρσονιέρες 
ενός δωματίου, όλες μαζί ή χωριστά, 
Μινώταυρου 4, και Κορωναίου στο 
Πάρκο θεοτοκόπουλου.
Πληρ.Τηλ: 01/ 82.36.237 και στην πα­
ραπάνω διεύθυνση 
4920----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες στη 
θέρισσο κατάλληλες γη κοπέλες 
Πληρ.Τηλ: 260.942 
4933-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσσια δια­
μερίσματα πλήρως επιπλωμένα στην 
περιοχή Κοκκίνη Χάνι, αποτελούμενα 
από κυρίως δωμάτιο, χώρο ετοιμασίας 
φαγητού (με πολυκουζινάκι, ψυγείο 
κ λ.π), ιδιαίτερο μπάνιο και μεγάλη βε­
ράντα. ____________ —-- -------------------- -
Πληρ.Τηλ: βραδινές ώρες 229.038, 
246.118
4935-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο ισόγειο 
διαμέρισμα 45τ.μ. κοντά στη στάση 
Κολυμβητηρίου γη ένα άτομο ή ζευγά- , 
Ρ». 
Πληρ.Τηλ: 251.791 ώρες 5-7μμ. 
4769-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραθαλάσσιο διαμέ­
ρισμα περ. Κοκκίνη Χάνι γη θερινή 
σαιζόν ή μόνιμα
Πληρ.Τηλ: 246.094
4765---------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα 
Μιχ. Αρχαγγέλου θέρισσος

περ.

Πληρ.Τηλ: 253.758 μετά τις 2μ.μ. 
4766--------------------------:--------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτη επιπλωμέ­
να και μη σε καινούργιο διαμέρισμα γη 
φοιτήτριες και εργαζόμενες κοπέλες. 
Οδός Μάχης Κρήτης 45 Χανιώπορτα.
Πληρ.Τηλ: 260240
3640-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες^ 25τ.μ. 
με πλήρη επίπλωση κοντά στη θάλασ­
σα περιοχή Κοκκίνη Χάνι προς 25.000 
δρχ. το μήνα μέχρι 30 Οκτωβρίου και 
20.000 δρχ. το μήνα από 1ης 
Νοεμβρίου μέχρι 30 Μαρτίου. Το ακί­
νητο διαθέτει και πάρκινγκ αυτοκινή­
των στεγασμένο.
Πληρ.Τηλ: 259.706, 761.017 
4760-----------------------------------------
ΣΤΗΝ περιοχή Πόρου σε νεόδμιτη πο­
λυκατοικία με κεντρική θέρμανση 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα επιπλω­
μένη.
Πληρ.Τηλ: 227.875, 284.848
4761 ----- ------- -- -------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120τ.μ. πλη­
σίον Κολυμβητηρίου, με ακάλυπτο χώ­
ρο.
Πληρ.Τηλ: 232.374
4646-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι στου 
Κορώνη (έναντι Μπόουλινγκ) οδός 
θεοδ. Ματθαιάκη 3. Πληρ. Φραγκιαδά- 
κη Μαρία οδός Ελτονίας 14 πάροδος 
Βάρνης-θέρισσος
Πληρ.Τηλ:
4645-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παλιό αρχοντικό 8 
δωματίων, κατάλληλο για επαγγελμα­
τική στέγη.
Πληρ.Τηλ:286.351 από 8-10π.μ. και 6- 
9μ·μ·

_ 4643 ■■ ■ ' ----------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο-

Πληρ.Τηλ: 252.311 6-9μ.μ. 
5021 -----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα Ιερολο­
χιτών 30
Πληρ.Τηλ: 0891/22.460 
5018-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα επί της 
οδού Σμύρνης 20 (έναντι Κτηματικής 
Τράπεζας) ισόγειο 42τ.μ. με υπόγειο.
Πληρ.Τηλ: 288.443 από Β-8μ.μ. κο 
Κων/νο Αράπογλου 
5016-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 2άρια και ανεξάρ­
τητο δωμάτιο Αντωνίου Καστρινάκη 
11Β
Πληρ.Τηλ: 233043 
5019-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες στην περιοχή Αγ. Ιωάννου 
Πληρ.Τηλ: 288.533 
5024-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 2άρη 
στην Ανάληψη Χερσονήσου γη εργα­
ζόμενους στην περιοχή. Τιμές λογι­
κές.
Πληρ.Τηλ: 234.839 
5035-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα 
Πληρ.Τηλ: 225.845 απογευματινές 
ώρες 
4922-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 80τ.μ. με 
πατάρι, γωνιακό επί της οδού Καποδι- 
στρίου-Λορ. Μαβίλη 28 γωνία.
Πληρ.Τηλ: 232.676 
4923-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 
ριοχή Γιόφυρο
Πληρ.Τηλ: 253.504 
4925-----------------------------------------

πε-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγεια γκαρσο- 
νιέρα 2άρ< στη θέρισσο.

Πληρ.Τηλ: 256.149
. 4926......... ........... ........... . ——■ _

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα επιπλω­
μένη περ. Γιόφυρο ΤΕΙ

■ ΠληρΤηλ: 255.700
4928-----------------------------------------

νιέρα περιοχή Γιόφυρο πρώτη πάρο­
δος Μον. Τερέζας δεξιά.
Πληρ.Τηλ: 259.183 
4641 -----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμερί­
σματα ισόγεια με ελεύθερους χώρους 
στην περιοχή Κοκκίνη Χάνι.
Πληρ.Τηλ: 245.758 μετά τις 4μ.μ. 
4644-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και κατα­
στήματα επί της οδού Ζωγράφου 7. 
Πληρ.Τηλ: 226.673, 74, 01/8619912 
4648-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καινούργιες μονο­
κατοικίες 40 και 50 τ.μ. ευήλιες ευάε­
ρες στις Κ. Γούβες.
Πληρ.Τηλ: κο Ιωάννη 280.647 ώρες 
κατ/των 
4392-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανεξάρτητο 
και επιπλωμένη γκαροονιέρα στο κέ­
ντρο της πόλης
Πληρ.Τηλ: 288.971, 286.732
4347-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα επιπλω­
μένη 40τ.μ. με κήπο και βεράντα περ. ι 
CRETA BEACH.
Πληρ.Τηλ: 260.363, 250.767 
4298-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαροονιέρα στον 
=ηροπόταμο Γιόφυρο κοντά στα ΤΕΙ 
Πληρ.Τηλ: 241.544 
4292-----------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσσια επι­
πλωμένα διαμερίσματα 2 δωματίων, 3 
δωματίων και 4 δωματίων. Περιοχή 
Χερσονήσου
Πληρ.Τηλ: 0697/41.315
4295-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 215τ.μ. με 
45τ.μ. υπόγειο οδός ladou Εσταυρω­
μένος κόμβος Εθν. οδού
Πληρ.Τηλ: 286.809, 288.968
4078-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο σε 3άρι δια 
μέρισμα για κοπέλα στο κέντρο της 
πόλης.
Πληρ.Τηλ: 221.158
3953-----------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο 
Γραφεία, επιφάνειας 8τ.μ. έκαστο 
στην οδό Μονής Οδηγητρίας 16. 
Πληρ.Τηλ: 01/ 289.8374 από 11-12 
μεσημέ ρι κ. Γ. Ευστρατίου Αθήνα 
3549--------------------------------=

ΔΙΑΦΟΡΑ

Σοβαρή Εμπορική Εταιρεία με έδρα 
το Ηράκλειο

Ζητά να προσλάβει
α. Νέα ή Νέο ΒΟΗΘΟ ΛΟΓΙΣΤΟΥ.
Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν ευχάριστη και δυναμική προσωπι­

κότητα καθώς και ευχέρεια λόγου. Να είναι πτυχιούχοι Ανωτάτης Οι­
κονομικής Σχολής και ηλικίας έως 30 ετών.

Η πολύ καλή γνώση Η/Υ και επεξεργασία κειμένου θεωρούνται α­
παραίτητα προσόντα.

Η σχετική εμπειρία σε μηχανογραφημένο Λογιστήριο θα εκτιμη- 
θούν ιδιαίτερα.

β. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ για το τμήμα πωλήσεων.
Η πολύ καλή γνώση στο χειρισμό Η/Υ, η γνώση της Αγγλικής κα­

θώς και η γραφομηχανή θεωρούνται απαραίτητα προσόντα.
Προσφέρομε: Πενθήμερη εργασία, συνεχές ωράριο και αποδοχές 

ανάλογες με το προσόντα.
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να επικοινωνήσουν με την Εταιρεία ΜΕ- 

ΓΑΚΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, οδός Μ. Μεταξάκη 18-22 Δειλινά, Ηρά­
κλειο. Τηλ. 251477, 251390, εργάσιμες ώρες.

ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ υπόλοιπα αποθήκης 
υποδημάτων σε χονδρική πώληση.
Καρτερού 58
Πληρ.Τηλ: 288327
5124-----------------------------------------
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΜΗΤΕΡΕΣ: Αναλαμ­
βάνω τη φύλαξη και φροντίδα των μι­
κρών παιδιών σας σπίτι μου. Πάρτε με 
τηλέφωνο στο
Πληρ.Τηλ: 239.033 κ. Μαρία
4943____________________ ι___
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΟ συ­
νεργείο κυστών (15 ατόμων) αναλαμ­
βάνει τα κτισίματα τούβλων, μπλοκ σε 
ξενοδοχεία, μονοκατοικίες, πολυκα­
τοικίες. Ευκολίες πληρωμής. Ταχεία 
παράδοα), συνέπεη, οργάνωση.
Πληρ.Τηλ: κ. ΑΛΕΞ 237.084 από 3.30- 
6.30μ.μ. και 9-12μ.μ. ,
4850-----------------------------------------
ΑΠΩΛΕΣΘΗ πορτοφόλι τη νύχτα της 
Ανάστασης περιοχή Αγ. Πελαγίας ή 
Παντάνασσας με 305 δολλάριο, 10 
έως 15000 ελληνικά και χρήσιμα χαρ­
τιά τάυτότητα-άδεη και λοιπά ο ευρών 
θ’ αμειφθεί
Πληρ.Τηλ: 256.231 -
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Φίλε της θάλασσας θυμήσου....
νΐ|>, __________________ I 3___ ■ θε πρόβλημα επικοινώνησε με
δοποιήσουν τη Λιμενική Αρχή την πλησιέστερη Λιμενική Αρ­

χή στο κανάλι 12.

της καθυστέρησης αυτοί θα ει-

για τη διεξαγωγή έρευνας.
— Δείξε στους συνεπιβάτες Αν βρεθείς σε κίνδυνο: 

σου τη χρήση των σωσίβιων και — Χρησιμοποίησε την ημέρα 
των βεγγαλικών. τα καπνογόνα και τη νύχτα τα
— Αν έχεις αράξει το σκάφος βεγγαλικά.

Το καλοκαίρι πλησιάζει και 
όπως είναι φυσικό πολλοί από 
εμάς θα πάμε στη θάλασσα για 
να απολαύσουμε τις χαρές της. 
Όμως η θάλασσα κρύβει πολ­
λούς κινδύνους και είναι αναγ­
καίο να τους προσέχουμε. 
Ενας από αυτούς είναι και τα 
σκάφη. Το κεντρικό Λιμεναρ­
χείο Ηρακλείου σε ανακοίνωσή 
του κάνει κάποιες συστάσεις 
και δίνει οδηγίες προς τους ι­
διοκτήτες Ερασιτεχνικών σκα­
φών οι οποίες αναλυτικά είναι 
οι εξής:

Οδηδ'ιες προς τους ιδιοκτήτες σκαφών

έχεις δικό σου σκάφος 
— Συντήρησέ το κανονικά.
— Η τακτική συντήρησή του 

εξασφαλίζει την αντοχή και τη 
στεγανότητά του.
— Ιδιαίτερη προσοχή, δώσε 

στη συντήρηση της μηχανής 
και στην ηλεκτρική εγκα-

. τάσταση.
_ Φρόντισε να εφοδιαστείς με 
τις απαραίτητες άδειες.
— Έλεγχε συχνά τα σωστικά 
μέσα, για να διαπιστώνεις σε τι 
κατάσταση βρίσκονται.
— Φρόντισε να αντικαταστή­
σεις τα φωτιστικά σήματα 
κινδύνου.
— Τα πυροσβεστικά μέσα και 
τα φάρμακα που έχουν λήξει.
— Μην το αφήνεις σε ερημικές 
και απόμακρες ακτές ή όρ­
μους.
— Αγκυροβόλησέ το σε ασφα­
λές αγκυροβόλιο.
— Έτσι αποφεύγεις την πιθα­
νότητα να στο κλέψουν.
— Γίνε μέλος ναυτικών σω­

ματείων.
— Η εμπειρία τους σε ναυτικά

θέματα, θα σε βοηθήσει σε κά­
ποια δυσκολία που πιθανόν θα 
σου παρουσιασθεί.

Θυμήσου ότι στο σκάφος σου 
πρέπει να έχεις (υποχρεωτικά) 
— Σωσίβια για όσα άτομα γρά­
φει η άδεια του σκάφους.
— Τρία βεγγαλικά χεριού.
— Ένα καπνογόνο.
— Ένα φορητό πυροσβεστήρα 
εγκεκριμένου τύπου CO2 α- 
φρού ή σκόνης.
— Ένα λευκό φανάρι, όταν το 
σκάφος σου δεν έχει μηχανή. 
— Όταν έχει μηχανή ένα λευ­
κό φανάρι που να φαίνεται από 
όλες τις πλευρές του ορίζοντα.
— Ένα φανάρι κόκκινο στην 

αριστερή πλευρά, ένα πράσινο 
στη δεξιά πλευρά, ή μία τρίφω- 
τη λυχνία.
— Ένα ραδιόφωνο-τρανζί-

στορ.
— Οι άδειες φέρονται στο σκά­
φος και δείχνονται σε έλεγχο 
της Λιμενικής Αστυνομίας.

Προαιρετικά εφόδια για το σκά­
φος που συνιστούμε:

— Ένα ζευγάρι εφεδρικά 
κουπιά.
— Ένα κυκλικό σωσίβιο, με 

σχοινί 15 μέτρων τουλάχιστον.

— Ένα φακό
— Ένα εφεδρικό πείρο
— Ένα κουβά
— Μία πλωτή άγκυρα
— Φαρμακείο με το απαραίτη­
το υλικό για την παροχή των 
πρώτων βοηθειών.
— Μία άγκυρα αρκετού βά­

ρους, με μακριά αλυσίδα, ή 
σχοινί με αλυσίδα.

σου σε περιοχή που χρησιμο­
ποιείται από κολυμβητές κατά. 
την αναχώρηση πρέπει να χρη­
σιμοποιήσεις μόνο τα κουπιά. 
Όταν ταξιδεύεις: ·
— Θυμήσου ότι γύρω σου περ­
νάνε πολλά μικρά και μεγάλα

Πριν λύσεις κάβο για να φύγεις: 
— Ενημερώσου από τη Λιμε­

νική Αρχή για το δελτίο 
καιρού.
— Αν ο καιρός προβλέπεται να 
χειροτερέψει ανέβαλε καλύτε­
ρα το ταξίδι σου.
— Το ίδιο κάνε αν δεν αισθά­

νεσαι καλά έστω κι αν έχεις 
προγραμματίσει το ταξίδι.
— Βεβαιώσου ότι έχεις περισ­
σότερα καύσιμα απ’ αυτά που 
χρειάζεται για το συγκεκριμένο 
ταξίδι.
— Θυμήσου πως δεν πρέπει να 
μεταφέρεις περισσότερα άτομα 
απ’ αυτά που γράφει η άδειά 
σου.
— Τα άτομα αυτά, καλό είναι 
να ξέρουν κολύμπι.
— Αν το σκάφος σου είναι τα­
χύπλοο είναι υποχρεωτικό να 
ξέρουν κολύμπι.
— Έλεγξε, αν υπάρχουν νερά, 
στο σκάφος σου.
— Ενημέρωσε τους συγγενείς 

σου, πριν τον απόπλου, για τον 
προορισμό και την πιθανή ώρα 
επιστροφής σου.
— Σε περίπτωση αδικαιολόγη-

σκάφη.
— Φρόντισε να μην πλησιάζεις 
και για κανένα λόγο να μην 
περνάς από την πλώρη τους. 
— Μην απομακρύνεσαι πάνω 
από ένα μίλι (1.852 μέτρα) από 
την ακτή.
— Μην πλησιάζεις σε απόστα­
ση μικρότερη από 200 μέτρα σε 
περιοχές που υπάρχουν κο­
λυμβητές.
— Το ραδιόφωνο-τρανζίστορ 

να είναι πάντα ανοικτό για την 
λήψη δελτίου καιρού ή εκτά­
κτου δελτίου θυέλλης σε περί­
πτωση επιδείνωσης του καιρού. 
— Προφυλάξου από τα απόνε- 
ρα διερχομένων πλοίων.
— Μην επιτρέπεις στα άτομα 

που βρίσκονται στο σκάφος 
σου, να μετακινούνται ή να κά­
θονται στην κουπαστή γιατί υ­
πάρχει κίνδυνος το σκάφος σου 
να ανατραπεί.
_ Μη ρίχνεις σκουπίδια λάδια 
ή καύσιμα στη θάλασσα.
— Αν ταξιδεύεις νύχτα άναψε

— Σε κάθε δύσκολη περίπτω­
ση διατήρησε τη ψυχραιμία σου 
και θυμήσου πως ο καλύτερος 
σύμμαχος είναι ο εαυτός σου. 
— Μην εγκαταλείψεις το σκά­
φος σου, αλλά μόνο όταν υπάρ­
χει άμεσος κίνδυνος να βυθι­
στεί.
— Αν κάποιος από τους επι- 

βαίνοντας πέσει στη θάλασσα, 
ρίξε του το κυκλικό σωσίβιο, 
κρατώντας την άκρη του σχοι­
νιού του και τράβηξέ τον από 
την υπήνεμη πλευρά του

τα φανάρια που προβλέπονται. 
— Αν το σκάφος είναι ταχύ­

πλοο, η οδήγησή του απαγορεύ­
εται από άτομα που δεν έχουν 
άδεια χειριστού ταχυπλόου 
σκάφους.

— Αν έχεις ραδιοτηλέφωνο 
(VHF) στο σκάφος σου, για κά-

σκάφους.
— Σε περίπτωση πυρκαϊάς 

χρησιμοποίησε αμέσως τον πυ­
ροσβεστήρα.
Φίλε, της θάλασσας θυμήσου 
ότι:
— Η θάλασσα είναι ο ατέλειω­
τος χώρος της χαράς της δια­
σκέδασης και της αναψυχής 
των ανθρώπων.

— Πρόσεξε όμως, θέλει 
προσοχή.
— Η μαγεία της ελληνικής θά­
λασσας, δεν πρέπει, από αμέ­
λεια ή αδιαφορία, να γίνεται 
παγίδα θανάτου.
— Το ατύχημα πολύ πιο εύκο­
λα προλαμβάνεται, από ό,τι 
από αβλεψία, προκαλείται.
— Ακόμα μην ξεχνάς ότι, οι 

Λιμενικές Αρχές είναι πάντα 
κοντά σου, έτοιμες να σου συμ­
παρασταθούν.
— Για ό,τι χρειαστείς επικοι­

νώνησε με την πλησιέστερη Λι­
μενική Αρχή ή με το Αρχηγείο 
Λιμενικού Σώματος στο τηλέ­
φωνο 01-108.

Δίασυλλογικοί στίβου
Η ομάδα στίβου του ΟΦΗ κα­

τάκτησε την 2η θέση στο Διασυλ- 
λογικό Πρωτάθλημα Παμπαΐδων- 
Παγκορασ(δων Α' Κατηγορίας 
με 121 β. Την πρώτη θέση πήρε 
ο Κύδων με 148β. Το Σάββατο εί­
χαν γίνει αγώνες για τη Β' Κατη­
γορία των ΠΠ-ΠΚ όμως λόγω της 
μικρής ηλικίας των αθλητών δεν 
υπήρχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Οι 
τρεις πρώτες αθλήτριες κατά α­
γώνισμα στην Α' Κατηγορία

ΠαγκορασΙδες Α' 
80μ.

1) Πολέντα Κυρ. (ΚΥΔΩΝ) 10.70 
2) Καταντωνάκη (ΟΦΗ) . 10.72 
3) Στρατουδάκη I. (ΚΥΔΩΝ)10.75

150μ.
1) Βασιλακάκη (ΚΥΔΩΝ) 19.80 
2) Καμπανάκη (Σητειακός) 20.34

Μπάλακι
1) Χατζάκη X. (Λιβυκός) 47.10μ.
2) Τσικαλουδάκης (Λιβυκός) 43.52μ.
3) Μανουσάκη Μ. (Αρκάδι)41.80μ.

t Σφαίρα
1) Μπιρλιράκη (Αρκάδι) 10.12
2) Παγκάλου (ΑΟΛ) 8·73
3) Γεωργίου (Βιάννος Πατούχας)7.97

Δίσκος
1) Χαλκιαδάκης I. (Αρκ'άδι)25.10

3000μ.
1) Μπαλόπητας (ΟΦΗ)
2) Χατζόπουλος (Αρκάδι)

18.18
18.39

3) Σωπασουδάκης (Αρκάδι)19.28

3) Κόντρα Κ. (ΓΕΗ) 
600μ.

1) Λιοντάκη (Λιβυκός)

20.40

1.39.6
2) Κοκκινάκη Αλ. (ΚΥΔΩΝ)1.42.1
3) Καραγιάννη Μ. (ΓΕΗ) 1.46.3

1000μ.
1) Παρασύρη Ελ. (ΑΟΛ) 3.16.5
2) Ξενικάκη (Σητεία) 3.21.7
3) Φλεβαράκη Μ. (Λιβυκός)3.28.0

80μ. εμπόδια
1) Αεράκη Κ. (Σητεία) 14"5
2) Μανδαλενάκη Μ. (Ηρόδοτος)15 "5
3) Γραμματικάκη Κ. (Λιβυκός) 16”3

3.000μ. βάδην
1) Τερζάκη Σ. (Λιβυκός) 21’57"
2) Τουρνά Τ. (Κύδων) 22’52"
3) Ξενικάκη Ν. (Λιβυκός) 21'26"

Μήκος
1) Πετρακάκη Ι^.(Αρκάδι)4.53μ.
2) Σαρρή Αικ. (ΓΕΗ) 4.32μ.
3) Περάκης Μ. (Λιβυκός) 4.29μ.

Υψος .
1) Αλεξανδράκη (ΕΑΡ) 1.53μ.
2) Νικολουδάκης Ελ. (ΟΦΗ)1.40μ.
3) Ασπραδάκη Ε. (Λιβυκός) 135

2) Βερνάδου Π. (Αρκάδι)
3) Κουνενού (Λιβυκός)

4 X 80
1) Κύδων
2) ΟΦΗ
3) Αρκάδι
3 X 1000
1) Κύδων
2) Λιβυκός
3) Σητειακός

Παμπαίδες Α' 
80μ.

1) Βαφειάδης (ΟΦΗ)
2) Μαθιουδάκης (ΕΑΡ)
3) Μπικάκης (Αρκάδι)

17.58
17.48

42''66
42"70
43"61

10'37"
11'12”
11'50"

9.56
9.58
9.72

150μ.
1) Κουνελάκης (Σητειακός)17.74
2) Παπαδάκης Α. (ΕΑΡ) 17.82
3) Παπαδάκης Κ. (Κύδων) 18 

600μ.
1) Κακατσάκης (Κύδων)
2) Κοτσιφός (ΓΕΗ)
3) Μαυρίκος (ΟΦΑ) 

1000μ.
1) Παπαδημητρίου (ΑΟΛ)
2) Μανδυλάκης (ΓΕΗ)
3) Γάίτανάκης (Λιβυκός)

100μ. εμπόδια
1) Τρούλης (ΟΦΗ) 15.4
2) Σηφάκης (ΓΕΗ)
3) Μιχελάκης (Κύδων)

2000μ.

1.31.1
1.31.2
1.33.3

2.41.7
2.46.6
2.49.0

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΣΑΡΡΗ 
ΓΙΑ ΤΕΦΑΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Μήκος
1) Μαραγκουδάκης (Κύδων)

2) Κονταξάκης (ΟΦΗ)
3) Ορψανάκης (ΑΟΛ)

Ύψος
1) Τσιλεδάκης (Αρκάδι)
2) Λουκάς (ΟΦΗ)
3) Χριστουλάκης (ΕΑΡ)

Ακόντιο
1) Παπαδάκης (ΕΑΡ)
2) Παπαδάκης Α. (ΓΕΗ)
3) Λαυρεντίου (ΓΕΗ)

Δίσκος
1) Μαράκης (Αρκάδι)

6.28μ.

6.04μ.
5.70μ.

1.80μ.
1.70μ.
1.60μ.

36.10μ.
36.64μ.
35.90μ.

36.50μ.
2) Παπαματθαιάκης (Λιβυκός)30.28μ.
3) Κωνιωτάκης (ΟΦΗ)

4 X 80μ.
1) ΟΦΗ

3 X 1000
1) ΓΕΗ
2) Κύδων
3) Λιβυκός

30.08μ.

38.75

8.50
9.09

9.13.95

17.5
20

6'
6.26.6

1) Τζιράκης (ΟΦΗ)
2) Φουντουλάκης (ΟΦΗ)
3) Καραπατάκης (Κύδων) 6.28

1)
2)

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
Κύδων........................
ΟΦΗ...........................

3) Σητειακός...
4) Λιβυκός......
5) Αρκάδι........
6) ΓΕΗ.............
7) ΑΟΛ...... ......
8) ΕΑΡ.............
9) ΟΦΑ.........
10) Ηρόδοτος.
11) Βιάννος....

.148 

.121 
.85,5 
.79,5 
....67 
....56 
....50 
....37 
....22 
.....3
......2

•Το Σάββατο θα γίνουν στην 
πόλη μας οι αγώνες Παίδων- 
Κορασίδων για το Διασυλλογικό 
Πρωτάθλημα.

* ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥ
7η ΜΟΜΑ 
3ο Γραφείο 
ΕΡΓΟ: Κατφσκευή Α/Δ
Καρπάθου.
Εργολαβία: Μεταφορά χύδην α­
σφάλτου τύπου 80/100 από Κρα­
τικά Διϋλιστήρια Ασπροπύργου 
στο Α/Δ Καρπάθου»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Η 7η ΜΟΜΑ προκηρύσσει δη­
μοπρασία με σφραγισμένες προ­
σφορές jut ενιαίο ποσοστό 
έκπτωσης στις τιμές του τιμολο­
γίου σύμφωνα με Π.Δ. 378/87, τον 
Ν. 1418/84 και το Π.Δ. 609/85 (άρ­
θρο 6) για την ανάδειξη αναδό- 
χου εκτέλεσης της εργασίας: 
“Μεταφορά χύδην ασφάλτου τύ­
που 80/100 από Κρατικά Διϋλι- 
στήρια Ασπροπύργου στο Α/Δ 
Καρπάθου» με προϋπολογισμό 
μελέτης: Δεκατρία Εκατομμύρια 
(13.00C000) δρχ.

2. Η δημοπρασία θα διενεργή­
σει την 18η Walou 1990 ημέρα 
Παρασκευή και αρα 12.00 (Λήξη 
παράδοσης προσφορών) στα 
Γραφεία της 7ης ΜΟΜΑ από αρ­
μόδια επιτροπή.

3. Στη Δημοπρασία γίνονται 
δεκτοί είτε αυτοπροσώπως ελτε 
με νόμιμα εξουσιοδοτημένο αν­
τιπρόσωπο τους οι παρακάτω:

α. Μεταφορικές επιχειρήσεις 
που πληρούν τις προϋποθέσεις

ματία αυτοκινητιστή (άρθρο 1 
nap. Υ· 383/76).

Υ. Εργοληπτικές επιχειρήσεις 
εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ Α τά­
ξης και άνω για έργα οδοποιίας 
που έχουν δη>ώει έδρα τον Νο­
μό που εκτελείται το έργο και Α' 
Β' Γ' τάξεων λοιπών Νομών και 
οι κάτοχοι παλαιών εργοληπτι­
κών πτυχίων σε ισχύ που κατα­
τάσσονται αυτοδίκαια στις 
παραπάνω κατηγορίες και τάξεις 
του ΜΕΕΠ σύμφωνα με την πα­
ράγραφο 9 του άρθρου 16 του Ν.

ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΥΪ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ
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Αθκμε* 1-

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Δ. 
Σαρρής κατέθεσε στη Βουλή την 
παρακάτω ερώτηση προς τους 
κ.κ. Υπουργόϋ Εθνικής Παιδείας 
και Θρησκευμάτων^Πολιτισμού: 
«Κύριοι Υπουργοί

Είναι γεγονός ότι υπάρχει σα­
φής ανισορροπία στην κατανομή 
του Αθλητικού Επιστημονικού 
δυναμικού στη χώρα μας, σε βά­
ρος της Νότιας Ελλάδας και βέ­
βαια της Κρήτης.

Η Βόρεια Ελλάδα έχει ήδη 
τρία τμήματα επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού και έχει 
εξαγγελθεί η δημιουργία τέταρ­
του στο Πανεπιστήμιο Θεσσα­
λίας στο Βόλο.

Από γεωγραφική και μόνο ά­
ποψη θα ήταν σκόπιμη η ίδρυση 
ΤΕΦΑΑ στην Κρήτη. Η λειτουρ­
γία ενός τέτοιου τμήματος θα α­
ναβαθμίσει το επίπεδο του 
αθλητικού επιστημονικού δυνα­
μικού του νησιού και θα έχει στα­
θερή επιμορφωτική επιρροή σ’ 
αυτό.

Η γεωγραφική απομόνωση 
της Κρήτης δρα σαν αντικίνητρο, 
για τη συνέχιση της αθλητικής 
δραστηριότητας σε πολλούς α­
θλητές αφού αναγκάζονται να 
μετακομίσουν σε κάποιο άλλο 
μέρος.

Ένα τέτοιο τμήμα πιστεύου­
με πως θα στηρίξει το Πανεπι-

στήμιο Κρήτης, ένα από τα 
δυναμικότερα ιδρύματα της χώ­
ρας, ολοκληρώνοντας τη δομή 
του προσθέτοντας στον τομέα 
της άσκησης του πνεύματος και 
την άσκηση του σώματος των 
σπουδαστών.

Η ύπαρξη ερευνητικού κέν­
τρου στο Ηράκλειο, το σχολάζον 
κτίριο της πρώην Παιδαγωγικής 
Ακαδημίας, και η ύπαρξη τριών 
κλειστών Γυμναστηρίων, ενός 
σύγχρονου σταδίου κλασσικού 
Αθλητισμού, γηπέδων ποδοσφαί­
ρου στην εγγύς περιοχή, συνη­
γορούν προς την κατεύθυνση 
αυτή γιατί αποδεικνύουν ότι με 
πολύ μικρές δαπάνες μπορεί να 
φιλοξενηθεί άμεσα το τμήμα.

Οι άριστες δε κλιματολογικές 
συνθήκες του νησιού της Κρή­
της, βοηθούν πολύ στη δημιουρ­
γία μιας ολοκληρωμένης αθλητι­
κής ανάπτυξης, με διεθνή εμ­
βέλεια.

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί
Υπάρχει στον προγραμματι­

σμό σας η προοπτική δημιουρ­
γίας ΤΕΦΑΑ στην Κρήτη ή αν δεν 
υπάρχει τι προτίθεσθε να αράξε­
τε για την ικανοποίηση αυτού 
του δίκαιου αιτήματος του Κρη­
τικού Λαού που θα ολοκληρώσει 
ορθολογικά και ισόρροπα την Α­
θλητική επιστημονική ανάπτυξή 

- της χώρας μας».

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΕΣ

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΔΙΑΛΕΞΗΣ

Την 2α Μαίου 1990 στις 
7,30 μ.μ. στην αίθουσα του 
Εμπορικού Βιομηχανικού । 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου, 
ο Σύ?)ογος Πολιτιστικής Ανα- 
πτύξεως Ηρακλείδυ οργανώ­
νει διάλεξη με ομιλητή τον 
καθηγητή του Παν/μίου Κρή­
της κ. θεοχάρη Δετοράκη.

Ο ομιλητής θα πραγματευθεί

' ΕΚΔΡΟΜΕΣ
• ΔΥΤΙΚΕΣ ΗΠΑ ■ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ ,

23 ΙΟΥΝΙΟΥ-10 ΙΟΥΛΙΟΥ
18 μέρες Δρχ. 380.000 

Ξενοδοχεία Α' και Λουξ. Μπουφέ 
•πρωινό, ξεναγήσεις, μεταφορές. Αρ­
χηγός Π. Φούμης
• ΑΥΣΤΡΙΑ-ΓΕΡΜΑΝΙΑ (ΒΕΡΟΛΙΝΟ)· 

ΕΛΒΕΤΙΑ
17 μέρες ■ Οδική - 165.000 δρχ. 

Αρχές Αυγούστου. Ξενοδοχεία Β' και 
Α' Κατηγ. Πρωινό, ξεναγήσεις, κλίμα- J

ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ νερό πόσιμο 
ελεγμένο απ' το Χημείο 
Πληρ Τηλ: 521.245
4309------------------ ----------------------
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ τη ρύθμιση 
πόσης φύσεως video και 
τηλεόρασης καθώς και την 
τοποθέτηση κεραιών σε 
sspsssfe

3848 —---------- ------------------------

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

1418/84.
4. Εγγύηση συμμετοχής στο

Δ/σμό 2% του προϋπολογισμού τ0 ενδιαφέρον θέμα: «Ο Ακάθι- 
της μελέτης δηλαδή Διακόσιες ε- Ύμνος και τα προβλήμα- '
ξήντα χιλιάδες (260.000) δρχ. S Η Ρ

5. Οι διαγωνιζόμενοι μπορούν
να λάβουν γνώση των στοιχείων 
της μελέτης και να παραλάβουν 
σχετικά τεύχη προσερχόμενοι 
στα Γραφεία της 7ης ΜΟΜΑ κά- 
θε εργάσιμη ημέρα και ώρα ε- ' 
κτός την ημέρα του διαγωνισμού.

6. Ο διαγωνισμός υπόκέιται 
στην έγκριση του Δ/τού της.. 
ΣΥΚΕΑ. ,

7. Τα έξοδα δημοσίευσης της 
παρούσης και τυχόν επαναληπτι­
κού βαρύνουν την ανάδοχο.

8. Για την αναθεώρηση των τι­
μών της προσφοράς ισχύουν οι 
διατάξεις του άρθρου 10 του Ν. 
1418/b*. και του άρθρου 41 του.

τά του». I
Η είσοδος είναι ελεύθερη.* I 

(Από το Σύλλογο Πολιτιστικής
Αναπτύξεως)

1-2 I

τιζόμενβ πούλμαν. . J
Αρχηγός Π. Φούμης

• ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ-ΣΑΦΑΡΙ- 
ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ

Αρχές Οκτωβρίου 
17 μέρες - 400.000 δρχ. 

Ξενοδοχεία Α' και Λουξ. Ημιδιατρο­
φή, ξεναγήσεις, μεταφορές 
Αρχηγός- Π. Φούμης ,

• ΜΠΑΝΓΚΟΚ-ΠΟΥΚΕΤ- 
ΣΙΝΓΚΑΠΟΥΡΗ

Τέλος Νοεμβρίου ' 
12 μέρες - 200.000 δρχ.

Ξενοδοχεία Α' και Λουξ, ημιδιατρο-, 
φή, ξεναγήσεις, μεταφορές.
Αρχηγός Π. Φούμης
Ζητείστέ μας αναλυτικά προ­
γράμματα.
F.T.S FOUMIS TRAVEL Τηλ. 288.589

285.287, 228 512, 285.232 j

τουΝ. 383/76.
β. Μεμονωμένοι μεταφορείς 

δημοσίας χρήσεως που πληρούν ( 
τις προϋποθέσεις του επαγγελ·

'Π.Δ. 609;%6.
Ηράκλει» Απρίλιος 1990' 

Από την Διοίκηση 7ης ΜΟΜΑ
Γεώργιος Τσούμπας 

Αντιρ/πΓ (MX)

ΜΕΝΤΙΟΥΜ - ΑΣΤΡΟΑΟΓΟΣ

ΜΑΡΙΑ
Αναλαμβάνει κάθε πρόβλη- I 
μα οικογενειακό, επαγγελ- I 
ματικό, υποβολές μακράς
αποστάσεως, λύσιμο μα- Ιί 
γειας, φυλακτά, χαρτομαν- I 
τεία, ταρώ. I

Πλπροφ.: Αρβπς 18Α, 2ος Τ 
όροφος, περιοχή θε- || 
ρίσσου.
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ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
-Κ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΚΟΥΦΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ'
Πλατ. Κορνάρου 31 

(Βαλιδέ Τζαμί) 
Στοά Γιαλεράκη.

Τηλ. Ιατρείου: 285.434 
Τηλ. Οικίας: 238501.

ΕΠΙΛΟΓΗ Κυρίες, δεσποινίδες, 
κύριοι, ελάτε στο γραφείο της 
σιγουριάς κω της εμπιστοσύνης για 
μια σωστή γνωριμία με σκοπό τον 
γάμο. Ένα πλήθος ενδιαφερομένων 
αυστηρά επιλεγμένων 
τον ιδανικό σύντροφο. Ελεύθεροι, 
διαζ/νοι, χωρ/να, συν/χοι, νέες και 
νέοι καλών οικογενειών, νοικοκυρές 
εμφανίσημες, ευκατάστατες, 
δημόσιοι και ιδιωτικοί υπαλ.

Καθημερινά 9-2πμ· και ΘΙΟμ.μ. 
«ςτόςίωριακής. ^“ώΤι 
saiastf··»» 

280.304
Πληρ.Τηλ: _________

—α?^1&>ή

Kupfa οπδ

71003
Ηράκλειο Κρήτης- 
Πλτω.Τηλ: ____________

ssSSfcr· 
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0p,n4«. "0»n.TO «ιν»™ ε,α,Μ, «,«1=0 ίΛ,οω, 
74 Ht&bM Ν* ΜΜ W «νριϋ πού fwfwjHOu Frwp^ 51* την πΛ-Μρ*

Κίτνυ από suvTnus τών euowTiMv* τον
Ι&Μ ποόότνττα τυν uijifOTos «ντώραί πφιωκα ^jifOTOs Ji μ« 
Jive 41,8?γ· ιϊΜάο^ορ^ισυ, θνιψ 5η2ά6ΐθι ΠΟδόΤΜτα ifij^OfOS *ατα 
τνΐν ίβηΜΜία ι^ Πψίδβκα AgNO^ , όινέΐ
3,2Mjr Αβ. Nd ΚιρΛΗ -Μ όυόταΤΙΜΛ/ T0V ψιυγατο$ .

Εθτυυ Wi το ifiyifA anoTt^HTCu οπό X tmoIk cUjCBiOH , y woIm cHjCHO

MM W ίμοΛλ CdiCOCMj . .
kna τνΐν αντίδραβΜ πςΡ Ν* α'π,ίΡ£* 'f0™ Μ

τ>ΐν QieiMt-vi: ςμ,οΐιΟΗ 4 d* —-> cHjcNjOhfa 4 - Η2
«-Λ, {~Λ’

To avoijb ns evvoiHs cu3oio MU tUjCooHj onws napawiiw ‘

CHUCHO 4 -----♦ cHjCHjffH crtjCocMj + —♦ aljcMCoHyHj
uuutofa lAiwoItS

OniMs φωνετέΜ οπό t«s xm^iks eieuuees jirt τη» avajuty* t»jv

cH^cHO cHjCooHj ancuToivTcu (>4w)iMoies ^,πσυ εογφαινα ψε π» 
ίεδοψ-θνα τσί npoW-HifOros npoepxovrcu από niv enifyae* Να 6τό γ»υνα· 

Enoy^vws: g ^4ΐΌ (0

Unci TWV tnijpoev» ntpii. y.ijifOTOS Jx,NeroU iw ΠΟδόΠΑΤΟ ι^··$γΛ* 
IOS 6U\»4ClAVtfUV oi avTiJpci6HS (w^opifiri’) :

cHjoiiOH 4 qjj 4 SNaoH—♦ cMJj + HtooMa 4 SNaJ 45^0 
x wofes

cHjCHo 4 3^4 qNaOrt —> cHJj + HCoONa ♦ 3Na3 4 3H2O 
y VAoiiS Ύ-μαοΡμ

CHjCOCBj ■* 311 * —> cHJj 4 cHjCOONa * 3bla3 4 3Hjp

wwohs

Onws npotunin από iii avxSpdens , napojoviow fx+^+v^woPis cHJ, 
(Μβ= 399). EnoyCww ' k+j+n-. 1 = 5 io1 C»)

Κατά tmv tniJpcttM α^γΐυνιοκοΰ ^ια3ύ^ατο$ SnTocioi no
ίόΤΜΤα ν-ΙίγΌΤΟί OtbfiwVtTCU yOVOV M CUjCTh) ’·

oUcho 4 SAgMOj 4 2nw34 Η,ο —> cBjtooH + ♦ ^nH^nOj

Onvix npoKvn?n ano ni χνψικνι 4i6wfiv\ napoijuvioiA 4Oy*»oh^ Aj(ABiio8). 

luvfcnvis : « τ*— = 'Q-1 a 3 IO’1 3 IO’3 (?)
ioa

EnvJviMTM τό βνθΓΜΐ^tu'v Qigwsfwv CO,COiCi) Qieiw· 
x= 30. I0'3 , 3 IO’3 , »A>s IO’3,

.-J
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w- MS = 7 ΙΟ'3 58 = ο,ΜΟδχ

X .Παποίο^ιαvwis - Δ.Πί6&>$

φροντιστήριόΊ ’



ΑΙ οι ψύχραιμοι κά- 
"ί\ νουν λάθη».

(ΜΠΑΓΙΕΒΙΤΣ, προπο­
νητής της ΑΕΚ)

ΤΑΝ αρχίζουν οι 
"VZ άλλοι τις μεταγρα­
φές θα τελειώνουμε 
εμείς».

(ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ, πρό­
εδρος του Ηροδότου)

«Τ Ο όνειρό μου όταν 
" I σταματήσω το μπά­
σκετ είναι ν’ ασχοληθώ 
με τα παιδιά. Θα ανοίξω 
ένα σχολείο, μία Ακαδη­
μία, για να μαθαίνουν 
μπάσκετ τα παιδιά. Σε 
καμία περίπτωση δεν 
πρόκειται να γίνω προ­
πονητής».

(ΓΚΑΛΗΣ, μπασκε- 
τμπωλίστας του Αρη)

||Τ Ο λέμε για τελευ- 
■ ταία φορά με την 

ελπίδα πως επιτέλους 
«ορισμένοι» θα καταλά­
βουν. Μας είναι αδύνα­
τον να φανταστούμε τον 
Αρη δίχως τον Πανα­

γιώτη Γιαννάκη. Νιώ­
θουμε σαν... να μας 
κρύβουνε τον ήλιο».

(ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, μάνατ- 
ζερ του Αρη)

gjC Π ΕΙΔΗ κάποιος εν- 
διαφέρεται για 

την ηλικία μου, σας λέω 
ότι γεννήθηκα στις 10 
Αυγούστου του 1943».

(ΦΑΝΗ ΠΑΛΛΗ-
ΠΕΤΡΑΔΙΑ, υφυπουρ­
γός Πολιτισμού, στην 
πρώτη της συνάντη­
ση με τους δημοσιο­
γράφους)

πρόεδρος της 
"V/ Μάντσεστερ Γιου- 
νάιτεντ Μάρτιν Εν- 
τουαρντς πέρασε μια 
νύχτα ερωτικού πάθους 
με την εκφωνήτρια της 
τηλεόρασης, αλλά τα έ­
ξοδα της νύχτας αυτής 
τα πέρασε σαν έξοδα 
παραστάσεως στην οι­
κονομική κατάσταση 
των θρυλικών μπέμπη­
δων».

(Δημοσιεύματα του 
αγγλικού τύπου)

μ | Ο ποδόσφαιρο
■ στην Ελλάδα κιν­

δυνεύει».
, (ΓΚΕΡΑΡΝΤ, προπο­

νητής του ΟΦΗ)

.«Το τέννις είναι το μό- 
'* I νο φάρμακο κατά 
του «φαγώματος» των 
νυχιών».

(ΛΕΝΤΛ, αθλητής 
τέννις)

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ

QO

Τ.Ε. ΒΟΛΕΪ ΚΡΗΤΗΣ:

δικαιολογημένα... «Μετοχή» είναι αυτή Είναι να αδκ 
φορείς;

XA no τα χειροκροτήματα των Αμερικανών της βάση· 
■ της Νέας Μάκρης ξηλώθηκε η κεραία της ΝέαΒ 

Μάκρης! Αν τους χρειαζόταν θάκαναν... τούμπες. ■

ΌΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - ΑΥΡΙΟ,

Ο ΟΦΗ ΣΗΜΕΡΑ ΘΑ ΕΠΙΔΙΩΞΕΙ ΤΗΝ ΝΙΚΗ ΕΚΤΟΣ ΜΕ ΕΘΝΙΚΟ

Με την παράδοση να είναι

Γι« ψΐζ λαγονζ Η ΑΠΟΦΑΣΗ των δημοσιογράφων του Ηρακλεί· 
γνωστή εδώ και 2 περίπου χρόνια- είναι να μι 

νονται απογεύματα συνέντεύξ&ς τύπου, εκτός ει 
κτων (και το εννοούμε) περιπτώσεων. Αυτό 
ορισμένους (π.χ. θεατρική Ομάδα Πανεπιστημίου) ι 
οργανώνουν συνεντεύξεις και απαντούν στην υπεν 
μίση που τους γίνεται «εμείς θα τη δώσουμε κι αν 
λετε ελάτε»! Έτσι, ε;

μαζί του ο ΟΦΗ αντιμετωπίζει 
σήμερα στο Καραϊσκάκη τον 
«καταδικασμένο» Εθνικό.

Σύμφωνα με τα αποτελέσμα­
τα των τελευταίων ετών ο ΟΦΗ 
έχει τρεις νίκες και μία ήττα. 
Συγκεκριμένοι το 1986 2-3, το 
1987 1-0, το 1988 0-1 και το 19891 
2-4.

Ο ΟΦΗ σήμερα θα επιδιώξει 
τη νίκη, λοιπόν, κόντρα στον 
Εθνικό για τρεις κυρίους 
λόγους.

ΠΡΩΤΟΝ. Θέλει να βελτιώ­
σει τη βαθμολογική του θέση.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ. Η ψυχολογία 
των παικτών θ’ ανέβει εν όψει 
του τελικού στο Κύπελλο.

ΤΡΙΤΟΝ. Να διασκεδάσει

την ήττα που γνώρισε την περα-ί 
σμένη εβδομάδα από τον ΠΑ- 
ΟΚ. Από το σημερινό παιχνίδι 
θ’ απουσιάσουν οι τραυματίες 
Τσινός, Ανδριανίδης και I. Μα- 
ρινάκης και ο τιμωρημένος 
Ισης.

Στην αποστολή του ΟΦΗ εί­
ναι οι εξής παίκτες:

Χοσάδας, Χανιωτάκης, Πα- 
τεμτζής, Βάβουλας, Γκου­
λής, Παπαδόπουλος, Τσί- 
μπος, Νιόπλιας, Βέρα, Γ. 
και Ν. Παπαβασιλείου, Λίσ-

λεβαντ, Βλαστός, Μπατσινί- 
λας, Π. Μαρινάκης, Κάβου­
ρας.

Διαιτητής του αγώνα θα εί­
ναι ο κ. Γιαννόπουλος 
(Αθηνών).

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ πάμπολλα τα ερωτηματικά που δι 
μιούργησε η σύλλημη και η προφυλάκιση του 

Ανωμερίτη. ποιος θα μπορέσει να τα απαντήσει; Ιδι 
τέρα αυτά που έχουν σχέση με το χαρακτηρισμό «ιδι| 
τέρα επικίνδυνος» αλλά και τη μεθόδευση t 
προφυλάκισης...

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΣΗ

Αναβλήθηκε η λήψη απόφασης 
για τον αγώνα Σκινιά-Ασημίου

νική Συνέλευση της ΕΠΟ, που θα 
πραγματοποιηθεί στην Αθήνα 28 
και 29/4/90, οι εκπρόσωποι της 
ΕΠΣΗ θα καταβάλουν κάθε προ­
σπάθεια, ώστε να περάσει η πρό­
τασή μας για την άνοδο 
Πρωταθλητή και Δευτεραθλητής 
της Α κατηγορίας Τοπικού της 
ΕΠΣΗ στην Δ Εθνική κατηγορία. 
Στα πλαίσια αυτά ξεκινούμε αγώ­
να και ελπίζουμε στη δικαίωση, 
γιατί αναγνωρίζομε ότι και τα 
δύο Σωματεία που βρίσκονται 
στην κορυφή του πρωταθλήμα­
τος είναι ικανά για την επάξια εκ­
προσώπηση και καταβάλλουν 
φιλότιμες προσπάθειες προς την 
κατεύθυνση αυτή. Η ικανοποίη­
ση της πρότασής μας σίγουρα θα 
ικανοποιήσει τον κόσμο του πο­
δοσφαίρου του Νομού μας.

Το Γραφείο Τύπου και Δημο­
σίων Σχέσεων κάνοντας μια φι­
λότιμη προσπάθεια, με τους 
νέους υπεύθυνους, για τη λει­
τουργία και στελέχωση του, κα- 
λεί σε συνεργασία τους 
Αθλητικούς Συντάκτες του Ηρα- ί 
κλείου τη Πέμπτη 3/5/90 και ι 
ώρα 12 μεσ. στα Γραφεία της ΕΠ- 
ΣΗ, για συζήτηση συνεργασία. Υ­
πενθυμίζεται για μια ακόμα 
φορά ότι οι Συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΠ­
ΣΗ είναι ανοικτές και ότι σε α­
κρόαση γίνονται Σωματεία και 
εκπρόσωποι Σωματείων, αφού υ­
ποβληθεί σχετική αίτηση μέχρι 
την προηγούμενη ημέρα της συ­
νεδρίασης.

χχ I διαιτερα χαρούμενος είναι ο Μακαριώτατος αι 
■ την άνοδο της τιμής της αξίας της μετοχής της 

θνικής Τράπεζας στο Χρηματιστήριο «είπε χθες σ 
διάρκεια τηλεοπτικής του συνέντευξης ο διοικητής τ 
Εθνικής Τράπεζας κ. Γερμίδης, εννοώντας τονΑρχιεΒ 
σκοπο Σεραφείμ, «και αυτό είναι λογικό» συμπλήρ® 
σε «γιατί η Εκκλησία της Ελλάδος είναι ο κυριότερΑ| 
μέτοχος -μετά το Δημόσιο- της Εθνικής Τράπεζας...! 
...Να λοιπόν που τα τεκταινόμενα στο «ναό» του χρ| 
ματος στη Σοφοκλέους, όπου είναι το χρηματιστήριά 
προσφέρουν χαρά και ενθουσιασμό -εκτός από τοι| 
κοινούς θνητούς- και στους ιεράρχες μας... και βέβα I

• ΑΠΟ to Γραφείο Δημοσίων 
Σχέσεων της ΕΠΣΗ ανακοινώ­
θηκαν τα εξής:

Συνεδρίασε το Διοικητικό Συμ­
βούλιο της ΕΠΣΗ και ασχολήθη­
κε με θέματα της αρμοδιότητάς 
του. Όλα τα παρεβρισκόμενα μέ­
λη του ΔΣ ετόνισαν την ανάγκη 
της σύμπνοιας και συνεργασίας, 
ώστε να έχομε αίσιο τέλος στα 
δύσκολα Πρωταθλήματα που 
διεξάγομε. Προς την κατεύθυν­
ση αυτή το ΔΣ απευθύνει έκκλη­
ση προς όλους τους εμπλεκό: 
μένους φορείς να βοηθήσουν με 
κάθε τρόπο (δημοσιογράφοι- 
παράγοντες-ποδοσφαιριστές- 
Διαιτητές) την ολοκλήρωση του 
στόχου αυτού.

Είναι γεγονός ότι είμαστε λά- 
τρεις του Ερασιτεχνικού Ποδο­
σφαίρου, κατά συνέπεια και 
Ερασιτέχνες παράγοντες και ως 
εκ τούτου, δεδομένου μάλιστα 
και του περιορισμένου χρόνου 
που μπορούμε να διαθέτομε, 
των πολλών θεμάτων που επι­
λαμβάνεται π ΕΠΣΗ, πιθανόν ορι­
σμένες αποφάσεις μας να είναι 
και λανθασμένες ή ορισμένα θέ­
ματα να επιδέχονται και άλλες 
λύσεις. Διαβεβαιώνομε όμως τα r

τείου Σκινιάς, οι οποίοι εξέφρα- 
σαν παράπονα, για τη μη 
έγκαιρη ενημέρωσή τους και ε- 
ζήτησαν, όπως αναβληθεί η λή­
μη απόφασης στο αίτημα του 
εγοη για επανεξέταση του θέμα­
τος του αγώνα Σκινιάς-Ασήμι, 
έως ότου καταθέσουν ολοκλη­
ρωμένη την άπομη των Σωμα­
τείων των.. Το ΔΣ αποφάσισε, 
ομόφωνα, την αναβολή λήμης α­
πόφασης μέχρι την επόμενη συ­
νεδρίαση (3-5-90) οπότε και θα 
πρέπει να έχει κατατεθεί η άπο­
μη του Σκινιά. Μετά από εισήγη­
ση της ΕΠ/ ΕΠΣΗ επιβλήθηκαν σε 
παρεκτραπέντες ποδοσφαιρι­
στές οι παρακάτω ποινές:
1. Καδιανάκης Ν. πιτσιδίων 12 α­
γωνιστικές.
2. Παυλάκης ι. θύελλας 2 αγω­

νιστικές.
3. πλούσσος Ε. Αυγενικής 6 αγω­
νιστικές.
4. Κριμιλής Ηλ. ΠΟΗ 3 αγωνι­

στικές.
5. Ψαρουλάκης κ. Κεραυνού 4 α­
γωνιστικές

θέλουμε να διαβεβαιώσουμε 
το φίλαθλο κοινό του Ηρα­
κλείου, ότι κατά την έκτακτη Γε-

ΕΧΑΣΕΗΑΘΛΕΣΗ
ΝΙΚΗΣΕ ΟΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 

ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ
Η γυναικεία ομάδα μπάσκετ 

της Άθλεση έχασε χθες με 74-55 
από την Κάλυμνο και τώρα είναι 
σχεδόν αδύνατο ν’ ανέβει στη Β' 
Εθνική. Σήμερα παίζει με την 
Σχερία (3μμ.) η οποία χθες έχα­
σε 67-63 από τον Παγχιακό.

•Ο Εργοτέλης που διεκδικεί ά­
νοδο στη Γ’ Εθνική, με ηγέτη και 
σκόρερ τον Χρυσό νίκησε χθες 
90-85 την Ελλάδα Σύρου, σ’ ένα 
περιπετειώδες παιχνίδι στο ο­
ποίο η Σύρος απείλησε να φύγει 
διότι είχε παράπονα από τη 
διαιτησία.

Τα 5λεπτα ήταν: 14-6, 25-20, 
30-29, 47-34 (ημιχ.), 59-44, 67-61, 
81-67, 90-85. Διαιτητές ήταν οι 
κ.κ. Μαύρος και Μουτζάκης.

Εργοτέλης: Παπαδάκης 17, 
Γιαννουλάκης 7, Κοτρωνάκης 18, 
Λατζουράκης 16, Χρυσός 32, Βο- 
γιατζάκης, Σφακιανάκης.

Σήμερα στις 3.30μμ. ο Εργοτέ- 
λης αντιμετωπίζει τον Δωριέα.

Εγραφα χθες για τις ερωτήσεις που έσπευσαν, απΚ 
τους πρώτους, να καταθέσουν οι βουλευτές »

Μπαντουβάς και Μ. Δρεττάκης κι ο δ'. Σαρρής έσπευο 
να μου στείλει δική του επερώτηση. Που μάλιστα προηγή I 
θηκε των ερωτήσεων. Συναγωνισμός!

Μας ανήκει η διοργάνωση 
της Βαλκανιάδας νεανίδων

Τους λόγους που κάνουν επιτα­
κτική την ανάγκη να πάρει το Ηρά­
κλειο τη διοργάνωση του Βαλκα­
νικού Πρωταθλήματος βόλεϊ Νεα­
νίδων ανέπτυξε χθες σε συνέντευ­
ξη τύπου η Επιτροπή διεκδίκησης 
που αποτελείται από τους κ.κ. Αντ. 
Αλεξανδράκη (Πρόεδρος της ΤΕ 
Βόλεϊ Κρήτης), I. Ντελινταδάκη (Γ
Γραμματέα) και β. περόπουλο 
(προπονητής του κλιμακίου Κρή­
της), Στην αρχή τον λόγο πήρε ο κ. 
Αλεξανδράκης ο οποίος μεταξύ 
των άλλων τόνισε τα εξής:

«Σκοπός της σημερινής μας (χθε­
σινής) πρόσκλησης είναι να σας ε­
νημερώσουμε. για το Βαλκανικό 
Πρωτάθλημα νεανίδων το οποίο 
διεκδικούμε να οργανώσουμε 
στην πόλη μας. θα σας είναι ίσως 
γνωστό ότι κάθε είδους εκδήλωση 
που γίνεται στον Ελληνικό χώρο εί­
τε πολιτιστική είτε πνευματική είτε 
αθλητική διεκδικείται από όλες 
σχεδόν τις περιοχές της Ελλάδας.

Εμείς που ανήκομε στην αθλητι­
κή οικογένεια και ιδιαίτερα στο ά­
θλημα του βόλεϊ διεκδικούμ& το 
Βαλκανικό Πρωτάθλημα νεανι- 
δων τη διεξαγωγή του οποίου έχει 
αναλάβει η Ελληνική Ομοσπονδία 
Πετοσφαιρίσεως. τη συμπαράστα­
ση της Ομοσπονδίας μας την έχου­
με για δύο κυρίως λόγους.

1) Διότι έχει παρουσιασθεί άνο­
δος του επιπέδου του αθλήματος 
στην περιοχή μας κατά τα τελευ­
ταία χρόνια και 2) Διότι ποτέ δεν έ­
χει γίνει μια τέτοια διοργάνωση 
στην περιοχή μας και ιδιαίτερα στο 
Ηράκλειο. Για να γίνει όμως πραγ­
ματικότητα η προσπάθεια μας αυ­
τή πρέπει να φτιαχτεί ένας 
φάκελος από την Τ.Ε. και να υπο­
βληθεί στην Ομοσπονδία για έγκρι­
ση. Τι πρέπει όμως να περιλαμβά­
νει ο φάκελος αυτός.

1) Την οικονομική μελέτη που εί­
ναι και η βάση για την ανάλημη της 
διοργάνωσης. Σε αυτήν θα πρέπει 
να περιλαμβάνονται όλες οι δυνα­
τές εκπτώσεις των μετακινήσεων 
της διαμονής διατροφής αθλη-

τριών συνοδών διαιτητών παρα­
γόντων προσκεκλημένων κλπ.

2) Τη τεχνική μελέτη που θα πρέ­
πει να περιλαμβάνει τον χώρο της 
διεξαγωγής των αγώνων, τους χώ­
ρους προπονήσεως των Ομάδων 
και τον τρόπο μετακίνησης των ο­
μάδων προς τους χώρους αυτούς 
και

3) Την κάλυμη των ελεύθερων 
ωρών σε εκδρομές ξεναγήσεις 
κλπ. .

Προσπόθειά μας θα είναι να 
φτιάξουμε τον καλύτερο φάκελο 
ώστε να έχουμε δεδομένη την ορι­
στική ευνοϊκή απάντηση της Ομο­
σπονδίας μας.

Στο σημείο αυτό θέλω να καλέ- 
σω όλους να βοηθήσουν την προ­
σπάθεια αυτή και πιστεύω ότι θα 
πετύχουμε.

Το Ηράκλειο έχει στο ενεργητι­
κό του δύο άριστα επιτυχείς διορ­
γανώσεις που είναιοι Βαλκανικοί 
αγώνες κολύμβησης προ τριετίας 
και πρόσφατα η προκριματική φά­
ση του Ευρωμπόσκετ Εφήβων του 
90. Πιστεύω ότι αν αναλάβουμε τη 
διοργάνωση θα σημειώσουμε την 
τρίτη επιτυχία αφού πρόθεσή μας 
είναι να ζητήσουμε τη βοήθεια και 
των ανθρώπων αυτών που εργά­
στηκαν σκληρά για την επιτυχία 
των δύο διοργανώσεων που προα- 
νέφερα. Η πείρα τους θα μας είναι 
οδηγός».

ο κ. Περόπουλος τόνισε ότι θα εί­
ναι σημαντικό το να πάρει το Ηρά­
κλειο αυτή τη διοργάνωση και 
ακόμα ότι οι ομάδες των Βαλκα­
νίων είναι αξιόλογες. Μερικά στοι­
χεία της συνέντευξης ήταν:

•Οι Βαλκανικοί αγώνες θα γί­
νουν το 2ο 15θήμερο του Αυ- 
γούστου

•Σε 15 μέρες ο φάκελος της υ- 
πομηφιότητας θα είναι έτοιμος

•Η ομοσπονδία θέλει να δώσει 
τη διοργάνωση στο Ηράκλειο αν 
και την διεκδικούν Αλεξανδρούπο­
λη, Λάρισα, Καλαμάτα και Ιω­
άννινα.

ΜΠΑΣΚΕΤ

ΟΦΗ ΚΑΙ ΗΡΟΔΟΤΟΣ 
ΣΤΑ ΤΕΛΙΚΑ 

ΤΟΥ ΕΦΗΒΙΚΟΥ
Η Εφηβική ομόδα μηάσκετ 

του ΟΦΗ νίκησε χθες στην πα­
ράταση 102-96 (Κ.Α. 86-86) τη 
γεη και προκρίθηκε στην τελι­
κή φάση έχουν προκριθεί οι ο­
μάδες Ηρόδοτος, πανομ και 
Κύδων. Οι μεταξύ τους αγώνες 
θα διεξαχθούν (όπως και των 
Νεανίδων) το τριήμερο 11,12 
και 13 Μαίου στο κλειστό Αλι­
καρνασσού.

•Εξάλλου χθες έγινε η κλή­
ρωση των αγώνων της τελικής 
φάσης των Πρωταθλημάτων 
Παίδων και κορασίδων που θα 
γίνουν το τριήμερο 4, 5 και 6 
Μαίου στο κλειστό Ηρακλείου. 
Αναλυτικά το πρόγραμμα 
είναι:

Παίδες: 4/5: ΟΦΗ-Κύδων, 
ΓΕΗ-ΠΑΝΟΜ. 5/5: ΟΦΗ-ΠΑΝΟΜ, 
ΓΕΗ-Κύδων. 6/5. ΟΦΗ-ΓΕΗ, 
Κύδων-ΠΑΝΟΜ.

κορασίδων: 4/5: Ηράκλειο- 
Αθλεση, ΟΑΧ-Λίβυκός. 5/5: 
Ηράκλειο-Λίβυκός, ΟΑΧ- Αθλε- 
ση. 6/5: Ηράκλειο-ΟΑΧ, Αθλε- 
ση-Λιβυκός.

Η ΕΚΑΣΚ όρισε τους αγώνες 
στο Ηράκλειο λόγω οικο­
νομικών.

Σωματεία της δύναμής μας και ό­
λους όσους ασχολούνται με το 
Τοπικό Ερασιτεχνικό Ποδόσφαι­
ρο, ότι οι αποφάσεις του ΔΣ/ΕΠ- 
ΣΗ παίρνονται ελεύθερα, δεν 
υπαγορεύονται από κανένα και 
δεν υποκρίπτουν καμιά απολύ­
τως σκοπιμότητα.

Στα πλαίσια της καλύτερης 
λειτουργίας της ΕΠΣΗ αποφασί- 
στηκε, ομόφωνα, όπως το Γρα­
φείο Τύπου και το Γραφείο 
Δημοσίων Σχέσεων περάσει στην 
αρμοδιότητα δύο υπευθύνων. Έ­
τσι υπεύθυνοι ορίστηκαν ο Πρό­
εδρος Ναπολέων Παπαδάκης 
και ο Γεν. Γραμματέας Σαμμών 
Ορφανουδάκης. πρόεδρος της 
ΕΟΔ ανέλαβε ο Αντιπρόεδρος κ. 
Χαρ. Ψαρολογάκης. Αποφασί- 
στήκε όπως την ΕΠΣΗ κατά την 
έκτακτη Γενική Συνέλευση της 
ΕΠΟ (28 και 29/4/90) που θα γίνει 
στην Αθήνα θα εκπροσωπήσουν 
ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος 
Σταύρος Χαλκιαδάκης, επίσης 
θα παρεβρεθεί, με έξοδα της ΕΠ­
ΣΗ, και όποιος άλλος σύμβου­
λος επιθυμεί να παρακολουθή­
σει τις εργασίες της Γ. Συνέλευ­
σης. Το Διοικητικό Συμβούλιο I 
της ΕΠΣΗ εκφράζει, ομόφωνα, I 
την συμπαράστασή του προς τον I 
Πρόεδρο της ΕΠ/ΕΠΣΗ κ. Αρ. Γε- I 
ρογιαννάκη, το γόνιμο έργο του I 
οποίου αναγνωρίζει, και δεν α- I 
ποδέχτηκε την παραίτησή του (υ- I 
ποβλήθηκε στη συνεδρίαση της I 
ΕΠ της 24-4-90) από τη θέση του I 
Προέδρου της ΕΠ. Ανέβαλε τους I 
αγώνες της 2 / 5 / 90 πετροκ εφάλι- 
ΡΟΚκαίΡαύκος-ΑΟΚΑ-Ραύκοςεπ· I 
αόριστο. Δέχτηκε σε ακρόαση, I 
μετά από σχετικό αίτημα, το Γεν. I 
Γραμματέα του ΕΓΟΗκ.Γ.βλαχά- I 
κη, ο οποίος ανέλυσε την άπομή I 
του, για το θέμα του αγώνα I 
Σκινιά-Ασήμι. Για το ίδιο θέμα ά- I 
κουσε και την άπομη του Γ. Αρ- I
χηγού του Ασημίου κ. Ν. 
Τζώρτζογλου. Παρόντες ήταν 
και οι εκπρόσωποι του Σωμα­

ΡΑΛΛ Υ ΣΠΡΙΝΤ
Τ* ΡΑΑΙΟΚΥΜΑΤΑ
ΘΑ ΜΕΤΑΔΩΣΟΥΝ 

ΤΟ ΜΑΤΣ ΤΟΥ ΟΦΗ

0 ΘΕΜΕΛΗΣ 
ΣΤΟ Δ.Σ.

ΤΟΥ Σ.Δ.Π.Η

Κολύμβηση-Ποδόσφαιρο-Στίβος

ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ Ενα χρόνο παρουσίας κλείνει σήμερα ο νεανικός ρα 
διοσταθμός «Club FM». καλή πορεία.

Τα Ραδιοκύματα Κρήτης 
9.61 FM STEREO θα μεταδώ­
σουν την Κυριακή το απόγευμα 
ολόκληρο τον αγώνα ΕΘΝΙ- 
ΚΟΥ-ΟΦΗ από το στύδιο Κα- 
ραϊσκάκη.

Η εκπομπή «Ραδιοκύματα 
στα γήπεδα»'(5μμ.-8μμ.) θα πε­
ριλαμβάνει ακόμη:

•Ρεπορτάζ από τους αγώνες 
, Αθηναϊκού-ΕΑΡ, Αργους- 

Ηροδότου, ΠΑΝΟΜ-Ποσειδώ- 
να, Εργοτέλη-Ηλιούπολης και 
Ολυμπιάδας-ΠΟΑ.

• Αμεση ενημέρωση για τους 
αγώνες του ΠΡΟΠΟ και των 
πρωταθλημάτων A', Β’, Τ' και 
Δ Εθνικής.

ΑΜΜΜΚΕΙ

Μόνο ο κ. θέμελης με ψήφους 
31, εκλέχτηκε στο Δ.Σ. του 
Σ.Δ.Π.Η στις προχθεσινές συμ­
πληρωματικές αρχαιρεσίες. Ο 
άλλος υποψήφιος κ. Βάζος έλα­
βε 21 ψήφους και δεν εκλέχτηκε 
διότι ψήφισαν 46 και το εκλογι­
κό μέτρο ήταν 24. Βρέθηκαν 5 
λευκά και 1 άκυρο ψηφοδέλτια. 
Έτσι τώρα έχουν εκλεγεί για το 
Δ.Σ. 8 άτομα και μένει ακόμα 1 
για να συμπληρωθεί το Συμ- 
Ιούλιο.

Στην προχθεσινοβράδυνη Γ.Σ. 
πρόεδρος ήταν ο κ. Κωνιωτάκης, 
Γ. Γραμματέας ο κ. Λαγουδάκης 
και εφορευτική επιτροπή οι κ.κ. 
"αρεφαλάκης, Βιδάκης και Τα- 
βερναράκης.

ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΡΟΓΔΙΑ
Ο ΑΌ. ΚΡΗΤΗΣ διοργανώνει σήμερα αγώνα ΡΑΛΛΥ ΣΥ! PI NT στην 

περιοχή του χωριού Ρογδιά. Ο αγώνας θα αρχίσει στις 11.00 και θα 
διεξαχθεί σε δύο σκέλη στη διαδρομή 5 χιλ. πριν το χωριό Ρογδιά 
έως το χωριό περίπου.

Σ’ αυτό το τμήμα του δρόμου η κυκλοφορία θα διακοπεί από 10.30 
μέχρι 13.00 περίπου και επίσης δεν θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για στάθμευση.

Οι συμμετοχές έφθασαν τις 26 και είναι 
Κρήτη.

Αναλυτικά έχουμε:
1) Μαυραντωνης Β.
2) Μιχαηλάκης Σ. Ανδρουλάκης Μ.
3) Κουρουγκιαούρης Μ.
4) Μπουτζουκας Σ.
5) Σηφάκης Γ. Σηφάκης Μ.
6) Καρδαμάκης Σ. Αλεξάκης Σ.
7) Ζαμπετάκης Δ. Πεδιαδίτης Μ.
8) Φραντζεσκάκης Γ.
9) Στριλιγκας Μ.
10) Κοτσαμπασης Μ.Ζ
11) Τζωρτζινης ΛΑ.
12) Καρύδης Δ. Μαγκανας Α.
14) Ξενάκης Φ. Σφηναρολάκης Μ.
15) Κυργιανιτάκης Μ. Μπριλάκης Μ.
16)Σταυρουλάκης Ν. Πλυμάκης Μ.

πληρώματα από όλη την

OPEL 1300
YUGO 1300

AUTOBIANCHI 1000
TOYOTA STARLET 1300

DATSUN 
PEUGEOT RALLY 
TALBOT SAMBA 

YUGO

1300
1300
1300
1300

OREL 1600
FORD 1600
LADA 1600

RENAULT 1600
RITMO 1600

ALFA ROMEO 1500 
FORD FIESTA 1600

17) Π' δοκωνσταντάκης Γ. Κλαριδοπουλος Στ. V.W. GOLF 1600
18) (TEAM AOK) Δεσίπρης Γ. Ισχάκης Η.
19) Μελικονης Α. Κουκλινος Α.
20) Βαϊδάκης I.
21) Παπάζογλου Δ. Μπουζάκης Γ.
22) Αλεξάκης Μ. Φαραντ.άκης I.
23) Ανδρης Θεοδ.
24) Ποληας Λ. Παυλάκης Ν.
25) Π"δημητρόπουλος Μ. Φραγιίάκης Μ.
26) Γεωργιάδης Ν. Φατζικης Μ. !

V.W. SIROCO 1600
OPEL ASCONA 2000

FIAT 2000
V.W. GOLF 1800

ALFA ROMEO 2000 
FORD SIERRA 2000 
OPEL MANTA 2000

FIAT 131 2000
FORD ESCORT 2000

27) Διακάκης Μ. Βογιατζης Β. RENAULT TURBO 1400
Οι επόμενοι αγώνες του Α.Ο. Κρήτης 27/5/90 Δεξιοτεχνία - 2/6/90

DRAGSTER

Επτά κολυμβητές-μαθητές 
I του Ηρακλείου, σήμερα 
I πέφτουν στο κολυμβητήριο της 
I Πάτρας στα πλαίσια του Πανελ- 
I ληνίου Πρωταθλήματος Λυκεί- 
I ων.

Οι κολυμβητές μας, που φιλο­
δοξούν να επιστρέφουν με με­
τάλλια, είναι οι εξής:
— Γιαννέλης Μ. 1ου ΤΕΛ
— Βρανά Π. 7ου Λυκ.
— Τσάκα Γ. 5ου ΤΕΛ
— Πατεράκη Μ. 1ου ΤΕΛ 
— Μπακούση Β. 7ου Λυκ. 
— Καπετανάκου Δ. 2ου Λυκ. 
— Τατίδου Λ. Λυκ. Αλικαρνασ.

Συνοδός είναι ο κ. Γ. Φραγ- 
κεδάκης.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Μετά την κολύμβηση την... 

σκυτάλη παίρνει το ποδόσφαιρο. 
Την Τρίτη αναχωρεί για την Λα­
μία η ομάδα του 3ου ΤΕΛ Ηρα­
κλείου προκειμένου να λάβει 
μέρος στο Πανελλήνιο Πρωτά­
θλημα Λυκείων που θα γίνει εκεί 
από 3 έως 5 ΜαΓου.

ΕΝΟΡΓΑΝΗ
Δυστυχώς για το Ηράκλειο 

στους Πανελλήνιους αγώνες Ε­
νόργανης Γυμναστικής δεν θα 
λάβει μέρος κανείς μαθητής- 
αθλητής αφού δεν «έπιασαν» τα 
όρια.

ΣΤΙΒΟΣ
Στους Πανελλήνιους αγώνες 

στίβου Λυκε(ων-Γυμνασίων που 
θα γίνουν στις 5 και 6 ΜαΓου στην 
Τρίπολη θα λάβουν μέρος οι ε-

ξής αθλητές (εντός παρένθεσης 
ο χρόνος που έφεραν στους τε­
λικούς της Κρήτης):

Λυκείων
— Κουνδουράκης, 100μ. (11)
— Σμπώκος, 200μ. (22)
— Τζιράκης, 1500μ. (3.59.90)
— Δόγκας, 400μ. εμπ. (1.01.30) 
— Ρασιδάκης, 5000μ. βάδην (27.18) 
— Μαρούλη, δίσκος (30.50μ.) 
— Βάντζου, ακόντιο (34.55μ.) 
— Πλευράκη, πένταθλο (2173 β.)

Γυμνασίων
— Βαφειάδης, 80μ. (9.40)
— Τζιράκης 1000μ. (2.41)
— Κονταξάκης άλμα σε μήκος (5.97) 
—- Βασιλικός, άλμα σε ύψος (1.75) 
— Σαρρής, άλμα σε μήκος (4.79)

TO ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
ΜΠΑΣΚΕΤ 

ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
Οι Δημοσιογράφοι συνεχίζον­

τας την πορεία τους προς τον... 
τίτλο ξεπέρασαν με επιτυχία 
την... στάση ΚΤΕΛ, για το Πρω­
τάθλημα μπάσκετ των Εργαζομέ­
νων. Αποτέλεσμα 43-31 υπέρ 
ημών. Τώρα σειρά έχουν ΠΕΠΑ- 
ΓΝΗ την Τετάρτη και Διαιτητές 
Ποδοσφαίρου την Πέμπτη στο 
παλαί Αρχανών.

Για το ίδιο Πρωτάθλημα οι Οι­
κοδόμοι νίκησαν 29-22 τον Βοζι- 
κάκη και ο Δήμος 57-48 το ΤΕΙ.

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ 
ΤΑΛΕΝΤΩΝ

Φέτος το πρόγραμμα ανίχνευ­
σης ταλέντων ξεκινάει στις 8 
Μαίου και θα ολοκληρωθεί στις 
30 Μαίου και γίνεται για παιδιά 
της τρίτης τάξης των Δημοτικών 
Σχολείων.

Στο μεταξύ τέλος του μήνα ο­
λοκληρώνονται στα Δημοτικά 
Σχολεία οι εσωτερικοί αγώνες 
στίβου στις τάξεις Ε' και ΣΤ'. Από 
κάθε αγώνισμα οι πρώτοι προκρί­
νονται για να άγωνισθούν στη 2η 
φάση που είναι σε επίπεδο Νο­
μών και θα γίνει στις 10 Μαίου 
στο στάδιο Ελευθερίας, στις Μοί­
ρες και στο Αρκαλοχώρι.

Α γώνας Ανωμάλου 
Δρόμου Ενόπλων

Το Ανώτατο Συμβούλιο Αθλη­
τισμού Ενόπλων Δυνάμεων ανα­
κοίνωσε ότι στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Ανωμάλου Δρόμου 
που θα γίνει στις ΙΟ Μαΐου, στο 
Μπορντέν του Καναδά, θα πάρει 
μέρος αντιπροσωπευτική ομάδα 
με πλήρη σύνθεση.
Για τον καθορισμό της ομάδας θα 
γίνει αγώνας πρόκρισης το Σάβ­
βατο 28 Απριλίου στον Αγιο 
Κοσμά.

.. c-

ΤΟ 7ο ΓΥΜΝΑΣί
ΠΗΡΕ I
ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ
ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ ’

Το 7ο Γυμνάσιο νίκησε || 
51-47 το 2ο και κατέκτησε τον· 
τλο του Πρωταθλήματος μΗ 
σκετ Γυμνασίων Νομού Ηρακ® 
ου.

ΤΑ ΤΟΥΡΝΟΥΑ I 
ΜΠΗΤΣ ΒΟΛΕΪ

Η Διοίκηση της Ε.Ο.Π 
σχετικά με τις επικείμενέ
διοργανώσεις τουρνι
ΜΠΗΤΣ ΒΟΛΛΕΥ”, εξέδοίγ· 

την παρακάτω ανακοίνωση: 
Διοργάνωση τουρνουά Μπη 
Βόλλεϋ, σε όλη την επικράτι 
επιτρέπεται, σύμφωνα με απ 
φάση της διεθνούς ομοσπο 
δίας, μετά από σχετική άδ^ 
της Ε.Ο.ΠΕ. δεν επιτρέπει 
όμως η προσφορά χρηματικό 
επάθλων, χωρίς την έγκριί 
της ομοσπονδίας. Οι αθλητί 
που θα συμμετάσχουν ( 
τουρνουά με χρηματικά έπ( 
θλα, χωρίς την άδεια τκ 
Ε.Ο.ΠΕ., θα τιμωρούνται Γ 
αφαίρεση του Δελτίου Ταυτό 
τητος και Υγείας του ερασιτί 
χνη αθλητή.

ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
18 ΜΗΝ£Σ 

ΕΥΚΟΛΙΕΣ 50/ο 
ποοκ«ταβολή

RENAULT 19
ΤΙΜΗ 2.680.0001 Έχουμε εξασφαλίσει 

μερικά κομμάτια Renault 19 
Ελάτε να τα δείτε!
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/k ΠΑΡΑΔΟΣΙΣ ΕΝΤΟΣ 5 ΗΜΕΡη 
αντιηροοα α ΝΙΒΑΛ ΟΕΕ · Ηράκλειο«


